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IPRE anunț concurs de selectare a 4 instituții liceale pentru crearea cluburilor de dezbateri pentru elevi
Institutul pentru Politici și Reforme Europene (IPRE) anunță concurs pentru selectarea a 4 instituții liceale din regiunile Moldovei, de a participa în cadrul proiectului „Dezbateri pentru Dezvoltare”. Proiectulîși propune să contribuie la sporirea gradului de implicarea socială și dezvoltare a competențelor tinerilor din orașele Moldovei prin crearea a 4 cluburi de dezbateri. Acesta va avea loc în perioada august - decembrie 2016 și va implica peste 120 de elevi. 

Pe parcursul proiectuluivor fi createpatrucluburi de dezbateri în patru comunități ale Moldovei.Acestea vor implica tineri liceeni cu vârsta cuprinsă între 14-18 ani, dornici să dezvolte inițiative comunitare și să participe activ în viața socială.Pe termen lung, proiectul „Dezbateri pentru Dezvoltare” are menirea să creeze o comunitate de tineri activi, liberi să vorbească pe subiectele care îi preocupă, să își asume responsabilitatea pentru soluționarea problemelor cu care se confruntă și să participe în procesele de luare a deciziilor prin dezvoltarea inițiativelor de tineret. Descrierea mai detaliată a proiectului și formatul activităților le puteți viziualiza AICI. 
În acest sens, IPRE este în căutarea a patru instituții liceale din orașele Republicii Moldovei, dornice să promoveze tinerii activi, viitori lideri ai Moldovei, să contribuie la dezvoltarea gândirii critice și au capacitatea și vor să implementeze pe termen lung proiectul în instituția sa. 
Eligibilitate:Pot aplica la proiect toate liceele din orașele Republicii Moldova(cu excepția mun. Chișinău, mun. Bălți și mun. Comrat) care sunt gata să asigure următoarele:
1. Crearea, coordonarea și menținerea unui club de dezbateri pentru elevi
2. Spațiul de lucru necesar pentru desfășurarea activităților clubului;

3. Implicarea în organizarea evenimentelor/competițiilor clubului de dezbateri.

La fel, pentru buna desfășurarea proiectului, școlile participante vor trebui să asigure implicarea a câte doi profesori, care:
1. Să fie capabili să învețe metodele dezbaterilor;

2. Au abilități bune de comunicare;

3. Își doresc să contribuie la dezvoltarea multilaterală a elevilor;

4. Pot să faciliteze procesul de formare a echipelor;
5. Sunt interesați să mențină și să mentoreze cluburile de dezbateri chiar și după finisarea proiectului.

Pentru ca aceasta să fie posibil, profesorilor li se va oferi un program de instruire prealabilă de două zile, în perioada 9-10 august. Cheltuielile de participare, transportul, cazarea și hrana vor fi asigurate de către organizatori.
Termen și condițiile de aplicare:

Pentru a fi selectate, instituțiile școlare sunt invitate să îndeplineascăformularul de aplicare online. Adițional formularului de aplicare, urmează a fi expediate: (1) scrisoarea de intenție din partea liceului aplicant și (2) CV-urile a doi profesori delegați din partea instituțieicare vor fi implicați în proiect. Vă rugăm să completați pachetul de aplicare și să îl transmiteți la următoarea adresă: mariana.platon@ipre.md.
Termenul limită de aplicare este4 august 2016, ora 23:59.

Pentru mai multe detalii despre organizatori accesați: www.ipre.md, sau pagina de facebook a proiectului: https://www.facebook.com/DebatesforDevelopment/
Pentru detalii suplimentarii, contactați:
Coordonator de proiect - Mariana Platon (tel: 068066942, email: mariana.platon@ipre.md)
Asistent de proiect - Daniel Traci (tel: 069321663, email: daniel.traci@ipre.md)

Proiectul "Dezbateri pentru Dezvoltare" este organizat de Institutul pentru Politici și Reforme Europene (IPRE), cu sprinjinul financiar al Ambasadei Olandei în cadrul Programului MATRA.
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