Raport  cu privire la rezultatele inspecţiei frontale la Centrul de Creație Hâncești


Pornind de la misiunea DÎ Hânceşti de a asigura realizarea politicii educaţionale la nivelul fiecărei instituţii din subordine şi în conformitate cu Programul Managerial pentru anul şcolar 2016-2017, componenta „ Activitatea managerială de verificare, îndrumare şi analiză a procesului educaţional” a fost realizată inspecţia frontală a Centrului de Creație în lunile octombrie-noiembrie, 2016.


      Criteriile şi standardele de evaluare aplicate au fost în conformitate cu Regulamentul de organizare şi desfăşurare a evaluării unităţii şcolare ( ord.  ME nr.541 din 26.11. 2003)  şi a Regulamentului inspecţiei şcolare din cadrul DÎ .


    Comisia de inspectare a verificat şi apreciat următoarele domenii de activitate :

· cadrul juridic şi organizatoric ;

· nivelul de utilizare a resurselor umane şi materiale în asigurarea condiţiilor optime pentru funcţionalitatea instituţiei ;

· conținutul procesului de învățămînt și calitatea managementului;

· activitatea personalului didactic , preocupările acestuia pentru modernizarea procesului de învăţămînt ;

· servicii educaţionale de bază şi complementare oferite de instituție ;

· evaluarea în instituția extrașcolară;

· baza materialo-didactică a instituției.


   În acest scop, au fost utilizate următoarele surse de informare: 

· Ordinele de constituire, reorganizare a instituţiei;

· Documentația  privind funcționarea instituției și organizarea procesului educațional;

· Documentele ce țin de serviciul de personal;

· Evidenţa şi păstrarea Legilor organice din domeniu, Regulamentelor, a altor acte ale organelor ierarhic superioare;

· Programele și proiectările activităților, sugestiile metodologice pentru anumite segmente ale activităţii etc. 

· Documentația ce ține de evidența contingentului de copii și tineri.

Preliminarii: Cadrul juridic și organizatoric


Centrul de Creație Hîncești este o instituție de învățământ extrașcolară, parte integrantă a sistemului de învățământ, care are menirea să  realizeze  activități complementare procesului educațional prin dezvoltarea potențialului cognitiv, afectiv, acțional al copiilor și tinerilor, să corespundă opțiunilor acestora în timpul liber. Instituția funcționează în conformitate cu Constituția RM, Codul Educației, Legea cu privire la drepturile copilului, Legea cu privire la tineret, Regulamentul-tip al instituției extrașcolare, Codul de Etică al cadrului didactic. Centrul de Creație Hîncești este subordonat  DÎ, Primăriei or. Hâncești, care este fondatorul și finanțatorul instituției. 

I.Personalul de conducere și cadre didactice


Centrul de Creație Hîncești este condus de către dna director, activitate managerială- 2 ani, grad didactic II.


Analizând situația cu referire la statele de personal, constatăm următoarele:

· în instituție activează la moment 9 cadre didactice . Din ele: 1-concediu de îngrijire a copilului, 2-cumulari (1-05.sal., 1-1 sal.);

· sunt angajate 3 cadre de specialitate (costumer, acompaniator și specialist pentru sunet).

În total: 13 angajați. 


Din cei 13 angajați, doar 1 este de vîrstă pensionară . Dețin gradul didactic doi- 4 cadre. 


Conform studiilor, situația este următoarea:

· studii superioare-3;

· studii medii speciale-5.

După vechimea pedagogică, repartizrea este următoarea:   

· pînă la 10 ani-3 cadre didactice;

· 10-20 ani- 3 cadre didactice;

· Mai mult de 20 ani-2 cadre didactice.

În timpul controlului s-au verificat următoarele documente cu privire la personal:

· Dosarele personale ale angajaților  conțin documentele necesare. Sunt elaborate fișele de post ale angajaților, dar nu sunt aprobate. Nu se perfectează Formularul nr. 2 cu privire la concedii, formal se perfectează Contractele Individuale de Muncă, în majoritatea din ele nu-s concretizate articolele cu privire la retribuirea muncii și timpul de muncă ș. a. Incorect se încheie Acordurile suplimentare cu privire la modificările intervenite pe parcursul activității angajaților.

· În Registrul de evidență a CIM  numărul corespunde angajaților, dar nu se duce evidența Acordurilor suplimentare.

Carnetele de muncă ale angajaților


Se dețin carnete de muncă pentru toți angajații. Înscrierile referitor la activitatea în muncă corespund funcțiilor deținute și se efectuează corect. Lipsesc înscrierile cu privire la cursurile de perfecționare, stimulări, codurile personale.


În registrul de evidență și eliberare a carnetelor de muncă numărul angajaților indicat corespunde celui real. Totodată, se cere ca să fie ordonat conform cerințelor existente.

Ordinele emise în Registrul cu privire la personal nu se încadrează în cerințele normei, abateri se atestă la nivel de conținut, structură, formulare, utilizarea noțiunilor din Codul Muncii, concretizrea termenilor de angajare, tipului de muncă (de bază sau umul).


În Registrul activității de bază nu sunt emise ordinele cu privire la respectarea legislației muncii, aprobarea normei didactice, aprobarea fișelor de post, aprobarea graficelor de lucru ale angajaților, săptămâna redusă de muncă (pentru îngrijitorii de încăperi). 


Incorect se perfectează tabelele lunare: norma didactică fiind de 18/24 ore săptămânal, în tabel se includ 35/ 40 ore; zilnic-7/ 8 ore de lucru, dar nu conform graficului de lucru.

II. Conținutul procesului de învățămînt și calitatea managementului

1. Regulamentul de ordine internă  a Centrului de Creație, după formula preluată din Regulamentul-cadru,  este unul corespunzător, dacă reieșim din structură și atribuții selectate. Din momentul apobării, el devine documentul de bază ce reglementează activitatea instituției în întregime.


În urma analizei prerogativelor acestui document, în plan de coordonare și executare  s-au  observat următoarele: 

· Conținutul prezentului regulament, în cea mai mare măsură, corespunde prerogativelor documentelor de politici, doar că oferta instituției nu a fost stabilită în baza unei chestionări a copiilor și , ci în baza doleanțelor unor angajați, oferta cărora de multe ori nu corespunde cu cea a copiilor și părinților, fapt care se confirmă și prin lipsa cererilor .

· Regulamentul n-a fost coordonat cu Organul local de specialitate(art.37 CE) .

· Consiliul profesoral –ca organ de conducere este constituit din 10 membri ai colectivului, nu este respectată ritmicitatea ședințelor, chestiunile puse în discuție poartă un caracter general, deciziile luate nu sunt măsurabile . Nu este exploatat domeniul atribuțiilor acestui organ, ca rezultat, eficacitatea lui este minimă.

· Consiliul de Administrație lipsește, chiar dacă în Regulament este clar stipulat –ca organ cu rol de decizie organizatoric și administrativ obligatoriu.(art.45)

· Pentru desfățșurarea activităților au fost repartizate 11.5 unități din 12 disponibile.

· Profilul activităților trebuie coordonat cu DÎ , acest moment a fost neglijat.

· Conform normelor stipulate în Regulament, grupa trebuie să cuprindă 10-15 persoane cu  4-6 ore academice de ocupație, pentru copiii de vârstă gimnazială și 2-4 ore pentru cei din treapta primară, însă de aceste norme nu totdeauna se ține cont.

· Pentru solicitanții de coregrafie este necesar avizul medicului de familie,  la momentul inspecției nu se deținea.

· Programa curriculară (fie una propusă de ME, fie una elaborată de conducător) necesită a fi avizată de DÎ. Nu s-a ținut cont nici de această cerință, ba mai mult, conducătorii de cerc consideră această cerință  neesențială și neobligatorie.(art.20)

· Consiliul de părinți nu este constituit.

· Nu este respectat numărul săptămânilor didactice (38), nu sunt organizate activități în perioada vacanței de vară.

· În instituție sunt organizate activități contra plată, ceea ce nu încalcă prevederile Regulamentului,  legalitatea organizării acestor ore aparține altor organe abilitate.


Concluzie: Regulamentul de ordine internă a Centrului de Creație corespunde cerințelor Regulamentului-tip , dar nu se respectă în cea mai mare măsură.

2. Programul de dezvoltare


Este elaborat pe perioada 2016-2021. Conținutul programului este foarte general. Analiza cantitativă nu vizează factori și tendințe externe ce ar influența dezvoltarea potențialului cognitiv, afectiv și acțional al copiilor și tinerilor , să răspundă intereselor și opțiunilor acestora pentru timpul liber, ci doar unele aspecte de ordin general , neîntemeiate.


Din cauza analizei incomplete, n-au putut fi deduse  problemele  prioritare  și, respectiv, nici obiectivele specificate care ar determina dezvoltarea instituției în următorii 5 ani.


Concluzie: Programul de dezvoltare  nu este definitivat , este necesar să se desemneze un grup de lucru care va argumenta actualitatea , necesitatea și oportunitatea acestuia, va descrie viziunea clară asupra dezvoltării instituției, va stabili acțiuni concrete , indicatori de performanțăș și rezultate scontate, respectându-se în întregime structura unui plan de dezvoltare instituțională.

3. Planul anual 


Structura planului anual cuprinde un șir de obiective ce vizează, în linii generale, activitatea instituției, însă nu s-a mers pe varianta de corelare : domeniu-obiective-acțiuni-indicatori de performanță, de asemenea,  nu s-au corelat obiectivele din plan cu cele din programul de dezvoltare. Desigur ,că din momentul ce programul de dezvoltare nu este finalizat ,el practic  nu poate fi luat ca bază pentru programul operațional.

 
Din cele planificate și din modalitatea , caracterul , modul de transpunere a managementului ca funcție de conducere prin prizma documentelor de proiectare a activității manageriale, se deduce faptul  că managerul principal al instituției nu-și vede coordonarea activității în sistem și nici nu-și dorește o activitate relevantă.

4. Orarul activităților


Orarul activităților , conform Regulamentului-tip, trebuie să fie întocmit în baza propunerilor înaintate de pedagogi, ținându-se cont de regimul de muncă și odihnă convenabil beneficiarilor, de particularitățile lor de vârstă și normele sanitaro-igienice, este aprobat de către CP, validat prin semnătura directorului și ștampila instituției.


 În instituție este întocmit orarul de lucru al angajaților, mai bine-zis graficul de lucru al angajaților, prioritar fiind opțiunea cadrelor, mai puțin a copiilor. Norma didactică de 1 salariu este repartizată în trei zile de lucru, timpul limită al activităților este de 17.55/ 19.15. Nu sunt divizate orele de activitate ale grupelor. Ca rezultat, activitățile se realizează în primele ore de lucru, spre sfârșitul orelor de lucru nu mai regăsim copii, activitățile, de regulă, se desfășoară cu grupe mixte. Orarul activităților nu este aprobat de către CP.

5. Organizarea activităților de formare

· În instituție nu se realizează activități de formare (nu este instituit nici Consiliul Metodic, nici Comisia metodică),  cu toate că necistatea lor este mare; 

· Nu este elaborat programul perspectiv de perfecționare/ atestare.

6. Calitatea realizării obiectivelor la nivel de cadru didactic


În perioada controlului au fost supuse evaluării 7 cadre didactice. Nu au fost evaluate 2 cadre:1 cadru recent angajat și acompaniatorul , care prestează servicii doar în cadrul activităților festive, fiind angajat de bază. La fel, nu a fost monitorizată activitatea specialistului de sunet, costumerului , deoarece genul de activitate este diferit celui educațional, dar și activitatea prestată poartă un caracter sporadic, la necesitate. (Pentru această categorie de angajați, ar fi trebuit să se includă regimul de plată cu ora.)


Cu referire la proiectările de lungă durată, stabilim:

· cadrele didactice dispun de proiectări de lunga durată;

· proiectările de lungă durată NU sunt discutate în cadrul comisiei metodice, doar sunt vizate de directorul instituţiei;

· nu se optează pentru un sistem unic de proiectare la nivel de instituţie;

· lipseşte viziunea clară asupra procesului de proiectare: nu se pornește de la un program de studiu, la unele cadre  se realizează o singură proiectare pentru toate grupele de copii,

· nu este realizată în baza triadei competenţă specifică – subcompetenţă – unitate de conţinut – activitate de învăţare  (evaluare).  
· lipseşte informaţia aderentă la proiectările anuale(repartizarea orelor pe semestru/anual pentru fiecare activitate, completarea mai multor informaţii în creion simplu)

· se confundă „Conţinutul „ cu „ Tehnica de lucru”;

· proiectările de lungă durată poartă un caracter formal, deloc practic. Nu se asigură funcţionaliatea lor.

· lipseşte activitatea Consiliului Metodic- cel care coordonează activitatea metodică a instituţiei, orientat spre perfecţionarea programelor curriculare, a proiectărilor didactice, materialelor de suport. 

7.Evaluarea cadrelor


Conform prevederilor normative, evaluarea cadrelor didactice și a performanțelor educaționale pentru fiecare colectiv de participanți se realizează de către personalul abilitat, în baza unor criterii specifice elaborate și aprobate de către CP. Evaluarea se realizează cel puțin semestrial și rezultatele sunt aduse la cunoștință CP. 


În instituție este stabilită ca formă de evaluare darea de seamă semsestrială,  sunt implicați toți conducătorii de cerc, drept invitați sunt colaboratorii primăriei, DÎ, părinți. Însă nu se merge pe  valorificarea rezultatelor, nu se analizează nici  în CP , nu sunt prevăzute forme de stimulare/sancțiune.   

III. Elevii

1.Înscrierea copiilor


Conform ordinului de înscriere a copiilor în cercuri pentru anul curent de studii, stabilim că sunt constituite 21 de grupe cu un contingent total de 229 copii. În luna octombrie au mai fost constituite 3 grupe de copii, încadrați în cercul ”Dans popular” (se menține același  grup de copii din cercul „Dans modern”) . Numărul copiilor în fiecare cerc variază de la 5 (”Dans popular„) și 24 (”Decorațiuni ambientale”).  Luând în considerație că , conform Regulamentului-tip, componența numerică a grupei poate varia de la 16 persoane pentru anul I, II de studii și până la 10  (anul III și mai mult de stdiu), atunci stabilim că majoritatea grupelor au fost constituite cu abateri de la normă. 


Evidența frecvenței în cadrul inspecției a scos în vileag că listele aprobate în mare parte nu corespund cu cele reale. Activitățile în unele cercuri erau desfășurate cu 2-3 copii („Fluieriști”, ”Arta biserului”). Pe parcursul inspecției s-a simțit o îmbunătățire a frecvenței, numărul a sporit pînă 19. Chiar dacă vorbim despre un învățământ benevol, numărul mic de copii, încadrat într-un singur profil de activitate, cel artistic și estetic, denotă o motivație redusă și faptul că instituția nu poate să acopere oferta solicitanților.

2. Evaluarea activității copiilor


Evaluarea activității copiilor, conform Regulamentului de ordine internă, se realizează de către fiecare cadru didactic prin modalități specifice menționate în programul curricular. Deoarece programele curriculare lipsesc, acest aspect nu a fost posibil de urmărit. În schimb, se poate prezenta, ca formă de evaluare a performanțelor, încadrarea instituției în organizarea și desfășurarea manifestărilor consacrate unor evenimente istorice, unor concursuri, expoziții, serbări, concerte, turnee ale formațiunilor cultural-artistice etc.(Conform anexei ) De regulă, sunt activitățile cultural-artistice organizate de către primăria orașului: Hramul orașului, Ziua independenței, Ziua internațională a persoanelor cu dizabilități etc. Au fost încadrați copii CC și în activități organizate la nivel național, internațional: participarea ansamblului vocal-folcloric ”Crăițele„la emisiunea televizată ”La noi în sat”, tematica sărbătorilor de Paști, 18.04.2016; participarea gruplului de „Dans modern”, la Festivalul internațional de muzică și dans ”Speranța-2016” , Festivalul-concurs internațional din or. Kiev, Obzor Hope, Bulgaria.

IV. Baza didactică a instituției


Instituția este amplasată în clădirea LT „M. Lomonosov„ Hîncești și dispune de 4 spații cu destinație didactică, 1 cabinet al managerului instituției, 1 încăpere pentru păstrarea costumelor. Trei conducători de cerc  își desfășoară activitatea în cabinetele de studiu ale liceului sau în incinta primăriei. Cabinetele corespund, în mare măsură, cerințelor privind condițiilor de spațiu per copil, iluminarea sălilor, încălzirea, curățenia.  Nu se încadrează nici într-o normă starea blocurilor sanitare folosite de copiii instituției (amplasat în curtea liceului), cel din local este închis.


Baza materială a instituției este constituită, în  principiu, din aparataj muzical, centre muzicale, microfoane. În anul 2015 au fost procurate costume pentru cercul „Dans modern„. Au fost donate de către primar tobe, chitări, pian electric. Se remarcă faptul implicării cu puterile proprii în dotare a cadrelor din instituție. De rând cu aceasta, menționăm că baza didactico-materială nu este suficientă pentru realizarea activităților la nivelul corespunzător. Este necesar ca să fie completată cu mobilier corespunzător (bănci, scaune, dulapuri), asigurată cu mijloacele necesare (instrumente muzicale, costume, materiale didactice...). 


Nu satisface cerințelor nici sala utilizată pentru dans. Ea rămâne să fie ajustată cerințelor. Este necesar să se identifice surse și pentru reparația cabinetelor.  


În linii generale, stabilim că baza materială a CC rămîne să fie insuficientă pentru realizarea la nivel a activităților. Spațiile utilizate rămân a fi insuficiente pentru organizarea activităților.


Concluzii:

· Documentația cu privire la personal este întocmită cu abateri de la normă;

· Regulamentul de ordine internă a Centrului de Creație corespunde cerințelor regulamentului-tip, dar nu respectă prevederile în mare măsură;

· Programul de dezvoltare nu este definitivat, este foarte general;

· Programul managerial cuprinde un șir de obiective ce vizează, în linii generale, activitatea instituției, dar nu s-a mers pe corelarea domeniilor cu obiectivele și acțiunile de realizare. Lipsesc indicatorii de performanță;

· Activitatea CP este una  generală, se pun în discuție doar chestiuni de ordin organizatoric;

· În instituție nu este realizat controlul intern;

· Orarul activităților este elaborat cu abateri, fără să se țină cont, în mare parte,  de doleanțele beneficiarilor;

· Nu este elaborat graficul de perspectivă de perfecționare și atestare a cadrelor didactice din instituție;

· Nu sunt realizate activități de formare  a cadrelor;

· Nu sunt stabilite criterii de evaluare a cadrelor din instituție;

· Programele de studiu nu sunt elaborate, nu este prevăzută durată cursului de studiu;

· Proiectările de lungă durată sunt elaborate cu abateri de la normă;

· Activitățile sunt desfășurate, în principiu, ținându-se cont de specificul acestui gen de lucru, dar mai puțin se optează la diversificarea strategiilor de lucru;

· Înscrierea copiilor se face cu abateri;

· Instituția înregistrează performanțe cu elevii, fapt demonstrat de rezultatele obținute în diverse concursuri, totuși, ele rămâ

· n a fi modeste pentru unele cercuri;

· Oferta instituției este una limitată , profilul de bază rămâne a fi cel artisitc și estetic;

· Baza materială a instituției necesită a fi îmbunătățită.

              Recomandări:

· Elaborarea documentației cu privire la personal în conformitate cu cadrul normativ în vigoare, ținând cont și de recomandările specialistului în domeniu;

· Elaborarea actelor proiective în baza cerințelor și asigurarea funcționalității lor;

· Instituirea Consiliului de Adiministrație a instituției și organizarea și desfășurarea activităților conform atribuțiilor acestui organ de conducere;

· Activitatea Consiliului Profesoral, Consiliului de Administrațiie, Comisiei Metodice să fie desfășurată în baza prevederilor reglementare și să fie orientată spre sporirea nivelului activităților prestate în instituție;

· Organizarea controlului intern în instituție în baza unui grafic de perspectivă;

· Organizarea activităților de formare, pornind de la necesitățile cadrelor și valoroficarea practicilor de succes;

· Diversificarea ofertei educaționale, ținând cont de doleanțele beneficiarilor, prin organizarea sondajelor în luna mai în rândul copiilor și prin perfecționarea sau angajarea cadrelor;

· Elaborarea programelor curriculare pentru o singură promoție, coordonate cu OLSD;

· Elaborarea programelor de studiu/ proiectării de lungă durată, respectând cerințele și reperele metodologice pentru învățământul extrașcolar;

· Evaluarea cadrelor didactice în baza Metodologiei de evaluare a cadrelor didactice;

· Înscrierea copiilor în cercuri să se realizeze regulamentar;

· Să se ducă o evidență a frecvenței copiilor în cadrul cercurilor;

· Instituirea Comitetului de părinți, implicarea , în limita cadrului legal, în organizarea și desfășurarea unor activități, în conducerea instituției extrașcolare, în întreținerea și dezvoltarea bazei materiale;

· Organizarea activităților pe interese și în cadrul vacanțelor cu efective noi sau cu variabile de participanți;

· Îmbunătățirea bazei materiale, pornind de la o analiză amplă a necesităților și cu o stabilire clară, reieșind din posibilități, a achizițiilor pe perioade clar determinate.
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