Poeți de pe vremea lui Eminescu de Eugen Lungu, la Librăria din Centru

Joi, 27 octombrie crt., la ora 18.15, la Librăria din Centru (bdul Ștefan cel Mare, nr.126) din Chișinău, va avea loc lansarea volumului Poeți de pe vremea lui Eminescu de Eugen Lungu, apărut la Editura Cartier în colecția CARTIER DE COLECȚIE (VOLUMUL NR. 6). 
Preț promoțional în ziua lansării. 

Sesiune de autografe.

Alături de autor vor participa: 
Adrian Ciubotaru, scriitor

Lucia Țurcanu, critic literar

Mircea V.Ciobanu, scriitor

Moderator: Em.Galaicu-Păun, scriitor, redactor-șef al Editurii Cartier

Poeți de pe vremea lui Eminescu de Eugen Lungu (Cartier de colecție nr. 6). Legată, supracopertă, 632 pag. Preț: 61 RON/296 MDL
„În timpul vieții mulți dintre ei aveau însă o anume celebritate, intrînd în ierarhiile valorice cu locuri bine definite. Vestita rumoare din saloane pe care o produceau era la nivelul orizontului de așteptare al masei culturale, fenomen înregistrat neapărat de T. Maiorescu: «…în încercările lor, fie cît de restrînse în privința sferei de idei în care se mișcă, arată o natură mai aleasă, simțiri simple, dar neafectate, și produc în cetitor acea impresie senină, care este adevărata binefacere a artelor frumoasă». (Sigur că azi ni se pare amuzant că naivele O lacrimă sau O iluziune pierdută făceau odată furori între ceaiuri și cozonaci.) Luată în totalitate, contribuția lor nu pare deloc neglijabilă.” (Eugen Lungu)
Eugen LUNGU este eseist, critic şi istoric literar, editor. Născut la 1 octombrie 1949 în Hăsnăşenii Mari, Bălţi. Licenţiat al Facultăţii de Litere, Universitatea de Stat din Chişinău (1975). Profesor de limba şi literatura română, şcoala medie din Cărbuna, Anenii Noi (1975-1976).  Lector la Universitatea „Alecu Russo” din Bălţi (1976-1978). În 1977 (august-decembrie), cursuri de recalificare (literatura universală) la Institutul Pedagogic din Moscova. Redactor, redactor-şef adjunct la Editura Literatura Artistică (1978-1987). Redactor la revista Columna (1987-1991), la ziarele Sfatul Ţării, Observatorul (1991-1993). Colaborator la revistele Basarabia și Sud-Est cultural. Redactor-şef la Editura Enciclopedică (1993-1994). Redactor-şef la Editura Arc de la fondarea ei (1994) până în prezent.
Debut editorial: M. Eminescu, Opere, în trei volume, ediţie critică şi adnotată (în colaborare), Editura  Literatura Artistică, Chişinău, 1981.
A publicat articole şi studii în presă: Basarabia, Sud-Est cultural, Contrafort, Semn, Columna, Observatorul, Sfatul Ţării, Flux, Jurnal de Chişinău, Literatura şi arta, Noi, Caiete critice, Vatra, Vatra veche, Familia, Observator cultural ş.a.
A colaborat cu articole la Visuotinę lietuvių enciklopediją (Enciclopedia universală a Lituaniei), Mokslo ir enciklopedijų leidybos centras, Vilnius, vol. XV, 2009, vol. XX, 2011.

Antologii: Мелодиiï кодр. Оповiдання молодих молдавських письменникiв. Видавництво ЦК ЛКСМУ «Молодь», Киïв, 1984. Упорядник Еуджениу Лунгу. O antologie de proză tînără basarabeană,  similară celei de la Kiev, a apărut şi în Republicile Baltice. Bătăi în uşă. Antologie de literatură rusă (Anna Ahmatova, Vl. Vîsoţki ş.a.). Selecţie şi prefaţă. Editura Hyperion, Chişinău, 1990. Mare-i ziua fără tine. Poezii de dragoste. Antologie, prefaţă şi note. Editura Hyperion, Chişinău, 1990. Poeţi de pe vremea lui Eminescu. Selecţia textelor, studiu introductiv, note şi comentarii critice. Editura Literatura Artistică, Chişinău,  1990; ediţia a doua în 1999, Editura Cartier. Portret de grup. O altă imagine a poeziei basarabene. Antologie a poeziei generaţiei optzeci. Selecţie (în colaborare) şi studiu introductiv, Editura Arc, Chişinău, 1995 Eseuri, critică literară (colecţia Literatura din Basarabia în secolul XX). Selecţie, studiu introductiv şi note biobibliografice, Editurile Ştiinţa, Arc, Chişinău, 2004. Portret de grup. O altă imagine a poeziei basarabene. Ediţia a II-a, Cartier, Chişinău,  2015. Portret de grup. După 20 de ani. Antologie. Selecţie şi studiu introductiv, Cartier, Chişinău, 2015.

Volume: Raftul cu himere, critică literară, Editura Ştiinţa, Chişinău, 2004. Spaţii şi oglinzi, critică literară, Editura Prut Internaţional, Chişinău, 2009. Poetul care a îmbrăţişat luna, critică literară, Editura Prut Internaţional, Chişinău, 2014. Panta lui Sisif, critică literară, Editura Cartier, Chişinău, 2014. De ce spunem aşa, Editura Arc, 2014.
Referinţe la aceste volume s-au publicat la Bucureşti, Iaşi, Cluj (România literară, Viaţa românească, Vatra, Cuvântul etc.), inclusiv în Italia, Franţa, Germania.

Membru al PEN-Clubului Internațional.
Premiul „Titu Maiorescu” al Academiei Române (2006).

În Cartier de colecție au apărut: 

Cantosuri domestice (poeme ales) de Radu Vancu. Cartea nr. 1
Regele dimineții de Alexandru Mușina. Poeme alese de Radu Vancu. Cartea nr. 2

Oameni obosiți de Andrei Bodiu. Poeme alese de Claudiu Komartin. Cartea nr. 3

Herța și alte priveliști de B.Fundoianu. Poeme alese de Dan Coman. Cartea nr.4

Sonete de William Shakespeare în traducerea lui Radu Ștefănescu. Cartea nr. 5

Poeți de pe vremea lui Eminescu. Antologie de Eugen Lungu. Cartea nr. 6
În curând:

Spre Meka… de Alexandu Macedonski. Poeme alese de Nicolae Leahu. Cartea nr. 7
Peste diagonala sângelui de Ilarie Voronca. Poeme alese de Emilian Galaicu-Păun. Cartea nr. 8
Marea Înfățișare de Mihai Ursachi. Poeme alese de Lucian Vasiliu. Cartea nr.9
Gânduri bune,

Mircea Voinea,

redactor PR

Intră în cărți pe www.cartier.md
Ne găsești pe twitter la https://twitter.com/EdituraCartier 

și pe facebook la https://www.facebook.com/librariilecartier

