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Comunicat de presă

    În data de 22 decembrie, 2015, în incinta LT “Ştefan Holban” s-a desfăşurat  Concursul zonal  “Toți copiii au talent”. În cadrul concursului au evoluat  colective artistice din cinci centre de resurse ale Educației Incluzive (zona Cărpineni):LT  “Ștefan.Holban”, GM Negrea, GM Voinescu , GM Mingir, ȘP Mingir. Participanţii ( peste 70 de copii) au manifestat o atitudine foarte serioasă , pregătindu-se pentu  toate secţiunile concursului: muzică (solo, grup vocal), poezie, dans modern, popular, teatru scurt.

   Juriul a răsplătit eforturile participanţilor cu diplome şi premii băneşti, spectatorii cu aplauze furtunoase.

Laureaţii secţiunii „Teatru scurt” au devenit elevii din GM Negrea, GM Voinescu, ŞP Mingir.

La secţiunea „Solo, ansambluri vocale” s-au evedenţiat participanţii din LT „Ştefan Holban”, GM Mingir, GM Voinescu.

Premiile de la secţiunea „Poezie” au fost ridicate de elevii din LT „Ştefan Holban”, GM Voinescu, ŞP Mingir.

Cei mai buni dansatori - participanţi  la secţiunea „Dans” au fost recunoscuţi elevii din LT „Ştefan Holban”, GM Mingir.

   Finalul concrsului a fost încununat cu evoluarea cunoscutei, în rîndurile copiilor, interprete- BETY şi a cercului dramatic „Viitorul” din LT „Mihai Eminescu”, care s-a clasat pe locul II în cadrul Concursului cercurilor dramatice, ediţia 2015.

    Aducem mulțumiri echipei manageriale şi întreg colectivului pedagogic al LT  „Ștefan Holban” pentru găzduirea generoasă, căldura și dăruirea, pe care au resimțit-o atît copiii, cît și cei maturi.
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