Conferinţă de prezentare a rezultatelor proiectului “Reducerea riscurilor asociate cu sfârşitul duratei de viaţă a echipamentelor de calcul în Moldova prin sensibilizarea opiniei publice şi consolidarea capacităţilor naţionale”
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La 11 februarie 2016, Ministerul Mediului a organizat conferinţa de prezentare a rezultatelor proiectului”Reducerea riscurilor asociate cu sfîrşitul duratei de viaţă a echipamentelor de calcul în Moldova prin sensibilizarea opiniei publice şi consolidarea capacităţilor naţionale”, implementat de către Oficiul Prevenirea Poluării Mediului al Ministerului Mediului în parteneriat cu Centrul Regional al Convenţiei Basel din Slovacia.
Proiectul “Reducerea riscurilor asociate cu sfârşitul duratei de viaţă a echipamentelor de calcul în Moldova prin sensibilizarea opiniei publice şi consolidarea capacităţilor naţionale” este finanţat de Programul Naţiunilor Unite pentru Mediu în cadrul Parteneriatului pentru Acţiune privind Echipamentul de Calcul al Convenţiei de la Basel şi are drept scop îmbunătăţirea situaţiei privind gestionarea adecvată a fluxului de deşeuri de echipamente electrice şi electronice în Republica Moldova. Totodată, proiectul dat reprezintă o continuitate a activităţii de colaborare între Ministerul Mediului şi Ministerul Educaţiei în domeniul protecţiei mediului.
Scopul evenimentului a fost prezentarea rezultatelor campaniei de colectare a deşeurilor de echipamente electrice şi electronice organizate în zona pilot  a proiectului - raionul Cahul şi a întrunit reprezentanţi ai autorităţilor publice locale, inspecţiilor ecologice, precum şi a direcţiilor de învăţămînt. 
În cuvîntul său de salut, dl Adrian Delinschi, viceministrul Mediului, a menţionat că pe lîngă campania de colectare a deşeurilor electronice, una din cele mai importante realizări ale proiectului este colectarea datelor necesare pentru estimarea cantităţii deşeurilor de echipamente electrice şi electronice în zona pilot a proiectului, ceea ce va contribui la promovarea implementării Directivei privind deşeurile de echipamente electrice şi electronice a UE şi a Convenţiei de la Basel privind controlul transportului peste frontiere al deşeurilor periculoase şi al eliminării acestora.
Campania de debarasare şi colectare a deşeurilor de echipamente electrice şi electronice a fost organizată în perioada 2-4 decembrie 2015, în raionul Cahul, în parteneriat cu Centrul CONTACT-Cahul, ONG MoldRec şi Agenţia Ecologică Cahul. Acţiunea s-a adresat tuturor instituţiilor de stat şi populaţiei, şi le-a oferit posibilitatea de a se debarasa gratuit de deşeurile pe care le deţin, în scopul creşterii gradului de reciclare şi de valorificare a resurselor materiale a deşeurilor de echipamente electrice şi electronice în vederea gestionării raţionale ale acestora.
La finele evenimentului, a fost prezentat conceptul Centrului pentru Gestionarea Deşeurilor Periculoase, fiind descrise aspectele organizaţionale, tehnice şi instituţionale ale viitorului Centru. Citat de pe www.mediu.gov.md. 
Ce avemde efectuat noi, reprezentanţi ai instituţiilor educaţionale?

· Să organizăm campanii de informare a populaţiei;

· Să se organizeze comisii interne ce ar identifica:
· modul cum a fost procurată/primită tehnica IT în instituţie;

·  care este durata de viaţă a unui bun din paşaportul respectivului aparat;

·  crearea de acte justificative ce vor determina uzura tehnicii;
· Crearea/determinarea unui local pentru depozitarea tehnicii uzate cît mai departe de activităţile copiilor din instituţie;

·  Cooperarea cu agenţii şi inspectorii ecologici acreditaţi în domeniul eliminării DDD-urilor.

· Casarea finală se face de către instituţiile acreditate de către Ministerul Mediului;
· Procedura de casare a DEE-urilor se va efectua în conformitate cu regulile prescrise mai sus şi cu consinţămîntul Direcţei Finanţe.
Recomandări pentru managerii de instituţii educaţionale:

· Fiţi selectivi în primirea donaţiilor;

· Studiaţi specificaţiile tehnice ale produselor donate, dacă nu aveţi un specialist în instituţie spelaşi la cel ce se află în cadrul Direcţiilor de Învăţămînt;

· Nu tot ce se donează este necesar;

