În conformitate cu decizia Conducerii Ministerului Educatiei:
 1) Pe data de 11 decembrie 2014, ora 17.00, regimul de introducere în Sistemul de cartografiere a datelor pentru anul școlar 2013/2014 va fi închis TOTAL. 
(2) Pe data de 12 decembrie 2014, ora 9.00 va fi deschis regimul de introducere în Sistemul de cartografiere a datelor pentru anul școlar 2014/2015 și la intrare în Sistem la ”Detalii” veți observa ca trebuie să fie schimbat anul școlar. Dacă unele instituții de învățământ nu au reușit să introduca toate datele, vor corecta, lacunele în cauză, în datele urmatorului an de studii. Începînd cu acestă dată și oră, instituțiile de învatamant pot demara procesul de importare de date din anul precedent și de actualizare a datelor pentru anul curent de studii. 
TERMEN DE ÎNMAGAZINAREA DATELOR – 22 DECEMBRIE 2014 (dacă vor intervene schimbări veți fi anunțați adăugator prin intermediul site-ului Direcției).
Cele mai frecvente întrebări

· Cum putem intra în Sistem?
​Pentru a intra în Sistemul de cartografiere a școlilor  primare, gimnaziilor și liceelor trebuie să deschideți browser-ul Google Chorome (!) și să accesați adresahttps://www.ctice.md.
· Am uitat parola. Ce să fac?
Contactați Administratorul Raional și el va reseta parola Dvs.
· Notele anuale – trebuie introduse pentru toti elevii sau numai pentru cei din clasele 4, 9 si 12?
Notele anuale trebuie introduse pentru toți elevii instituției date.
· Ce note trebuie introduse în filele Notele Clasa a 4-a, Notele Clasa a 9-a si Notele Clasa a 12-a?
Notele Clasa a 4-a – notele disciplinilor de la testarea națională
Notele Clasa a 9-a și a 12-a - notele disciplinilor de la examenul național.
· Dacă un elev din anumite motive a plecat dintr-o instituție anume, cum putem să-l ștergem din clasa dată?
Elevul nici într-un caz nu trebuie șters!!!! În cazul plecării unui elev din instituție, în cîmpul Statutul elevului (Fila Detalii) se va alege una din opțiunile Exmatriculat sauÎnmatriculat, dar a abandonat studiile. Mai jos se vor completa cîmpurile Data exmatriculării / abandonului și Motivul exmatriculării / abandonului.
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