Direcţia Învăţămînt Hînceşti
Ordin

Nr. 211-b
din 06.09.2013
„Cu privire la interzicerea 
acumulărilor ilicide de bani”

În temeiul Hotărîrii Guvernului Republicii Moldova nr. 906 din 28 iulie 2008 „Cu privire la aprobarea metodologiei de evaluare a riscurilor de corupţie în instituţiile publice” luînd în consideraţie adresările părinţilor şi a altor categorii de cetăţeni, privind colectarea banilor  pentru diverse cheltuieli  în instituţiile de învăţămînt, abaterile de la legislaţie  şi actele normative  în baza cărora lucrează Asociaţiile obşteşti ale părinţilor, în scopul contracarării acumulărilor de bani pentru prestarea diferitor servicii educaţionale, se emite următorul 
                                             Ordin:
1. Directorii instituţiilor de învăţămînt  preuniversitar şi preşcolar sînt responsabili  de asigurarea în limita competenţelor :

· respectarea strictă a caracterului binevol de participare a părinţilor în Asociaţii;

· excluderea oricărei intimidări ale părinţilor şi a forţării acestora să-şi aducă aportul în cadrul Asociaţiilor şi protejarea familiilor  care nu au posibilitate  sau nu doresc să facă parte din Asociaţie;
· excluderea implicării membrilor  echipelor manageriale şi a cadrelor didactice  în administrarea asociaţiilor;

· excluderea implicării, sub nici o formă ,a cadrelor de conducere şi didactice  în  colectarea banilor  membrilor binevoli ai Asociaţiei;

· transparenţă, prin prezentarea pe panoul informativ din cadrul instituţiilor de învăţămînt  a informaţiei  privind modul de utilizare  a mijloacelor  colectate  de membrii binevoli ai Asociaţiei;

· prezentarea pe panoul informativ a  informaţiei privind necesităţile instituţiei  şi rata de acoperire cu mijloacele bugetare;

· vor aduce la cunoştinţă cadrelor didactice , părinţilor  conţinutul prezentului ordin şi vor informa  DÎ  referitor la activitatea Asociaţiilor pînă la data de 15.09.13;
· să monitorizeze respectarea de către Consiliile AOP a principiului benevol de aderare a părinţilor la AOP.

2. Informaţia  despre activitatea Asociaţiilor va cuprinde: locul înregistrării, codul fiscal, mărimea cotezaţiei.
3. Responsabili de realizarea prevederilor prezentului ordin se desemnează directorii instituţiilor preuniversitare şi preşcolare.

4. Controlul executării prevederilor prezentului ordin mi-l asum.

Şefa DÎ Hînceşti                                                    Valentina Tonu

