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Raport de evaluare frontală a instituției de educație timpurie

Nr. 4 din 20.02.2018

	Locul desfășurării
	Grădinița Obileni

	Telefon 
	269 35596

	E-mail 
	gradinitaobileni@gmail.com 

	Temeiul organizării
	Ordinul DÎ nr 11-b din 09.01.2018

	Perioada de realizare
	15-26 ianuarie 2018  

	Comisia de evaluare
	5 membri

	Prezentarea rezultatelor
	Consiliul de Administrație

	Scopuri:


	· Evaluarea cunoașterii și respectării cadrului normativ vizând funcționarea instituției

· Raportarea activității echipei manageriale și a cadrelor didactice la actele reglatoare.




   În conformitate cu prevederile Programului de activitate pentru anul de studii 2017-2018 şi a ordinului Direcţiei  Învățământ nr 11-b din 09.01.2018 în perioada 15-26 ianuarie 2018  a fost realizat controlul frontal în grădinița din  satul Obileni.

Obiectivele inspecţiei s-au axat pe:

· Evaluarea calităţii managementului educaţional la nivel de analiză, planificare, dirijare;

· Potenţialul cadrelor didactice în realizarea obiectivelor curriculare;

· Relaţiile de parteneriat cu comunitatea în asigurarea condiţiilor optime de educaţie şi instruire a copiilor preşcolari;

· Pregătirea copiilor către debutul şcolar;

· Respectarea legislaţiei în vigoare şi a Regulamentelor ce vizează activitatea instituţiei preşcolare;

· Alimentarea;

· Asigurarea medico- sanitară;

· Baza materială; 

· Preliminarii: cadrul juridic şi organizatoric.

Surse de verificare: 

· Documente de politici educaționale (Codul Educației, Regulamentul intern, Statutul instituției);

· Cărţile de ordine, de Consilii Pedagogice, de Consilii de Administraţie;

· Programul de dezvoltare, Planul anual al activităţii instituției;

· Planificarea cadrelor didactice;

· Portofoliile cadrelor didactice , portofoliile copiilor;

· Documentația asistentului medical, a blocului alimentar

    Au fost vizate aspecte care ţin de respectarea drepturilor şi obligaţiilor unităţii de învăţământ  în calitate de persoană juridică, de capacitatea de organizare a activităţii şi funcţionării instituţiei.

  Managementul financiar-patrimonial 

Instituția activează  din anul 1989, cu statut de grădiniță –creșă, iar din anul 2011, i se atribuie statut de grădiniță.
   Capacitatea proiectului conform paşaportului tehnic este de 7 grupe, 160 locuri. În  anul 2011,  în urma reparației capital, s-au făcut  reproiectări a spațiului instituției  și, drept urmare, în prezent fiind  deschise 4 grupe cu 100 locuri.  Reparația a fost posibilă  cu suportul financiar al CARITAS –Moldova,  suma alocațiilor fiind de 3 mln. lei.

În spațiile  neutilizate ale instituției sunt amplasate servicii externe : Centrul Medicilor de familie, APL(I), Biblioteca  Publică și oficiul poștal, care nu  afectează  activitatea instituției.

        Astfel, instituția dispune de  4 săli de grupă, 4 dormitoare, sală de festivități,   cabinetul managerului. Încăperile instituției sunt dotate cu mobilierul necesar, care corespunde înălțimii copiilor, este securizat, inventarul moale este suficient pentru toate grupele. Instituția este asigurată cu inventar sportiv  necesar, prevăzut în Standardele de dotare.

     În încăperi se respectă cerințele sanitaro-igienice, regimul termic este asigurat în toate spațiile. Iluminatul natural și cel artificial corespunde normelor.

La moment, în instituțe, o sală a unei grupe nu este utilizată,  fapt ce a permis administrației   să   creeze un  Centru de Resurse pentru Părinți.

     Bucătăria instituției  corespunde cerințelor actuale, dispune de spațiile necesare,  este dotată cu inventarul necesar, a fost procurat cuptorul cu aburi .

     În urma celor evaluate s-a constatat că in instituție  nu există cabinet medical, isolator. Soluționarea problemei respective va fi  realizată  în comun cu APL (I), identificându-se  spațiile corespunzătoare , sursele financiare necesare fiind incluse în planul de buget pentru anul 2018.

  Terenul de joacă al  instituției necesită să fie completat cu inventarul necesar.  

   În anul curent de  studii  a fost reparat acoperișul umbrariilor, rămâne drept problemă  doar  reparația și schimbarea pardoselii în ele. 

   Terenul instituției este securizat, gardul aferent este în stare bună, pavajul a fost reconstruit (64,145 mii lei).

   La moment,  în instituție  se construiește cazangeria, care va activa pe bază de biomasă , costul ei fiind de 1,4 mln lei .Construcția cazangeriei a fost posibilă cu suportul  financiar a PNUD  și a APL(I).

Instituția este racordată la sistemul  de apovizionare cu apă, canalizare.

De asemenea, în anul curent de studii instituția va fi termoizolată  din sursele financiare alocate de APL(I).

Pe  parcursul anului 2017 în instituție au fost efectuate următoarele investiții       

· mobilier( centre, bucătărie) în sumă de 65,0;

· cuptor cu aburi-

· literatură –jucării -6,0mii lei;

Actualmente, instituţia este frecventată  de 65 copii, care sunt  repartizați în 3 grupe de vârstă:

Grupa mică 2-3 ani- 22 copii;

Grupa medie 4-5 ani( mixtă )-24copii;

Grupa pregătitoare -19 copii;

Frecvența medie lunară  pentru anul 2017 este de 48 copii. 

 Grădiniţa activează cu program săptămânal de 5 zile , cu regim de 9 ore. Procesul educaţional în grădiniţă se realizează în limba română. 

Asigurarea medicală a copiilor 
Cabinetul medical  în instituție  nu există  ca spațiu. Asistenta medicală din instituție activează  prin cumul cu  0,25 un. sal. În instituție au fost procurate medicamente în sumă de 3000 lei. În decursul anului 2017 copii au fost examinați, trimestial, de medicul de familie din teritoriu, în fișele copiilor  sunt inregistrate rezultatele  controlului .

Pentru fiecare copil în instituție sunt  fișele copiilor, semestrial, de către asistenta medicală , se realizează  masurările și cântărirea copiilor.

Toţi anagajații grădiniţei  au susţinut examenul medical. 

Registrele medicale sunt completate  de   către asistenta medicală a instituției conform nomenclatorului existent.

 Organizarea alimentaţiei copiilor. 

Ordinul Ministerului Sănătății nr.638 din 12 august 2016 cu privire la implementarea Recomandărilor pentru un regim alimentar sănătos și activitate fizică adecvată în instituțiile de învățământ se regăsește în blocul alimentar. Lista produselor alimentare promovate, limitate, interzise în instituţiile de învăţământ preșcolar este afișată. Meniurile – model sunt elaborate pentru 7 zile și sunt aprobate de către directorul IET. Meniurile zilnice se regăsesc în toate grupele.

  Alimentația copiilor este organizată în baza contribuţiilor APL(I) şi părinţilor conform normelor financiare în vigoare. Recepţionarea produselor se efectuează în baza contractelor de achiziţie şi a certificatelor sanitare ce confirmă inofensivitatea acestora. Se respectă termenul şi regimul de păstrare a produselor alimentare. Resposnsabilă de primirea, depozitarea produselor alimentare este numită intendenta instituției. Toate documentele ce ţin de organizarea alimentaţiei sunt perfectate la timp, în conformitate cu cerinţele actuale.
Pentru anul 2017, normele naturale au fost  îndeplinite în proporție de  97 % , iar normativele bănești au atins 18,70 lei în raport cu 21,0 lei a normei zilnice  planificate.      

    Instituția este asigurată cu produse alimentare de către următorii  agenți economici:

Legume, fructe –  Braga Dumitru;

Pâine -   SRL  Brodețchi,

Carne, pește, produse lactate,ouă  ș.a  - SPL Daniela  Bujor.

Instituția este asigurată cu produse lactate  de 2 ori pe săptămână. Legumele, fructele și sucurile în instituție sunt  în cantități necesare, conform ofertelor  depuse.
Domeniul: Securitatea  sănătăţii şi protecţia muncii angajaţilor şi copiilor 

    Instituţia dispune de Planul de activitate la Sănătatea şi Securitatea în Muncă pentru anul calendaristic, care include toate rubricile necesare. Planul a fost pus  în  discuție  şi  apobat la Şedinţa Consiliului de Administraţie din luna septembrie .

    O atenţie aparte  se acordă instruirii angajaţilor. Activităţile desfăşurate se înregistrează în registrele respective.  Au fost instruiţi la capitolul „Instruirea periodică „toți angajații , cărora li s-au completat fișe de instruire de tip nou.

    Instituţia deţine şi Contractul colectiv de muncă, care a fost  semnat de primarul localităţii. Este oformat Panoul SSM. Schema de evacuare din instituție în caz de situații excepționale  există, este apobată de primarul localității. Numărul de stingătoare corespunde normei existente, ele fiind în funcțiune.

Activitatea Consiliului de Etică
Este emis ordin cu privire la constituirea Consiliului de Etică.

Cadrele didactice au fost informate despre Consiliul de Etică, fapt  confirmat prin procesul-verbal al ședinței.

Instituția dispune de un Plan de activitate al Consiliului de Etică  schițat. Registrul sesizărilor/petițiilor al Consiliului  se regăsește  în instituție .
Activitatea Coordonatorului ANET

În general, instituția dispune de toate actele normative și legislative cu privire la respectarea drepturilor copiilor(Legea 140, HG 270 din 2013, ordinul nr. 77 din 22.02.2013), fiind surse de informare și documentare.

Registru de evidență a cazurilor de violență este sigilat,paginat și este întocmit conform cerințelor. 

Fișele de sesizare sunt prezente , sunt disponibile pentru toate cadrele didactice  și pentru angajații auxuliari.

Coordonatorul ANET este desemnat(ord . nr 3 din 16.05.2013) și  activează în baza unui plan de acțiuni de prevenire și combatere  a violenței, care este ajustat la cerințele actuale. În colaborare cu managerul instituției  și coordonatorul ANET  au fost desfășurate  adunări cu părinții  (proces verbal   din 03.03.2014,15.09.2017) unde au fost cunoscuți cu actele normative cu referire la drepturile copiilor.
Domeniul:  Personalul de conducere şi cadre didactice . Dirijarea,  îndrumarea procesului educaţional 

În grădinița din satul Obileni  activează  16 angajați (trei dintre ei cumulari: asistenta  medicală, 2 fochiști).

Dosarele personale ale angajaților (cadre didactice  și personalul auxiliar ) sunt ordonate, conțin documentele necesare: se perfectează Formularul nr.2 (cu  privire la concedii ), sunt aprobate  Fișele  de post ale angajaților.

Rămâne ca problemă  perfectarea mai calitativă a Contractelor individuale de muncă și a Acordurilor  suplimentare .

Carnetele de muncă a cadrelor didactice  și auxiliare la moment  sunt perfectate pentru toți angajații instituției, înscrierile din carnetele de muncă corespund funcțiilor deținute.

Registrele de evidență  și mișcare a carnetelor de muncă, a CIM se perfectează conform cerințelor și corespund cu numărul de angajați la moment.

Registru cu privire la personal și Registrul activității de bază 

Ordinele se emit la moment, se respectă cerințele cu privire la perfectarea lor conform structurii, conținutului , exprimării, acurateții, sunt aduse la cunoștința  angajaților.

În Registrul activității de bază sunt emise atât ordinele cu caracter organizatoric cât și cele  cu privire la respectarea  legislației muncii: activitatea nocivă; săptămâna redusă de muncă; vechimea în muncă; graficele de lucru ale angajaților. La acest compartiment ca problemă este necorespunderea dintre  ordinele  emise  și tabelul lunar de salarizare a unor  angajați .

Perfectarea  documentației cu privire la personal  se apreciază cu calificativul –BINE 

Propuneri ;

1.De  respectat cerințele Codului  Muncii referitor la perfectarea Contractelor  Individuale de Muncă  și a Acordurilor Suplimentare.

2.De respectat  legislația  muncii cu privire la salarizarea  angajaților, timpul de muncă și odihnă, evidența corectă a timpului  de activitate.

Managementul 

Programul de dezvoltare a instituției  a fost elaborat  conform criteriilor și domeniilor prevăzute de Ghidul metodologic  cu perspectiva a 5 ani(2016-2021).   Pentru stabilirea direcțiilor unitare   pe termen lung  s-a efectuat  analiza SWOT și PESTE  într-o formă corectă,minuțioasă  concretizată și raportată  la situația reală din teritoriu și grădiniță, ce include următoarele domenii :    

      (  dezvoltarea resurselor umane,

      (  dezvoltarea curriculară,

· asigurarea metodică,

(  activitatea extraşcolară şi extracurriculară,

(  dezvoltarea financiară şi a bazei materiale.
 În baza analizei efectuate au fost stabilite țintele și obiectivele strategice, deasemenea și  în planul operațional  ținându-se  cont de  toate acestea, de unde  se constată faptul că acțiunile din program sunt  relevante și acoperă necesitățile instituției în întregime:
· strategie de management;

·  dezvoltare curriculară; 

· dezvoltarea resurselor umane;

·  formarea continuă a personalului didactic; 

· îmbunătăţirea programelor activ-educative;

· administrarea, protejarea şi dezvoltarea patrimoniului;

 Obiectivele pe termen lung anticipă rezultatele la finele perioadei de cinci ani.

Planul anual al instituției respectă structura generală .  La planificarea acțiunilor din program s-a ținut cont de obiectivele și opțiunile strategice  asupra cărora trebuie să activeze instituția dar și a rezultatelor activității reflectate analitic pentru perioada anului precedent de studii, ținându-se cont de reușitele  și problemele cu care s-a confruntat instituția ,astfel stabilindu-se soluțiile de depășire a acestora .

La proiectarea activităților de formare , de control s-a observat  o interacțiune între activitățile planificate și necesitate, deasemenea s-a ținut cont de potențialul cadrelor didactice  și promovarea  profesională a competențelor lor, orientarea spre un scop bine definit  cu indicatori de performanță/de rezultat  raportate la cerințele  învățământului contemporan. 

Controlul intern ca activitate de evaluare și monitorizare se realizează ritmic cu respectarea cerințelor . În instituție există dovezi concludente despre modul de planificare, organizare și desfășurare ale controalelor în anii precedenți, există un mecanism de valorificare  a controlului intern la ședințele Consiliului de Administrație sau cele Pedagogice  care sunt confirmate prin procesele verbale.
Activitatea Organelor de conducere

Organele de conducere Consiliul de Administraţie şi Consiliul Pedagogic sunt instituite corect şi se întrunesc regulamentar. Planul complex de activitate prevede pentru anul curent de studii şedinţe lunare ale Consiliului de Administraţie şi şedinţe ale Consiliului Pedagogic. Tematica şedinţelor este variată şi reflectă diverse aspecte de ordin administrativ şi educaţional. Întrebările sintetizate şi propuse pentru discuţie în cadrul Consiliului de Administraţie și Pedagogic, anul de studii 2017– 2018, reflectă gradul de percepere a acestora, dar și necesitatea de îmbunătățire a procesului educațional în instituție. Cărţile de procese verbale confirmă respectarea ritmicităţii organizării şedinţelor. Deciziile consiliilor au influenţe directe asupra  comportamentului, acţiunilor şi a rezultatelor angajaților, sunt realizabile, măsurabile, delimitate în timp. Înregistrarea şedinţelor se face cu acurateţe şi responsabilitate. În cadrul ședințelor Consiliului Pedagogic și de Administrație este necesară examinarea procesului de realizare a deciziilor adoptate în cadrul sesiunilor anterioare.
 Cărţile de procese verbale sunt însoţite de anexe prezentate la ședințe. 

Managementul instituției asigură condiții optime pentru desfășurarea unui proces educațional de calitate, raportat la cerințele actuale.
          Domeniul A.  Concepţia  despre copil

Cadrele didactice din instituție sunt pregătite teoretic și practic  în privinţa educaţiei timpurii centrate pe copil și au beneficiat de sesiuni de formare în cadrul programelor de mentorat în domeniul educaţiei timpurii. Din cele  observate pe parcursul inspecţiei la acest domeniu s-a stabilit o conturare bună a concepţiei despre educaţia centrată pe copil. Procesul educațonal este  organizat în baza  cunoașterii necesității individuale ale fiecărui copil și  oferirea de  condiții egale de dezvoltare  pentru  acesta.

          Pentru o evidenţă riguroasă a contingentului de copii din teritoriu în grădiniţă sunt prezente  listele copiilor  de la 0-7 ani, confirmate prin semnătura primarului. Evidența copiilor de 0-7 ani este efectuată de APL, ceea ce corespunde  ”Instrucțiunii  cu privire la evidența copiilor de la 0-16 ani”.

    În teritoriul satului sunt înregistraţi 86 copii de la 0-7 ani,  gradul de instituţionalizare fiind de  76%  , iar a celor de 5-7 ani este de 100 % .

În anul curent de studiu, la școală vor pleca 15 copii, pentru anul următor  nu va fi posibilă  deschiderea clasei I, deoarece în instituție nu este grupa mare.

 Pe parcursul  anului curent de studii în sat au venit 12 copii, dar au plecat 4 copii .Din discuția cu primarul localității, în teritoriu se mai preconizează venirea copiilor de vârstă preșcolară. Aceasta este posibilă datorită activității întreprinderii de confecționare a încălțămintei din localitate. Datorită faptului că numărul copiilor din localitate este în creștere, posibil va fi deshisă a 4-a grupă de copii. 

 Instituția este frecventată de copii  de la  vîrsta de 2 ani. Grupele sunt completate cu copii de diferită vârstă.

Instituția este frecventată de 2  copii  care provin din familii de risc.

Domeniul B: Planificarea    activităţii de învăţare 
    Planificarea semestrială este concepută corect  şi vizeză realizarea obiectivelor de referinţă pentru toate ariile curriculare și a conținuturilor educaționale. De asemenea,  planificarea pentru semestrul I a fost bazată pe particularitățile de vârstă a copiilor din grupă și rezultatele evaluării inițiale, în semestrul II deja fiind planificate obiectivele curriculare conform necesităților copiilor evidențiate în urma evaluărilor sumative. 

Tematica proiectelor este selectată de la începutul anului, însă e de dorit ca pe parcursul anului să se facă unele schimbări, completări, astfel asigurându-i flexibilitate, implicând părinții și copii, ținând cont de interesele acestora. 

Proiectul tematic  elaborat de către cadrele didactice din instituție include o temativă variată  ce vizează atingerea obiectivelor de referință din toate ariile curriculare, astfel se tinde spre  asigurarea  abordării  integrate a curriculum-ului. 

   Planificarea și organizarea programului zilnic.

La toate cadrele didactice s-a stabilit o organizare a zilei eficientă, astfel ținându-se  cont de particularitățile de vârstă a copiilor, se evită surmenajul copiilor Programul zilnic include activități didactice integrate pe domenii experențiale, jocuri și activități alese și de recreere, activități de dezvoltare personală (plimbări, rutine, mese, tranziții). Activitățile pe domenii experențiale includ întâlnirea de dimineață, activități frontale și lucru la centre de interes. Pentru buna desfășurare a întâlnirii de dimineață, educatorii au panouri- ”Dispoziția mea”, ”Calendarul naturii”, ”Calendarul zilei”- toate fiind accesibile copiilor, originale și personalizate. Din cele evaluate ,s-a stabilit că copii au deprinderi bine formate de lucru la panouri.

În cadrul desfășurării activităților se organizează tranzițiile, acestea sunt, în mare măsură, sub formă de jocuri dinamice, jocuri literare s.a

 Proiectul didactic

Proiectarea zilnică este asigurată de către toate cadrele didactice. Aceasta este scrisă sub formă de tabelă unde sunt incluse toate componentele necesare. Obiectivele operaționale sunt selectate în conformitate cu indicatorii din  ”Standardele de învățare și dezvoltare timpurie a copilului”.  La activitățile în grup mare, educatorii lucrează  cu tot grupul de copii, iar la activitățile în centre predomină lucru în  perechi, în grupuri mici și individual. 

Organizarea învățării

Pentru stimularea participării copiilor în cadrul activităților, educatorii aplică diverse metode interactive (explozia stelară, cubul, diagrama Venn, cadranele, ciorchinele, reportajul), acestea fiind  utilizate chiar și la grupele mici. Materialele și echipamentele care însoțesc procesul de învățare al copilului sunt suficiente cantitativ, adecvate vârstei, adecvate temei, atractive și funcționale. Se  respectă etapele desfășurării activității  și timpul  acordat fiecărei etape, se utilizează la fel Mesajul zilei. În toate cele 3 grupe activitățile prezintă interes, copii sunt puși în situațiii de descoperire a cunoștințelor noi , care pe parcurs sunt aprofundate,

Echipamentele și materialele din centrele de interes sunt sortate și etichetate. 

În cadrul desfășurării activităților,  educatorii tind să dezvolte la copii atenția, gândirea critică, memoria, libera exprimare. Copiilor le sunt adresate întrebări de tip deschis, copii fiind puși în situația de a agumenta, deduce, confirma. În cadrul desfășurării activităților puțin se explorează experimentul.

    Din cele   observate,  s-a constatat că, în instituție, în grupa medie(12 copii), și mai puțin în grupa pregătitoare (5 copii), se atestă copii cu deficiențe în vorbire (dislalie, sigmatizm, inversiuni de sunete). În vedrea soluționării problemei  date de către cadrele didactice se intervine cu unele corectări, pronunție, însă  efectele nu sunt pe măsura așteptărilor.

Domeniul   F.  Evaluarea învăţării

     În perioada lunii septembrie în instituție, în toate cele 3 grupe, s-a realizat evaluarea inițială în baza ”Instrumentului de monitorizare și evaluare în baza SIDC”. Cadrele didactice au dat dovadă de responsabilitate în procesul de evaluare a copilului, completând în termenii stabiliți fișele de evaluare pentru fiecare copil și tabelul generalizator al grupei. Rezultatele evaluării copiilor au fost discutate în cadrul Consiliului de Administrație.

 Progresul fiecărui copil este înregistrat în registrul de observație, care este structurat și completat corect și este funcțional.

   Testele folosite în cadrul activităţilor  corespund particularităţilor de vârstă, sunt  accesibile copiilor.

   O altă metodă de evaluare sunt portofoliile copiilor, care  sunt completate  în baza celor 5 domenii şi conţin suficient material, ca să se poată face o evaluare de tip cumulativ, privind rezultatele cunoştinţelor copiilor într-o unitate mai mare de timp. Portofoliile copiilor sunt accesibile părinţilor. 

Domeniul E : Parteneriatul cu familia şi comunitatea 

  Cadrele  didactice își orientează activitatea în  împlicarea părinților în procesul educațional astfel  ca fămilia să devină partener, se pune accent pe  comunicare eficientă cu părinţii. În acest scop în instituţie sunt planificate un şir de măsuri: adunări generale cu pătinții şi pe grupe,  şedinţe, conversaţii.  Toate întâlnirile cu părinții se organizează în CRIEP, care este dotat corespunzător mobilier, materiale didactice, este  elaborat și planul anual de activitate.

  Analizând procesele verbale ale adunărilor cu părinții,  frecvenţa este de 90 % din numărul total şi se atestă un grad mare  de participare a acestora în discuții. La fel, cu părinţii s-au organizat şedinţe în grup, unde s-a pus accent pe  pregătirea copiilor către debutul școlar. În instituţie se practică Ziua uşilor deshise.    Adunările pe grupe sunt desfăşurate în termenii planificaţi  şi conform temelor, procesele verbale  sunt prezente ,dar  uneori cu decizii  neclare. 

   Colaborarea cu APL  este eficientă, nu sunt  înregistrate divergenţe.

Domeniul F:  Dezvoltarea profesională .Activitatea    metodică 

  Din cele 3 cadre care activează în instituție,  2 cadre cu studii superioare, un cadru studii medii, cadrele sunt deținătoare a gradului II didactic.Este întocmit  planul de formare, atestare.

    Planificarea tematicii  şedinţelor orelor metodice, seminarelor teoretico -practice reiese din necesităţile cadrelor didactice.

Formarea la nivel de instituție are un caracter continuu. Cadrele didactice sunt preocupate de creșterea măiestriei profesionale, dețin mini-biblioteci personale cu variată literatură de specialitate.   
   Cadrele didactice din instituţie  deţin  portofolii,  care conţin materiale variate, diverse, pentru  cele 6 domenii  de activitate şi structurate conform Standardelor profesionale.

  Evaluarea performanţelor cadrelor didactice este stabilită în baza Standardelor profesionale naţionale pentru cadrele didactice din instituţiile de educaţie timpurie  şi este realizată de 2ori pe an. În acest context,  pentru fiecare cadru este întocmită o fişă care conține analiza cu recomandări şi termeni de lichidare a lacunilor existente .

 Reieșind din rezultatele evaluării cadrele didactice, în baza Standardelor Profesionale, a fost  conceput de către fiecare cadru didactic traseul dezvoltării profesionale. Rezultatele evaluării performanțelor cadrelor didactice sunt puse în discuție la ședințele organelor de conducere în instituție.

    Cabinetul metodic al instituţiei există,dar necesită  dotatarea  corespunzătoare  și completarea cu materiale din experiența de activitate a cadrelor didactice . 

Concluzii:

· Grădiniţa din satul Obileni   funcţionează în limitele cadrului juridic cu statut de grădiniţă din anul 2011.

· În instituţie  se respectă normele sanitaro-igienice. 

· Activitatea cadrelor didactice este organizată în baza Curriculumului educaţiei copiilor de vărstă timpurie şi preşcolară, Standardelor de învăţare şi dezvoltare pentru copilul de la naştere pînă la 7 ani.
· În instituţie  este creat mediu educaţional adecvat.

· Planificarea activităţii de învăţare  este concepută  metodologic corect.

· Managementul instituției asigură condiții optime pentru desfășurarea unui proces educațional de calitate, raportat la cerințele actuale.
· Controlul intern se realizează;

· Colaborarea cu părinţii, comunitatea este  eficientă;

· Alimentarea copiilor este organizată la nivel.
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