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Raport de evaluare frontală a instituției de educație timpurie

Nr. 3 din 20.02.2018

	Locul desfășurării
	Grădinița Onești

	Telefon 
	269 358451

	E-mail 
	gradinitaonesti@mail.ru 

	Temeiul organizării
	Ordinul DÎ nr  244-b din 13.10.2017

	Perioada de realizare
	

	Comisia de evaluare
	5 membri

	Prezentarea rezultatelor
	Consiliul de Administrație

	Scopuri:


	· Evaluarea cunoașterii și respectării cadrului normativ vizând funcționarea instituției

· Raportarea activității echipei manageriale și a cadrelor didactice la actele reglatoare.




   În conformitate cu prevederile Programului de activitate  pentru anul de studii 2017-2018 şi a ordinului Direcţiei  Învățămînt  nr. 244-b în perioada 16-24.10.2017 a fost realizat controlul frontal în satul Onești.    

Obiectivele inspecţiei s-au axat pe:

· Evaluarea calităţii managementului educaţional la nivel de analiză, planificare, dirijare;

· Potenţialul cadrelor didactice în realizarea obiectivelor curriculare;

· Relaţiile de parteneriat cu comunitatea în asigurarea condiţiilor optime de educaţie şi instruire a copiilor preşcolari;

· Pregătirea copiilor către debutul şcolar;

· Respectarea legislaţiei în vigoare şi a Regulamentelor ce vizează activitatea instituţiei preşcolare;

· Alimentarea;

· Asigurarea medico- sanitară;

· Baza materială; 

· Preliminarii: cadrul juridic şi organizatoric.

    Au fost vizate aspecte care ţin de respectarea drepturilor şi obligaţiilor unităţii de învăţământ  în calitate de persoană juridică, de capacitatea de organizare a activităţii şi funcţionării instituţiei.

  Managementul financiar-patrimonial 
     Capacitatea proiectului conform paşaportului tehnic este de 14 grupe, 320 locuri, la moment  gradul de utilizare a spațiului este de 21%. Spațiul neutilizat  este în stare avariată. 

       Actualmente instituţia este frecventată  de 65 copii, care sunt  repartizați în 3 grupe de vârstă:

Grupa mică   2-3 ani- 20 copii;

Grupa medie   4-5 ani( mixtă )-22copii;

Grupa pregătitoare - 23 copii;

Frecvența medie lunară este de 55 copii.

 Grădiniţa activează cu program săptămânal de 5 zile cu regim de 9 ore.  Procesul educaţional în grădiniţă se realizează în limba română. 

   Instituţia preşcolară  dispune de 3 săli de grupă, 3 dormitoare, cabinet medical, cabinet metodic, sală de muzică cu funcţionalitate dublă, bloc alimentar, spălătorie. 

Terenul de joacă al instituției   este  îngrădit, securizat,  însă ,  nu este dotat  cu inventarul necesar , lipsesc umbrariile , terenul  de joacă . 

 În  scopul creării condiţiilor optime pentru buna desfăşurare a procesului educaţional s-au întreprins acţiuni de îmbunătăţire a bazei didactico-materiale, s-au efectuat lucrări de reparaţie curentă în grupe, holuri, blocul alimentar. 

Încăperile instituţiei preşcolare sunt menţinute într-o stare sanitaro-igienică bună.  Sistemul de iluminare artificială corespunde normelor.  Baza tehnico-materială a instituţiei este satisfăcătoare  cu  racordare  la apeduct, canalizare  şi încălzire centralizată, apă fierbinte curgătoare. În ultimii doi ani au fost efectuate reparaţii cosmetice în toate grupele şi în blocurile sanitare. 

Instituția este asigurată cu inventarul necesar, dar care este învechit.

Asigurarea medicală a copiilor
Cabinetul medical,  deși există ca spațiu,  nu este  utilat cu inventarul medical necesar. Unitatea de asistentă medicală  în instituție este vacantă de 2 ani, însă, în decursul anului 2017 copii au fost examinați odată de medicul de familie din teritoriu. În instituție au fost procurate medicamente în sumă de 500 lei. 

Pentu fiecare copil în instituție sunt  fișele copiilor, care  la începutul anului curent de studii  au fost completate de către cadrele didactice  care au  realizat masurările și cântărirea copiilor,  înscriindu-le datele în  în fișe.

 Toţi colaboratorii grădiniţei  au susţinut examenul medical.  Registrele medicale sunt completate  de  managerul instituției, însă urmează  să fie  ordonate  și completate în conformitate cu cerințele existente.

Organizarea alimentaţiei copiilor 

Blocul alimentar a fost reparat capital în anul 2016, din  suma de 360,0 mii lei alocată de Guvernul României.  La moment, bucătăria este asigurată cu utilaj tehnologic şi frigorific, inventar de tranşare. Au fost procurate 3 mese de inox, 3 lavuare . Starea sanitaro-igienică este satisfăcătoare. 

Meniurile zilnice sunt  elaborate, aprobate și semnate  de managerul instituției în colaborare cu șefa de gospodărie și  bucătar.

Meniurile zilnice sunt prezente  în toate grupele.
Este prezent și meniul model, aprobat de Centrul de Sănătate Publică. 

Conform meniului perspectiv şi zilnic alimentaţia este variată după asortiment.  Materia primă şi produsele alimentare sunt livrate de către agenţii economici. La primirea produselor alimentare se întocmesc acte de primire a produselor alimentare și se semnează de către membrii comisiei de triere. Calitatea materiei prime este satisfăcătoare, produse cu termen expirat nu s-au depistat.

 Analiza alimentaţiei pentru un an a atestat îndeplinirea normelor naturale în proporţie de 95-96%. 

Produsele alimentare sunt păstrate corect, funcţionează tot utilajul tehnologic, frigorific, ventilaţia artificială funcţionează corespunzător. 

Alimentaţia este organizată conform normativelor, de 3 ori în zi, în sumă de 21,70lei. 

Graficul de repartizare a bucatelor de la blocul alimentar în grupe este semnat și aprobat de directorul instituției.

Domeniul: Securitatea  sănătăţii şi protecţia muncii angajaţilor şi copiilor 

    Instituţia dispune de Planul de activitate la Securitatea şi Sănătatea în Muncă pentru anul calendaristic în care sunt incluse toate rubricile corespunzătoare. Planul urmează să fie   discutat şi  apobat la Şedinţa Consiliului de Administraţie.

    O atenţie aparte  se acordă instruirii angajaţilor. Activităţile desfăşurate se înregistrează în registrele respective.  Au fost instruiţi la capitolul „Instruirea periodică„ toți angajații, contrasemnătură.

    Instituţia deţine şi Contractul colectiv de muncă, care a fost  semnat de primarul localităţii. Este oformat Panoul SSM. Lipsește Planul de evacuare în caz de pericol și numărul necesar de stingătoare.
Recomandări :

· de pus în dezbateri activităţile SSM şi PC la şedinţele CA; 

· de procurat și completat fișele de instructaj la locul de muncă pentru fiecare angajat.

Domeniul: Personalul de conducere şi cadre didactice. Dirijarea,  îndrumarea procesului educaţional 

    Funcţionalitatea instituţiei este asigurată de către dna Ventilă Olga, managerul interimar al  instituţiei,  studii superioare, stagiul general  7 ani, în funcţie de manager 1 an .

   În instituţie activează  15 angajaţi(un cadru didactic se află în concediu de îngrijire a copilului ),  din ei  4 cadre didactice.

 Conform studiilor, cele 4 cadre didactice  serepartizează  în felul următor:

4  cadre  didactice cu  studii medii speciale;

Conform vechimii pedagogice:

Până la 1 an  – 1 cadru didactice

             25 ani -1 cadru didactice;

            40 ani -2 cadre didactice 

În instituție activează 2 cadre didactice de vârstă pensionară.

Managementul 

Programul de dezvoltare  a fost elaborat conform criteriilor și domeniilor prevăzute de Ghidul metodologic. S-a efectuat analiza SWOT  și PESTE  într-o formă  foarte generală, care necesită o revizuire, concretizate și raportate la situația din grădinița Onești. În baza analizei efectuate au fost stabilite țintele și obiectivele  strategice, însă în planul  operațional nu s-a ținut cont de acestea, de aceea  și se  atestă  faptul că acțiunile de program nu sunt toate relevante și nu acoperă necesitățile instituției în întregime .

Planul managerial anual 

       Planul anual de activitate al instituţiei   ca document de politici, cu rol de proiectare  a activității instituției ,nu este văzut ca oportunitate a planificării activității manageriale. În anii precedenți  instituția nu a avut plan anual  și nu s-a întreprins nicio  activitate de control intern.

Planul  managerial  pentru anul curent de studii cuprinde domeniile de bază ce vizează acțiuni  de dirijare și control , ședințele Consiliului de Administrație  și Pedagogice. La  proiectarea acțiunilor metodice și de control se observă o interacțiune între activitățile planificate (obiective, ședințe metodice, seminare, consultații, ore metodice, controale interne), dar nu sunt derivate din activități pe termen lung.

Controlul intern ca activitate de evaluare şi monitorizare nu  se realizează nici sub o formă. În instituţie nu există dovezi concludente despre  modul de planificare, organizare și deșfășurare ale controalelor în anii precedenți. Nu există un mecanizm de valorificare a controlului  intern  nici; în şedinţele Consiliului de Administraţie, nici în cele Pedagogice n-au fost discutate aceste întrebări, ceea ce demonstrează că rezultatul controlului nu se valorifică și nu contribuie la o  îmbunătățire a situației. 

Consiliile Pedagogice  se desfășoară haotic , după o altă tematică decât cea din planul managerial. Din procesele verbale înregistrate s-a dedus faptul că managerul instituției, care îndeplinește funcția temporar, nu  este încă la curent cu atribuțiile  Consiliului Pedagogic al instituției de învățământ  timpuriu, nu cunoaște metodologia de desfășurare și pregătire a  unei ședințe.

Consiliul de Administrație 

Se respectă ritmicitatea și tematica din planul anual de lucru. Procesele verbale  redactate denotă probleme în ceea ce privește aprecierea analitică a situației puse în dezbatere, nu se fac  concluziile de rigoare. În baza   celor expuse în notele informative prezentate  în ședință nu se pot lua decizii corespunzătoare  situației și care ar servi ca imbold în soluționarea problemelor  atestate. Managerul  instituției încă nu vede importanța planificării  manageriale  ca factor  al monitorizării  procesului instructiv –educativ.

Regulamentul instituţiei preşcolare 

Regulamentul instituţiei preşcolare este conceput în conformitate cu actele normative și standardele aprobate de Ministerul Educației ce vizează activitatea instituţiei. Este funcţional, implementează politica de stat în  domeniul  educației timpurii, specific şi include capitolele necesare activităţii instituţiei. Regulamentul  instituției Onești  este aprobat de către APL și  asigură buna funcționare a acestei  instituții, dând posibilitate  respectării  principiilor  fundamentale  ale educației,  precum  și  obligațiunile  și drepturile colaboratorilor  instituției.

Controlul intern 

Controlul intern nu  se realizează în conformitate cu cerințele actuale , nu se pune accentul pe monitorizarea și evaluarea domeniilor de bază ale instituției. Valorificarea  controlului intern  nu se pune în discuție la ședințele Organelor de conducere  din instituție.

Se recomandă :

1.A se finaliza elaborarea  Programului Strategic și anual al instituției.

                                                      Termen:  două săptămâni  

2. A discuta la ședințele  Consiliului Pedagogic și de Admistrație  al grădiniței Programul   Strategic și Planul anual, prin coordonare cu primarul și Șeful Direcției Învățământ.


Termen: 10 .01.2018

3. A se monitoriza  respectarea  atribuțiilor Consiliului Pedagogic și de Administrație.

          Domeniul A.  Concepţia  despre copil

          Pentru o evidenţă riguroasă a contingentului de copii din teritoriu în grădiniţă sunt întocmite listele copiilor  de la 0-7 ani, confirmate prin semnătura primarului. Evidența copiilor de 0-7 ani este efectuată de APL, ceea ce corespunde ,, Instruțiunii  cu privire la evidența copiilor de la 0-16 ani,,.

    În teritoriul satului sunt înregistraţi 84 copii de la 0-7 ani,  gradul de instituţionalizare îl alcătuieşte 77% , iar a celor de 5-7 ani este de 96 %, un copil nu este instituționalizat. De către administrația instituției s-au facut unele încercări  de a instituționaliza copilul respectiv, însă nu s-a reușit. Se recomandă managerului, în colaborare cu APL(I), să  soluționeze   problema   dată. 

Instituția este frecventată de copii  de la  vârsta de 2 ani, iar celelalte grupe sunt completate cu copii de diferite vârste .

Instituția este frecventată de 4 copii  care provin din familii de risc .

   Cadrele didactice din instituţie sunt preocupate de crearea condiţiilor optime de dezvoltare a fiecărui copil. Procesul educațonal este  organizat în baza  cunoașterii necesității individuale ale fiecărui copil și  oferă condiții egale de dezvoltare .    

Activitatea  instituției pe Domeniul Concepţia  despre copil se apreciază cu calificativul -   satisfăcător 
Domeniul B: Planificarea  activităţii de învăţare 
    Planificarea trimestrială este concepută corect  şi vizeză realizarea obiectivelor de referinţă pe parcursul trimestrului   pentru toate ariile curriculare, luându-se în consideraţie domeniile de dezvoltare (SIDC).

 Tematica proiectelor este adecvată vârstei și interesului copiilor. Sarcinile în arii  sunt selectate divers , dar nu și diferențiat. 

   Proiectarea zilnică este concepută conform cerinţelor existente şi include: întâlnirea de dimineaţă, gimnastica matinală, lucrul la panouri, jocuri energizante,  activităţile integrate, plimbările, se ține în vizor și tranzițiile corespunzătoare.  Urmează  ca  lucrul  la  panouri  să  fie  însoțite  de  obiective ce vizează tema zilei,  iar  sarcinile  de  lucru  să  corespundă  cu  tematica  zilei. Planificarea  zilnică am identificat-o cu unele abateri, ca de exemplu  rubrica  ,,Evaluarea zilei” nu conține informația ce se referă la reflecțiile personale ale cadrului didactic.

          Activitățile  organizate  de  cadrele didactice  reflectă abordarea   integrată a curriculum-ului  și  integrează conținuturile mai  multor arii de  stimulare.      

   În urma celor verificate, s-a stabilit că planificarea zilnică include,  parțial,  jocuri didactice, jocuri verbale, ghicitori,  proverbe, metode interactive. Acest lucru a fost identificat la 2  educatoare, însă , mai are de lucru la acest capitol o educatoare.

În cadrul desfășurării demersului educațional nu se pune accent pe dezvoltarea vorbirii și îmbogățirea vocabularului copiilor. S-a consatat și faptul că preșcolarii  grupei pregătitoare nu sunt puși în situația de a argumenta, concluziona și de a se exprima liber.

Domeniul C. Organizarea învățării

Strategii didactice 

Ca structură etapele activității  în mare măsură sunt respectate. Dar  de către cadrele didactice din instituție nu sunt respectate tranzițiile, nu se ține cont de surmenajul copiilor,  nu se valorifică metodele integrate ,nu se pune în practică  explorarea, experimentul, observarea, jocul didactic. În cadrul desfășurării activităților frontale  nu se pune accent pe dezvoltarea vorbirii copiilor, nu se cere de la copii raspunsuri depline, insoțite de argumentări, deducții, păreri.

Sarcinile  de lucru  pentru centrele de activitate  nu sunt selectate corect, nu sunt complexe, diferențiate, nu facilitează lucrul în grup. În grupele mari și pregătitoare se diminuiază  centrul  ”Stiință”.

În rezultatul asistărilor la activități, s-a observat  că întrebările adresate copiilor nu sunt formulate astfel ca să dezvolte limbajul, creativitatea, gândirea critică. Recomandări :

· la operaționalzarea obiectivelor să se țină cont de indicatorii din SÎDC, obiectivele să fie măsurabile și realizabile;

· aplicarea în  practică a  metodelor  interactive;

Mediul de învăţare 

    Mediul  educaţional existent în grupe (antreu, sala de grupă) este adecvat vârstei, corespunde temei proiectului, se completează sistematic și prezintă interes pentru copil. Materialele existente sunt specifice vârstei, inofensive și securizante. De asemenea, acestea sunt accesibile pentru fiecare copil. Ariile de stimulare sunt funcționale și copiii au deprinderi de a lucra individual în centre.

Domeniul   D.  Evaluarea învăţării

     În perioada lunii septembrie în instituție, în toate cele 3 grupe, s-a realizat evaluarea inițială în baza ”Instrumentului de monitorizare și evaluare în baza SIDC”. Cadrele didactice au dat dovadă de responsabilitate în procesul de evaluare a copilului, completând în termenii stabiliți fișele de evaluare pentru fiecare copil și tabelul generalizator al grupei. Urma ca rezultatele evaluării copiilor să fie discutate în cadrul Consiliului de Administrație.

 Progresul fiecărui copil este înregistrat în registrul de observație, care este structurat, completat corect.

   Testele folosite în cadrul activităţilor  corespund particularităţilor de vârstă, sunt  accesibile copiilor, dar nu în toate cazurile diferențiate.

   O altă metodă de evaluare sunt portofoliile copiilor, care  sunt completate  în baza celor 5 domenii şi conţin suficient material, ca să se poată face o evaluare de tip cumulativ, privind rezultatele cunoştinţelor copiilor într-o unitate mai mare de timp. Portofoliile copiilor sunt accesibile părinţilor. 

Domeniul E : Dezvoltarea profesională .Activitatea    metodică 

  Din cele 3 cadre didactice care activează în instituție nu au realizat Cursurile de formare la IȘE niciunul . Cadrele didactice ce activează în instituție nu dețin grade didactice. 

    Planificarea tematicii  şedinţelor, orelor metodice, seminarelor teoretico -practice reies din necesităţile cadrelor didactice, însă  formarea la nivel de instituție nu are un caracter continuu.  

   Cadrele didactice din instituţie  deţin  portofolii,  oformate corect, care conţin materiale pentru  cele 6 domenii  de activitate şi structurate conform Standardelor profesionale.

  Evaluarea performanţelor cadrelor didactice este stabilită în baza Standardelor profesionale naţionale pentru cadrele didactice din instituţiile de educaţie timpurie  şi este realizată de 2 ori pe an. În acest context,  pentru fiecare cadru este întocmită o fişă, dar nu conține analiza cu recomandări şi termeni de lichidare a lacunilor existente.

     Reieșind din rezultatele evaluării, cadrele didactice au conceput traseul dezvoltării profesionale, care nu reiese din rezultatele evaluării în baza Standardelor Profesionale. Rezultatele evaluării performanțelor cadrelor didactice nu sunt puse în discuție la ședințele organelor de conducere în instituție.

    Cabinetul metodic al instituţiei există, dar necesită reparație totală, dotare și oformare. 

Domeniul F:  Parteneriatul cu familia şi comunitatea 

  Cadrele  didactice își orientează activitatea în  împlicarea părinților în procesul educațional,  astfel  ca fămilia să devină partener,  punându-se accent pe  comunicarea  eficientă cu părinţii. În acest scop,  în instituţie sunt planificate un şir de activități : adunări cu părinții generale şi  în grupe,  şedinţe operative , conversaţii.  

  Analizând procesele verbale ale adunărilor cu părinții constatăm că  frecvenţa este de 70 % din numărul total şi se atestă un grad mic  de participare a părinţilor la discuții. Cu  părinţii    s-au organizat şedinţe în grup, unde s-a facut pedagogizarea părinţilor copiii cărora frecventează grupa pregătitoare. În instituţie se practică Ziua uşilor deshise. 

    Adunările pe grupe sunt desfăşurate în termenii planificaţi  şi conform temelor, însă  lasă de dorit redactarea proceselor verbale, care sunt schematice, uneori cu decizii  neclare. 

   Colaborarea cu APL  este eficientă, nu sunt  înregistrate divergenţe .

Concluzii:

· Grădiniţa din satul Onești funcţionează în limitele cadrului juridic cu statut de grădiniţă din anul 2011.

· Managerul  instituţiei realizează un management bazat pe mobilizarea activă a cadrelor didactice în vederea realizării eficiente a procesului educaţional.

· În instituţie  se respectă normele sanitaro-igienice. 

· Activitatea cadrelor didactice este organizată în baza  Curriculumului educaţiei copiilor de vărstă timpurie şi preşcolară, Standardelor de învăţare şi dezvoltare pentru copilul de la naştere până la 7 ani.
· În instituţie  este creat mediul educaţional adecvat.

· Planificarea activităţii de învăţare  este concepută  metodologic corect.

· Programul de dezvoltare  este elaborat din perspectiva a cinci ani, analiza SWOT și PESTE este realizată într-o formă foarte generală, acțiunile din program nu sunt relevante și nu acoperă necesitățile instituției.

· Planul anual este funcţional, acțiunile nu au fost corelate cu programul operațional de dezvoltare;

·  Nu este asigurată funcționalitatea Organelor de conducere. Este necesar să se îmbunătăţească calitatea informaţilor, iar  deciziile să fie corelate cu conţinuturile expuse;

· Contolul intern nu se realizează;

· Colaborarea cu părinţii și  comunitatea este  eficientă;

· Alimentarea copiilor este organizată la nivel.
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