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 Raportul nr. 7 al controlului frontal 
realizat  în grădiniţa  nr 1 din satul Crasnoarmeiscoe, rnul Hîncești

   În conformitate cu  art.141 al Codului  Educației din  17.07.2014, cu prevederile Programului de activitate  pentru anul de studii 2016-2017 şi a ordinului Direcţiei  Învățământ  nr. 297 -b  din 20.10.2016  în perioada lunii noiembrie 2016  a fost realizat controlul frontal în grădinița nr 1 din satul  Crasnoarmeiscoe.    

Obiectivele inspecţiei:

· Evaluarea calităţii managementului educaţional la nivel de analiză, planificare, dirijare;

· Potenţialul cadrelor didactice în realizarea obiectivelor curriculare;

· Realizarea Standardelor de dezvoltare a copiilor și a Standardelor profesionale;

· Relaţiile de parteneriat cu comunitatea în asigurarea condiţiilor optime de educaţie şi instruire a copiilor preşcolari;

· Pregătirea copiilor către debutul şcolar;

· Respectarea legislaţiei în vigoare şi a Regulamentelor ce vizează activitatea instituţiei preşcolare;

· Alimentarea;

· Asigurarea medico-sanitară;

· Baza materială; 

Acţiuni întreprinse:
· verificarea documentaţiei de organizare şi dirijare a procesului educaţional;

· asistenţă la activităţile cu copiii;

· convorbiri cu angajaţii din grădiniţă;

· evidenţa copiilor de vârstă preşcolară.

· verificarea respectării regimului alimentar şi normelor alimentare pentru copii.

                                                   Cadrul juridic

Instituţia îşi desfăşoară activitatea în conformitate cu actele normative ce vizează învăţământul preşcolar în Republica Moldova: Codul Educației, Codul Muncii, Regulamentul -tip al instituţiei preşcolare, Convenţia cu privire la drepturile copilului, Curriculumul educației timpurii, Standardele de învăţare şi dezvoltare pentru copilul de la naştere până la 7 ani, Regulamentul sanitar al grădiniței etc.

    Grădiniţa  nr. 1 din comuna Crasnoparmeiscoe  își desfășoară  activitatea din anul 1982 ca instituție a gospodăriei  agricole, iar din anul 1998 este transferată  în subordinea  APL .

    Este amplasată într-o clădire-  tip  cu capacitatea de 320 locuri – 14 grupe.  Actualmente, în instituție activiază 3 grupe, ceia ce reprezintă  21 %  din spațiul grădiniței utilizat.

Din cele  3 grupe ce aciviază,  2 grupe sunt  cu instruirea în limba rusă, o grupă cu instruirea în limba română .

Instituția este frecventată  de 58  copii, fiind repartizați în grupe  după cum urmează:

1 grupă  mixtă cu studierea în limba rusă cu 16 copii, care cuprinde  copii cu vârste  de 2-6 ani ;

1 grupă  mixtă  cu 19 copii , care cuprinde copii cu vârsta  de   5-7 ani;

1 grupă cu instruirea în limba română cu 23 copii  , de la 2  la 5 ani  ;

Frecvența medie lunară este de 45 copii  (77%)

  Grupele de copii sunt constituite prin ordin la începutul anului de învățământ    ținând cont   de normativele existente . 

       Instituţia dispune de săli de grupă,dormitoare ,sală festivă, cabinet medical , metodic   .    

       În instituţie  sunt respectate   normele sanitaro-igienice , iar iluminatul artificial şi  cel natural corespunde cerinţelor igienice în vigoare. Regimul termic în instituție este respectat în toate încăperile.

       Instituţia activiază la regimul de 9 ore  .

Activitatea instituției pe segmentul Cadrul juridic se apreciază cu calificativul:   bine
Domeniul:  Personalul de conducere şi cadre didactice : dirijare,  îndrumare a procesului educaţional 

În grădinița nr 1 Crasnoarmeiscoe la 14,62 unități  activiază  19 angajați (unul din ei este cumular – asistenta medicală).Din ele 6 cadre didactice angajate , 3 cadre  dețin gradul didactic II.

 Conform studiilor situația cadrelor didactice  se reprezintă în felul următor :

2 cadre studii superioare ;

4 cadre studii medii speciale 

Conform vechimii pedagogice :

20-30 ani -2 cadre didactice ; mai mult de 30 ani -4 cadre didactice .

În instituție s-au verificat următoarele documente cu privire la personal :

-Dosarele personale  ale angajaților (cadre didactice și personalul auxiliar )conțin  documentele  necesare ; se perfectează Formularul nr.2 (cu privire la concedii)

Contractele individuale de muncă (CIM) sunt încheiate cu toți angajații , însă necesită să fie completate corespunzător la art.cu privire  la retribuirea muncii și timpul de muncă . Evidența CIM se efectuiază într-un caiet simplu , nu în Registru  de formă standart . Se perfectează Acordurile sumplimentare cu privire la modificările apărute pe parcursul activității , cu exepția celor din 2016 . 

Sunt aprobate Fișele de post a angajaților .

 Carnetele de muncă a cadrelor didactice  și auxiliare la moment sunt perfectate pentru toți angajații  instituției ;înscrierile  din carnetele de muncă corespund funcțiilor deținute ;

Registrul cu privire la personal –ordinele se emit  în termenii stabiliți ,însă, lăsă de dorit structura ,exprimarea  și utilizarea termenilor din Codul Muncii .

Registrul activității de bază conține  ordine  cu privire la respectarea legislației muncii : 

· Sporul pentru activitatea nocivă ;

· Sporul pentru  vechimea  didactică și în muncă ;

· Săptămâna redusă de muncă ;

· Aprobarea Fișelor de post ;

· Aprobarea graficelor de muncă 

Nu sunt emise ordine  cu privire la rezultatele activității instituției și stimularea angajaților . 

Sunt ordine scrise în ambele limbi      (rusă , română )

Se propune :

1. De studiat și respectat  prevederile actelor normative cu privire la perfectarea documentației cu privire la personal ;

2.  De lichidat neajunsurile depistate în perfectarea documentației cu privire  la personal  

                            Termen :   sfârșitul anului 2016;

3. De procurat și perfectat Registrul de evidență a Contractelor individuale de muncă și Acordurilor suplimentare .

                             Termen :   sfârșitul anului 2016  

           4. De  perfectat  documentația instituției în limba română  , utilizând   

               noțiunile din  Codului  Muncii și alte acte normative și legislative  

               corespunzătoare .

Activitatea instituției pe segmentul Perfectarea documentației cu privire la personal se apreciază cu calificativul:   bine
                                                       Managementul

 Programul de dezvoltare a fost elaborat pentru  perioada  anilor 2015-2020 , adică funcţionalitatea lui  poate fi observată pe perioada ultimilor doi ani de studii.

Programul cuprinde inițial date cantitative , privind rezultatele activităţii pe ultimii ani de studii,  starea actuală generală a componentelor constituente,  prezentate în forma analizei SWOT ,fără  repartizare pe domenii, însă sunt create oportunități de stabilire și soluționare a diferitor probleme .

Nu este o analiză PESTE, deaceea  puțin s-a atras atenția asupra influenței factorilor externi( politici, economici, sociali, tehnologici, ecologici) asupra activității gradiniței. 

Misiunea  urmează să  apropie finalităţile politicii educaţionale de aspiraţiile comunităţii în domeniul educaţional, referindu–se la fiecare individ, indicând pașii de bază ce vor  asigura deschidere spre progres , reconsiderării pozițiilor depășite și promovării schimbării calitative.

 Viziunea respectă generalul  şi corespunde tendinţei de perspectivă. 

  Obiectivele  denotă  o coerenţă  cu direcţiile prioritare din perspectiva tehnologică , politică și culturală, rezultă din misiunea instituției, răspund nevoilor actuale ale instituției.

Acţiunile de program corespund,  într-o oarecare măsură, nivelului de analiză, însă lipsesc termenii  , indicatorii de performanță , lipsesc anexele controlului intern, atestare, formare, buget.  

Etapele transpunerii au fost mai real   prevăzute. Acestea reies şi din considerentul    că,  mai mult de 70% din acţiuni şi –au găsit realizarea în practică, cu posibilităţi reale de acoperire cu potenţial uman.
 Programul include şi persoanele responsabile în mod direct de realizarea celor planificate, precum şi indicii asupra subiecţilor care trebuie antrenaţi în rezolvarea problemelor stabilite. Sunt insuficient analizate rezultatele atinse şi nu sunt modificate  aspectele care nu au eficienţă.  

Resursele materiale de care are nevoie instituţia sunt planificate , însă lipsesc sursele  de acoperire financiară, char dacă acțiunile sunt proiectate corespunzător.  

  Planul anual -este precedat de o analiză a activității grădiniței pentru anul precedent de studii , axată mai mult pe rezultate ale unor activități de monitorizare a procesului instructiv, însă lipsesc alte domenii(calitatea alimentației, morbiditatea, frecvența, asigurarea didactico-materială, parteneriat), nu se corelează cele costatate cu obiectivele și indicatorii planificați pentru perioada analizată.

 Planul anual operațional cuprinde majoritatea domeniilor de activitate , însă , cele planificate nu derivă din programul de dezvoltare, nu se respectă o structură funcțională: domeniu-obiectiv-acțiune-termen-responsabil-indicator, deși , cele proiectate sunt proprii  instituției, doar că se necesită o ordonare și relaționare corespunzătoare.

Consiliul Pedagogic:

Ședințele ordinare sunt planificate și realizate în cea mai mare parte corespunzător, însă,  în cele tematice se fac greșeli de tehnologie, confundându-se seminarul(trainingul)  cu rezultatele controlului tematic.

Deciziile sunt de ordin general, și nu totdeauna reflectă postacțiunea ce ar genera îmbunătățirea activității grădiniței în ansamblu.

 Consiliul de Administrație -  are o tematică corespunzătoare. Respectă ritmicitatea desfășurării. Notele informative prezentate în cadrul ședințelor au un conținut corespunzător tematicii, însă se bazează mai mult pe constatări  și mai puțin pe analiză. Calitatea deciziilor este aceiași ca și a CP.

Se recomandă:

1.Revederea în ansamblu  a Programului  de Dezvoltare  și completarea domeniilor lipsă: Analiza PESTE
2.Perfectarea proceselor verbale ale ședințelor CP și CA  corespunzător .

Activitatea instituției pe segmentul MANAGEMENT e apreciază cu calificativul:   
satisfăcător 

          Domeniul A.  Concepţia  despre copil

          Pentru o evidenţă riguroasă a contingentului de copii din teritoriu în instituție  sunt prezente listele copiilor  de la 0-7 ani  din teritoriu , confirmate prin semnătura primarului. Evidența copiilor de 0-7 ani este efectuată de APL , ceia ce corespunde  ,, Instrucțiunii  cu privire la evidența copiilor de la 0-16 ani,,  .

    În districtul școlar sunt înregistraţi 105 copii de la 0-7 ani,  gradul de instituţionalizare îl alcătuieşte 55%  , iar a celor de 5-7 ani este de 100 % .

Instituția este frecventată de copii  de la  vârsta de 2 ani 

În instituție grupele sunt  completate cu copii de diferite vârste ,adică cele 3 grupe sunt mixte .

   Cadrele didactice din instituţie sunt preocupate de crearea condiţiilor optime de dezvoltare a fiecărui copil.  

Procesul educațional este  organizat în baza  cunoașterii necesității individuale ale fiecărui copil și  oferă condiții egale de dezvoltare pentru  fiecare.

Domeniul  Concepția despre copil se apreciază cu calificativul   - bine 

Domeniul B: Planificarea    activităţii de învăţare 
    Planificarea de lungă durată a  educatorilor  este concepută corect  şi vizeză realizarea obiectivelor de referinţă pe parcursul semestrului   pentru toate ariile curriculare, luându-se în consideraţie domeniile:    dezvoltarea fizică a sănătății , socio-emoțional , atitudini de învăţare , limbaj și comunicare , cognitivă . 

Reieșind, din specificul grupelor mixte  s-a atestat faptul ,că nu  sunt planificate  obiective de referință pentru  toate vârstele, ci  doar pentru vârstele mai mari.

Planificările  nu  sunt vizate de managerul instituţiei.

Tematica proiectelor este variată,  diferă de la o vârstă  la alta,  ceea ce trezește interesul  copiilor  și  oferă oportunități  diverse  de învățare  experiențială . 

La conceperea proiectului tematic   se ține cont de conținuturile din curriculă și de idicatorii din SÎDC , ce  stimulează  dezvoltarea copiilor în  toate  domeniile.

Sarcinile în arii  sunt elaborate divers şi interesant pentru fiecare copil , diferențiate pentru copii de vârste diferite. 

   Proiectarea zilnică este concepută conform cerinţelor existente şi include: întâlnirea de dimineaţă,gimnastica matinală, lucrul la panouri, jocuri energizante,  activităţile integrate, plimbările ,se ține în vizor și tranzițiile corespunzătoare și  diverse   .  

Lucrul  la  panouri  este inclus în planificare , însă ,nu este însoțit  de  obiective ce vizează tema zilei  ,  nici  sarcinile  de  lucru  corespunzătoare.

 Activitatea copiilor la panouri este organizată sistematic ,dar nu în toate cazurile se pune accent pe dezvoltarea vorbirii copiilor,nu sunt create  situații  când părerea copilului este  însoțită de argumentări ,concluzii .Urmează  ca întrebările adresate copiilor să poarte un caracter deschis .

La rubrica  ,,Evaluarea  zilei” din planificare nu se atestă  informații cu privire  la gradul de realizare a obiectivelor și nivelul de achziție a cunoștințelor de către copii    . 

          Activitățile  organizate  de  cadrele didactice  poartă  un  caracter  integrat  ,   si  integrează conținuturile a mai  multor arii de  stimulare  în  scopul atingerii  mai  multor  obiective  de  referință  .   

Cadrele didactice din instituție  demonstrează  un grad înalt de pregătire către activități , materiale didactice prezintă interes copiilor ,reflectă tema zilnică  și sunt specifice vârstelor respective . 

n desfășurarea activităților  sunt respectate etapele activităților ,fiind însoțite de jocuri energizante , jocuri verbale ,ghcitori,proverbe  s.a  

 Urmează ca în cadrul desfășurării activității cadrele didactice  să creeze situații de problemă, să se atenționeze asupra  dezvoltării gîndirii critice la copii , să se dea posibilitatea tuturor copiilor la opinie.

Nu sunt pe deplin utilizate metodele interactive în cadrul activităților integrate .

Se recomandă .

· Planificarea obiectivelor de referință pentru copii de vârstele respective.

· Aplicarea în  practică a  metodelor  interactive .

· Implicarea activă a părinților în realizarea demersului educațional .

Domeniul Planificarea activităţii de învăţare se apreciază cu calificativul- satisfăcător 
  Mediul de învăţare 

    Mediul  educaţional existent în grupe stimulează copilul şi îl susţine,încurajează în dezvoltare. 

 Mediul educațional  este funcțional în toate grupele , materialele existente sunt etichetate , sunt variate și prezintă interes copiilor .

Ariile de stimulare sunt marcate prin semne convenționale , materialele din arii sunt completate  în corespundere cu tema zilei . 

Domeniul  Mediul  de învățare se apreciază cu calificativul – bine .
Domeniul   F.  Evaluarea învăţării

    Evaluarea cunostinţelor copiilor în instituţie este realizată de cadrele didactice prin  diverse metode: observarea, joc didactic ,conversaţia, testul .

    Pentru evidenţa progresului fiecărui copil în grupe sunt registrele speciale care conțin    informație  despre rezultatele evaluării cunoștințelor copiilor . Registrele în cauză conţin  o analiză cantitativa, dar nu în toate cazurile  şi calitativă a rezultatelor evaluărilor iniţiale, continuă, sumativă.

Nu se   indică  dinamica fiecărui copil în funcţie de obiectivele propuse spre realizare.  

   Testele folosite în cadrul activităţilor  corespund particularităţilor de vârstă, sunt  accesibile copiilor,diferențiate fiind însoţite  de obiective, sarcini  de lucru şi de  baremele de apreciere  

În instituţie se realizează evaluarea în baza Standardelor de învăţare şi dezvoltare a copiilor . Rezultatele îndividuale generalizate necesită  întroduse într-un tabel generalizator pe grupe.

   Portofoliile copiilor  sunt complete  în baza celor 5 domenii şi  conţin suficient material, ca să se poată face o evaluare de tip cumulativ, privind rezultatele cunoştinţelor copiilor într-o unitate mai mare de timp.Portofoliile copiilor sunt accesibile părinţilor.

Întrebările cu privire la rezultatele evaluării cunoștințelor  nu sunt puse în discuție la ședințele organelor de conducere din instituție.

Recomandări :

· Analiza rezultatelor evaluarii cunoştinţelor copiilor și planificarea activităților diferențiate cu copii .

· Sistematizarea procesului de evaluare .
·  Amplicarea  ” Ghidul de  monitorizare a pregătirii  copiilor pentru  școală” pentru gr. pregătitoare

· Rezultatele evaluării  cunoștințelor copiilor să  fie  puse la discuție la Ședințele Consiliilor Pedagogice . 

Domeniul Evaluarea învățării se apreciază cu calificativul -satisfăcător
Domeniul E : Parteneriatul cu familia şi comunitatea 

  Cadrele  didactice își orientează activitatea în  implicarea părinților în procesul educațional astfel  ca fămilia să devină partener, se pune accent pe  comunicare eficientă cu părinţii .În acest scop în instituţie sunt planificate un şir de măsuri: adunări părinteşti generale şi pe grupe,  şedinţe  , conversaţii.  Asfel, au fost  desfășurate următoarele  teme ale  ședințelor cu  părinții : ” Parteneriatul educațional grădiniță –familie din prisma respectării Regulamentului intern a instituției ”;” Violența naște violență ”,”Colaborare , comunicare între grădiniță și familie ”,”Rolul cărții în viața copiilor ”

  Adunările generale sunt organizate interactiv, pentru şedinţe sunt pregătite mesaje cu sugestii, studii de caz . 

Analizând procesele verbale ale adunărilor părinteşti s-a atestat :

· frecvenţa este de 60 % din numărul total ,

· grad mic  de participare a părinţilor la discuții . 

La fel, cu părinţii s-au organizat şedinţe în grupuri, unde s-a facut pedagogizarea părinţilor, copiii cărora frecventează grupa pregătitoare. În instituţie se practică Ziua uşilor deshise. 

    Adunările în  grupe sunt desfăşurate în termenii planificaţi  şi conform tematicii, însă lasă de dorit oformarea proceselor verbale, care sunt schematice , uneori cu decizii  neclare . 

   Colaborarea cu APL  este eficientă, nu sunt  înregistrate divergenţe .

Recomandări :

· procesele verbale ale adunărilor părinteşti să  fie perfectate  conform cerinţelor existente ;

· deciziile să fie  specifice , să vizeze  mai  mult  aspectul  educativ  .  

Domeniul Parteneriat cu  familia și comunitatea se apreciază cu calificativul – Satisfăcător  
Domeniul F:  Dezvoltarea profesională .Activitatea    metodică 

 În ultimii trei ani ,  cele 5 cadre care activează în instituție nu au participat la  Cursurile de formare la IȘE, doar 3 cadre didactice  au fost implicate în formarea locală realizată în cadrul proiectului ,,Parteneriat Global,,.

   Pentru realizarea cu succes a obiectivelor curriculare  şi sporirii eficienţei în activitatea cadrelor didactice în instituţie se  desfăşoară procesul de formare. Planificarea tematicii  şedinţelor orelor metodice, seminarelor teoretico -practice reies din necesităţile cadrelor didactice. 
   Cadrele didactice din instituţie  deţin  portofolii,  care conţin materiale pentru  cele 6 domenii  de activitate şi structurate conform Standardelor profesionale.

Oformarea   portofoliilor  cadrelor didactice corespund cerințelor .  

Evaluarea performanţelor cadrelor didactice este stabilită în baza Standardelor profesionale naţionale pentru cadrele didactice din instituţiile de educaţie timpurie  şi este realizată de 2ori pe an. În acest context,  pentru fiecare cadru didactic  este întocmită o fişă cu recomandări şi termeni de lichidare a lacunilor existente .

 În  rezultatele evaluării  cadrele didactice sunt obligate  să-și perfecteze harta dezvoltării profesionale , dar la momentul controlului  ele nu erau concepute  . Rezultatele evaluării performanțelor cadrelor didactice nu sunt puse în discuție la ședințele organelor de conducere în instituție. 

  De la începutul anului şcolar 2016-2017, de către managerul instituţiei au fost asistate  25 activităţi şi alte măsuri educative, care sunt însoţite de fişe de evaluare completate, care includ obiectivele asistării , recomandări,  propuneri.

    Cabinetul metodic al instituţiei nu este oformat în conformitate cu cerințele existente , materialele existente nu sunt clasificate în conformitate cu cele 5 domenii  .

 Biblioteca instituţiei este completată cu literatură metodică, ediţii periodice din domeniul pedagogiei şi psihologiei preşcolare. 
Recomandări : 

· Rezultatele evaluarii competenţelor cadrelor didactice să fie valorificate la şedinţele CP;

· Cabinetul metodic să fie completat și ofomat conform cerințelor existe

Domeniul Dezvoltarea profesională .Activitate metodică se apreciază cu calificativul-   satisfăcător 
Domeniul -Asigurarea funcţionalităţii şi condiţiile optime

   În instituţie sunt  create condiţii ergonomice bune  pentru copii. Instituţia dispune de cazangerie autonomă, fiind alimentată cu  pileţi.

Se respectă regimul termic în toate încăperile. 

Sistemul  de aprovizionare cu apă şi canalizare  a fost renovat  și este funcțional. Bucătăria a fost reparată și este dotată cu inventarul necesar , însă lipsește cuptorul cu aburi ,scurgătorul electic .  

Depozitele instituției sunt funcționale, fiind  respectate cerințele sanitaro- igienice  

 Instituția este dotată cu mobilierul necesar pentru 2 grupe , urmează a fi procurat mobilier pentru o grupă .

Mobilierul existent  corespunde înălțimii copiilor este securizat .  

 Au fost procurate mărfuri de uz gospodăresc  în sumă de  31000 mii lei- plită electrică, albituri pentru 3 grupe .

Cabinetul medical al instituției nu este dotat cu inventarul necesar ,deși ,  încăperea este reparată .

În decursul anului 2016 au fost primite medicamente în sumă de 1000  lei .

Spălătoria instituției nu este reparată și nu este funcțională .

 Acoperișul instituției a fost reparat  parțial (numai  21 % din spațiu instituției este  utilizat ,iar cel  neutilizat este în stare avariată) .  Spațiul galeriei instituției , spălătoriei este deteriorat și curge .

  Bugetul instituţei  pentru anul 2016 a fost realizat la toate capitolele ce ţine, dotări.

Terenurile de joacă nu sunt dotate cu inventarul necesar ,umbrariile nu sunt reparate . 

Domeniul Asigurarea funcţionalităţii şi condiţiile optime se apeciază cu calificativul -  satisfăcător 

Domeniul  : Alimementarea. Ocrotirea vieţii şi sănătăţii copiilor 
    Alimentarea copiilor din instituţie este organizată în baza normativelor existente 16,05 lei. La capitolul alimentare au fost planificaţi pentru anul curent  - 88,0 realizate 100%

Din analiza efectuată pentru anul 2016 curent  media lunară pentru alimentarea copiilor a fost  de 14,48 lei , părinţilor  revenindu-le 4,36 lei zilnic. Astfel, părinţii achită o plată lunară de 90 lei.  Rata de asigurare cu produse alimentare pentru anul 2016 a fost de 97%

 Meniurile  zilnice cuprind toate produsele necesare :carne, produse lactate, fructe, sucuri, peşte, legume .   

De către   asistentă medicală din  instituţie   se duce o evidenţă strictă a stării  de sănătate a copiilor. Fișele medicale sunt completate pentru toți copii din instituție și conțin informație cu privire la măsurările antropometrice și greutatea coplului . Copii sunt verificați de către asistenta medicală a instituție ,dar nu și de medicul de familie din localitate .

   Pe parcursul anului au fost procurate medicamente în sumă de 1000 mii lei .

 Recomandări :

· Evidenţă strictă asupra respectării normelor la produsele alimentare;

· Efectuiarea  controlul profund al copiilor în comun cu medicul de familie

· Alimentarea copiilor să fie organizată în baza meniurilor noi.

Domeniul Alimementarea. Ocrotirea vieţii şi sănătăţii copiilor se apreciază cu calificativul - satisfăcător
Domeniul: Securitatea  sănătăţii şi protecţia muncii angajaţilor şi copiilor 

    Instituţia dispune de Planul de activitate la Securitatea şi Sănătatea în Muncă pentru anul calendaristic în curs ,care include toate rubricile necesare. Planul urmează să fie   discutat şi  apobat la Şedinţa Consiliului de Administraţie .

    O atenţie aparte  se acordă instruirii angajaţilor. Activităţile desfăşurate se înregistrează în registrele respective.  Au fost instruiţi toți angajații la capitolul „Instruirea periodică „
    Instituţia deţine şi Contractul colectiv de muncă, care a fost  semnat de primarul localităţii . Este oformat Panoul SSM

Protecţia civilă 

     Planul de activitate la Protecţia Civilă este elaborat, dar nu este aprobat. Angajaţii din instituţie au fost instruiţi şi evaluaţi pentru cazurile excepţionale: incendiu, cutremur, furtună, ploi. Grădiniţa este asigurată în proporţie de 75 la sută cu material şi instrumentar antiincendiar. Se cere de instruit angajaţii la aplicarea lor în practică .

Recomandări :

· de pus în dezbateri activităţile SSM şi PC la şedinţele CA; 

· de efectuat o instruire practică cu angajaţii la folosirea utilajelor antiincendiu;

Domeniul Securitatea  sănătăţii şi protecţia muncii angajaţilor şi copiilor se  apreciază cu calificativul - bine 
Concluzii:

· Grădiniţa nr1 din satul Crasnoarmeiscoe   funcţionează în limitele cadrului juridic cu statut de grădiniţă din anul 2011 .

· Managerul  instituţiei realizează un managment bazat pe mobilizarea activă a cadrelor didactice în vederea realizării eficiente a procesului educaţional .

· În instituţie   se respectă normele sanitaro-igienice în toate încăperile funcționale .

· Activitatea cadrelor didactice este organizată în baza  Curriculumului educaţiei copiilor de vărstă timpurie şi preşcolară, Standardelor de învăţare şi dezvoltare pentru copilul de la naştere pînă la 7 ani.
· În instituţie  este creat spaţiul educaţional adecvat  .

· Planificarea activităţii de învăţare  este concepută  metodologic corect. 

· Programul de dezvoltare  este elaborat din perspectiva a cinci ani, dar  lipsește analizaPESTE ;

· Lipsesc anexele controalelor interne ,atestare ,formare ;

· Planul anual este funcţional , dar nu se respectă o structură funcțională domeniu –obiectiv-acțiune –termen –responsabil-indicatori; 

· Deciziile CP,CA  sunt de ordin general

· Activitatea de formare la nivel de instituţie cuprinde diverse domenii şi reies  din oportunităţile cadrelor didactice .

· Colaborarea cu părinţii , comunitatea este  eficientă;

· Alimentarea copiilor este organizată la nivel.

Comisia de inspectare apreciază calitatea organizării și desfășurării activității educaționale in instituția preșcolară  din satul Crasnoarmeiscoe  cu calificativul Satisfăcător
Membrii comisiei
· Tonu Valentina –şefa DÎ , responsabilă de activitatea echipei de inspectare şi evaluare, coordonarea generală a activităţii inspecţiei, responsabil de predarea limbii și literaturii române.

· Colaboratorii Secției Politici Educaționale și Management:

1. Buruian Eugenia, șef-adjunct, șefa secției PEM, repartizarea responsabilităţilor membrilor echipei de inspectare, verificarea nivelului de realizare a politicii educaţionale de stat în instituţie, calitatea managementului educațional, responsabil de predarea biologiei, chimiei;

2. Panciuc Maria, specialist principal  educația timpurie  ,responsabil de verificarea următoarelor Domenii:

· Domeniul A –Concepția despre copilși educația timpurie ;

· Domenul D –Evaluarea ;

· Alimentarea :

· Baza materială ;

· Ocrotirea vieții și sănătății copiilor ;

· Atestare 

3.Malanici Angela ,managerul grădiniței nr .3,responsabilă de  verificarea  următoarelor Domenii:

· Domeniul E –Parteneriatul cu familia ;

· Domeniul B –Planificarea învățării;

4. Dubceac Ana , metodist grădinița nr .4 Hîncești, responsabilă de verificarea următoarelor Domenii;

· Organizarea învățării

· Domeniul F –Dezvoltarea  Profesională .

· Serviciul Management al resurselor umane, comunicare cu publicul

Ungureanu Alexandra, specialist, responsabil de respectarea cadrului normativ, calitatea resurselor umane cu referire la personalul didactic și elevi.
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