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Raportul nr. 8 al controlului  frontal 
realizat  în grădiniţa  nr. 3 din satul Crasnoarmeiscoe, raionul Hâncești
   În conformitate cu prevederile Programului de activitate  pentru anul de studii 2016-2017 şi a ordinului Direcţiei  Învățămănt  nr. 297-b  din 20.10.2016  în perioada lunii noiembrie 2016  a fost realizat controlul frontal în grădinița nr. 3 din satul  Crasnoarmeiscoe.    

Obiectivele inspecţiei s-au axat pe :

· Evaluarea calităţii managementului educaţional la nivel de analiză, planificare , dirijare;

· Potenţialul cadrelor didactice în realizarea obiectivelor curriculare ;

· Relaţiile de parteneriat cu comunitatea în asigurarea condiţiilor optime de educaţie şi instruire a copiilor preşcolari;

· Pregătirea copiilor către debutul şcolar;

· Respectarea legislaţiei în vigoare şi a Regulamentelor ce vizează activitatea instituţiei preşcolare;

· Alimentarea;

· Asigurarea medico- sanitară;

· Baza materială; 

· Preliminarii: cadrul juridic şi organizatoric.

    Au fost vizate aspecte care ţin de respectarea drepturilor şi obligaţiilor unităţii de învăţământ  în calitate de persoană juridică, de capacitatea de organizare a activităţii şi funcţionării instituţiei .

   Cadrul juridic

   Înstituţia îşi desfăşoară activitatea în conformitate cu actele normative ce vizează învăţămăntul preşcolar în Republica Moldova-Codul Educației, Codul Muncii, Regulamentul-tip al instituţiei preşcolare, Convenţia cu privire la drepturile copilului, Curricula, Standardele de învăţare şi dezvoltare pentru copilul de la naştere pînă la 7 ani, Regulamentul sanitar al grădiniței 
   Grădiniţa  nr 3 din satul Crasnoarmeiscoe  și-a  început activitatea din anul 1958, ca instituție a gospodăriei  agricole, iar din anul 1998 a fost transferată  în subordinea  APL (I).

   Este amplasată într-o clădire  acomodată   predestinată pentru 70 locuri – 3 grupe,   actualmente în instituție activează 3 grupe cu un contingent de 59 copii.

Din cele  3 grupe ce activează,  2 grupe sunt  cu instruirea în limba română, o grupă cu instruirea în limba rusă. Copiii sunt repartizați în grupe  după cum urmează:

1 grupă  mixtă cu studierea în limba rusă, cuprinde copii cu vîrsta de  2-6 ani -20 copii;
1 grupă  mixtă cu studierea în limba română cuprinde copiicu vîrstade 5-7 ani - 19 copii;
1 grupă cu instruirea în limba română cuprinde copii cu vîrsta de 2-4 ani - 20 copii.
Frecvența medie lunară este de 38 copii. 

  Grupele de copii sunt constituite prin ordin la începutul anului de învățămînt,  se ține cont  de normativele existente. 

 Instituția este amplasată în clădire acomodată, sălile de grupă sunt mici ca spațiu, bucătăria nu se încadrează în limitele normelor sanitare  stipulate în” Regulamentul sanitar” al instituției preșcolare . Încăperile instituției sunt în stare avariată , tavanul,  pereții au fisuri .

     În instituţie sunt respectate normele sanitaro-igienice, însă iluminatul artificial şi natural nu  corespunde   cu cerinţele igienice în vigoare. Regimul termic în instituție este respectat în toate încăperile.

  Înstituţia activează cu regimul de 9 ore.

Se apreciază cu calificativul:   satisfăcător 

Domeniul: Personalul de conducere şi cadre didactice.  Dirijarea,  îndrumarea procesului educaţional
   În grădinița nr.3 din Crasnoarmeiscoe  la 14,13 unități activează 18 angajați (doi din ei sunt cumulari: asistenta medicală și lucrătorul muzical) din ei 7 cadre didactice (3 cadre didactice se află în concediu de îngrijire a copilului ).
Din cele 4 cadre ce activează, conform studiilor se prezintă următoarea situație:

-2 cadre au studii superioare ;

- 2 cadre au studii medii speciale ;

Conform vechimii pedagogice :

- 2 cadre 1-10 ani;
 -1 cadru 20-30 ani ; 
-1 cadru mai mult de 30 ani.

   În instituție s-au  verificat  următoarele documente cu privire la personal :

   Dosarele personale ale angajaților (cadre didactice  și personal auxiliar). Acestea conțin documentele necesare dar necesită să fie ordonate; se perfectează Formularul nr.2 (cu privire la concedii). Contractele individuale de muncă sunt încheiate cu fiecare angajat al instituției, însă, poartă un caracter formal, nu sunt concretizate art. cu  privire la retribuirea muncii și timpul de muncă; lipsește Registrul de evidență a CIM, nu se perfectează Acordurile suplimentare, cu privire la modificările parvenite pe parcursul activității, necesită să fie modificate aprobate Fișele de post a angajaților.

  Carnetele de muncă  (cadre didactice și auxiliare) la moment sunt perfectate pentru toți angajații instituției (cu exepția dnei L.Povari –nou angajată ) înscrierile în carnetele de muncă corespund funcțiilor deținute, însă înscrierile din carnete lasă de dorit. 

   Registrele de evidență și mișcare a carnetelor de muncă  se completează într-un caiet simplu, lipsește Registrul standart. Numărul de angajați conform dosarelor personale, carnetele de muncă, listei de tarifare corespund cu evidența din caietul de înregistrare a carnetelor de muncă.

  Corectitudinea ordinelor emise în Registrul cu privire la personal lasă de dorit prin: conținut, structură, exprimare, utilizarea noțiunilor din Codul Muncii, concretizarea termenilor de angajare, nu –s aduse la cunoștința angajaților conform cerințelor legislației în vigoare.

   În Registrul activității de bază s-au emis unele ordine cu privire la respectarea legislației muncii:

-sporul pentru activitatea nocivă;

-sporul pentru vechimea didactică și în muncă;

-săptămâna redusă de muncă;

-apobarea graficelor de lucru, dar nu se practică emiterea ordinelor cu privire la rezultatele activității instituției și stimularea angajaților. 

  Ordinele din ambele Registre sunt înscrise și în limba rusă și în limba română.

Perfectarea documentației cu privire la personal (s-au lichidat unele neajunsuri pe parcurs) se apreciază cu calificativul  - satisfăcător. 
Propuneri directorului :

· De studiat și respectat cerințele actelelor normative cu privire la perfectarea documentației cu privire la personal –sistematic;

· De lichidat neajunsurile depistate în Dosarele personale, carnete de muncă, contractele individuale de muncă și Acordurile suplimentare –pînă la șfîrșitul anului 2016;

· De realizat înscrierile în Documentației înstituției în limba română precum și utilizarea noțiunilor din Codul Muncii. 

Managementul

Programul de dezvoltare al instituției  nu a fost elaborat  conform criteriilor, s-a efectuat  analiza SWOT într-o formă foarte generală, care a fost prezentată în calitate de program pentru a participa la concursul de numire în funcție de director. Nu au fost stabilite problemele și prioritățile instituției,  nu s-au stabilit oportunități de a clarifica pe termen lung care sunt direcțiile spre care trebuie să se orienteze efortul  colectivului.

Planul anual de activitate al instituției este un document de politici cu rol de proiectare a activității instituției, acțiunile căruia trebuie  corelate cu programul de dezvoltare, aici datorită faptului că programul de dezvoltare nu este finalizat,  nu poate fi realizată nici sub o formă nici continuitatea planului anual de activitate.

În această instituție la data de 17 noiembrie ( în ziua controlului) planul anual de activitate al instituției nu era finisat. Planurile anuale din alți ani de studii n-au fost de găsit, la fel și alte documente.

Controlul intern ca activitate de evaluare și monitorizare nu se realizează nici sub o formă. În instituție nu există dovezi concludente despre modul de planificare, organizare și desfășurare ale controalelor,  nu există un mecanism de valorificare  a controlului intern, nici  în ședințele Consiliului de Administrație, nici în cele Profesorale nu s-au discutat rezultatele  controalelor efectuate.

Consiliile Pedagogice:

   Din procesele verbale înregistrate în instituție s-a constatat că în cadrul ședințelor mai mult se discută păreri proprii ale managerului școlar asupra unui subiect pus la ordinea de zi, fără trimitere la literatura de specialitate, documente de politici sau normative.

Consiliile de Administrație :

   Se respectă tematica din planul anual de lucru, însă prezentarea deliberărilor este foarte generală, se fac constatări fără analize, de aici și deciziile neântemeiate, formulate stângaci, fără impact sau nuanțe de intervenție în scopul îmbunătățirii indicatorilor discutați.

Se recomandă :

· Prioritar în termen de două săptămîni să fie finalizat programul strategic  și anual al instituției.

· Programele să fi discutate și aprobate de Consiliul Pedagogic al grădiniței, coordonate cu primarul și Șeful DÎ.

· Să fie monitorizată  respectarea atribuțiilor Consiliului Pedagogic și de Administrație.

· Să fie făcute documentări cu referire la modalitatea de pregătire și realizare a unei ședințe din cadrul unui organ de conducere.

       A. Domeniul: Concepţia  despre copil și educație timpurie
          Pentru o evidenţă riguroasă a contingentului de copii din teritoriu, în instituție  sunt prezente listele copiilor  de la 0-7 ani  din teritoriu, confirmate prin semnătura primarului. Evidența copiilor de 0-7 ani este efectuată de APL, ceea ce corespunde  ,, Instruțiunii  cu privire la evidența copiilor de la 0-16 ani,, .

    În districtul școlar sunt înregistraţi 115 copii de la 0-7 ani,  gradul de instituţionalizare îl alcătuieşte 50% , iar a celor de 5-7 ani este de 100 % .

Instituția este frecventată de copii  de la  vîrsta de 2 ani 

În instituție cele 3 grupe de copii  sunt mixte.

   Cadrele didactice din instituţie sunt preocupate de crearea condiţiilor optime de dezvoltare a fiecărui copil dar pe alocuri se crează unele probleme legate de completarea grupelor cu copii de diferite  vîrste.  Procesul educațional este  organizat în baza  cunoașterii necesității individuale și  oferă condiții egale de dezvoltare pentru  fiecare copil.

Se apreciază cu calificativul-   satisfăcătoar
B. Domeniul: Planificarea învățării 
    Planificarea trimestrială este concepută corect  şi vizeză realizarea obiectivelor de referinţă pe parcursul trimestrului   pentru toate ariile curriculare, luându-se în consideraţie domeniile:  devoltarea fizică a sănătății, socio-emoțional, atitudini de învăţare, limbaj și comunicare, cognitivă. 

   La conceperea proiectului tematic   se ține cont de conținuturile din curriculă  și de indicatorii din SDÎC, ceea ce  stimulează  dezvoltarea copiilor multilateral. Sarcinile în arii  sunt diversificate și ca metode și ca nivel de dezvoltare a copilului.  
   Reieșind din specificul grupelor mixte, nu  sunt planificate  obiectivele de referință pentru  toate vârstele,  doar pentru vârstele mai mari.

Domeniul respectiv  se apreciază cu calificativul- satisfăcător 

Se recomandă .

· Să fie planificate obiectivele de referință pentru copii de vârste respective;

· Planificăririle trimestriale să fie vizate de managerul instituției. 

   C. Domeniul :Organizarea învățării
   Proiectarea zilnică este concepută conform cerinţelor existente şi înclude: întîlnirea de dimineaţă, gimnastica matinală, lucrul la panouri, jocuri energizante,  activităţile integrate, plimbările. Se țin în vizor și tranzițiile corespunzătoare.
 Activitatea copiilor la panouri este organizată sistematic, dar nu în toate cazurile se pune accent pe dezvoltarea vorbirii copiilor, nu sunt create  situații  când părerea copilului să fie însoțită de argumente/concluzii. Urmează  ca întrebările adresate copiilor să poarte un caracter deschis.

  Ca parte componentă a activității integrate mesajul zilei se realizează însă nu-i este asigurată pe deplin funcționalitatea.

          Activitățile  organizate  de  cadrele didactice  poartă  un  caracter  integrat,   și  include conținuturile mai  multor arii de  stimulare,  în  scopul atingerii  mai  multor  obiective  de  referință.     

   Urmează ca, în cadrul desfășurării activității, cadrele didactice  să creeze situații de problemă la descoperirea temei, să fie pus accentul pe dezvoltarea gîndirii critice la copii, copii trebuie să aibă posibilitatea de exprimare a opiniei proprii.
Domeniul dat se apreciază cu calificativul –satisfăcător 
Propuneri:

· Să fie asigurată posibilitatea de exprimare a copiilor la etapa de evocare a temei.
· Aplicarea în  practică a  metodelor  interactive.

· Etapele activității să fie însoțite de jocuri energizante.

    Mediul de învăţare 

   Necătând la faptul că grupele sunt amplasate în spații mici,   mediul  educaţional organizat stimulează, susţine și îl încurajează pe copil în activitatea lui zilnică. 

 Mediul educațional  este funcțional în toate grupele, materialele existente sunt etichetate, variate și prezintă interes pentru copii. Ariile de stimulare sunt marcate prin semne convenționale, materialul distributiv din arii corespunde cu tema zilei. 

Domeniul se apreciază cu calificativul – satisfăcător.
F.  Domeniul: Evaluarea învăţării
    Evaluarea cunoștinţelor copiilor în instituţie este realizată de cadre didactice prin  diverse metode: observare, joc didactic, conversaţie, testul.

    Pentru evidenţa progresului fiecărui copil, în grupe sunt registre care conțin    informația  despre rezultatele evaluării cunoștințelor copiilor. Acestea reflectă o analiză cantitativa, dar nu şi calitativă a rezultatelor evaluărilor realizare. Cadrele didactice au fost atenționate asupra necesității  unei analize mai ample a rezultatelor și planificării activităților diferențiate cu copii.

   În instituţie se realizează evaluarea în baza Standardelor de învăţare şi dezvoltare a copiilor.  Rezultatele individuale generalizate trebuie  întroduse într-un tabel generalizator pe grupe, pentru o analiză mai amplă. Urmează ca să se realizeze evaluarea copiilor grupei pregătitoare în baza Instrumentului de monitorizare a pregătirii copiilor către școală.
   O altă metodă de evaluare sunt portofoliile copiilor, care  sunt complete  în baza celor 5 domenii şi  conţin suficient material, ca să fie facută o evaluare de tip cumulativ, privind rezultatele cunoştinţelor copiilor într-o unitate mai mare de timp. Portofoliile copiilor sunt accesibile părinţilor.

  Întrebările cu privire la rezultatele evaluării cunoștințelor  nu sunt puse în discuție la ședințele organelor de conducere din instituție.

Se apreciază cu calificativul -satisfăcător

Recomandări :

· Să se asigure procesului de evaluare un caracter sistematic.

· Să  fie  aplicat  ghidul de  monitorizare a pregătirii  copiilor pentru  școală .

· Rezultatele evaluării  cunoștințelor copiilor să  fie  puse la discuție la Ședințele Consiliilor  Pedagogige. 
E. Domeniul:  Dezvoltarea profesională. 

    În ultimii trei ani nu au realizate Cursurile de formare continuă, 3 cadre didactice a fost implicate în formarera locală realizată în cadrul proiectului ,,Parteneriat Global,,.

Formarea la nivel de instituție  nu este realizată .

Evaluarea competenților cadrelor didactice nu este realizată în baza SP.

Portofoliile cadrelor didactice  sunt oformate și completate în baza Domeniilor.

De către managerul instituției nu se practică asistarea la activități .

Din lipsa spațiului mic nu este posibil identificarea spațiului pentru cabinetul metodic.

   În baza  fişelor de evaluare, comisia de inspectare a apreciat activitatea cadrelor didactice din instituţie astfel: 1 cadru cu calificativul –bine;

                                                  2-cadre cu   calificativul satsfăcător 
Se apreciază cu calificativul-   nesatisfăcător 

Recomandări : 

· să se desfășoare formarea și evaluarea cadrelor didactice la nivel de instituție;
· să se practice asistarea la activități de către managerul instituției.

· rezultatele evaluarii competenţelor cadrelor didactice să fie puse în discuţie la şedinţele CP   
E . Domeniul: Parteneriatul cu familia şi comunitatea 
  Se practică în mare măsură adunările părintești  pe grupe, tematica  adunărilor generale cu părinții nu a fost posibilă de verificat deoarece  nu era finalizat programul anual. Procesele verbale sunt  concepute incorect, fără decizii. Adunările generale pe grupe se desfășoară în termenii stabiliți, insă procesele verbale sunt scematice, deciziile formulate la general. 

   Colaborarea cu APL  este eficientă, nu sunt  înregistrate divergenţe .

Se apreciază cu calificativul – Satisfăcător  
Recomandări :

· procesele verbale ale adunărilor părinteşti să  fie perfectate  conform cerinţelor existente;

· deciziile să fie  specificate, să vizeze  mai  mult  aspectul  educativ.  

· adunările părintești generale pe grădiniță să se desfășoare în conformitate  și în temenii stabiliți.

Domeniul -Asigurarea funcţionalităţii şi condiţiile optime
   Reieșind din faptul că instituția activiază cu unele abateri de la normele sanitare de către organele abilitate  nu a fost eliberat aviz de funcționare.

  Instituţia nu dispune de cazangerie autonomă, focul se face la sobe, ceea ce contravine cerințelor antiincendiare. Terenele de joacă nu  sunt dotate cu inventarul necesar, umbrariile nu sunt reparate. Grupele nu sunt dotate cu sistema de canalizare și apeduct, dar există o încăpere acomodată pentru  grupurile  sanitare care este comună pentru toate grupele.

Bucătăria este acomodată și nu corespunde cerințelor prevăzute de Regulamentul sanitar  . 

  Depozitele instituției sunt acomodate și  sunt  respectate cerințele sanitaro- igienice.  

   Instituția este dotată cu mobilierul necesar pentru 3 grupe, dotarea a fost posibilă cu sursele financiare alocate de Guvernul României. Mobilierul existent  corespunde înălțimii copiilor și este securizat.   Au fost procurate mărfuri de uz gospodăresc  în sumă de  39 mii lei- albituri pentru 3 grupe.

Cabinetul medical în instituție nu există, din lipsa spațiului. În decursul anului 2016 au fost primite medicamente în sumă de 1mii lei.

  Analizând bugetul instituţei  pentru anul 2016, am constat că bugetul a fost realizat la toate capitolele ce ţine, dotări.

Se apeciază cu calificativul -  nesatisfăcător

Domeniul: Alimementarea. Ocrotirea vieţii şi sănătăţii copiilor 
    Alimentarea copiilor din instituţie este organizată în baza normativelor existente 16.05 lei.   Analizînd meniurile  zilnice, am constatat că copiii primesc carne, produse lactate, fructe, sucuri, peşte și legume sistematic.  La momentul verificării nu se aplicau în practică meniurile noi .

  De către   asistentă medicală din  instituţie   se duce o evidenţă strictă a nivelului de sănătate a copiilor Fișele medicale sunt completate pentru toți copii din instituție și conțin informație cu privire la măsurările antropometrice și greutatea coplului. Copiii sunt verificați de către asistenta medicală a instituție dar nu și de medicul de familie din localitate .

   Pe parcursul anului au fost procurate medicamente în sumă de 1mii lei .

   Se apreciază cu calificativul - satisfăcător

Recomandări :

· să se ducă o evidenţă strictă asupra respectării normelor la produsele alimentare;

· în comun cu medicul de familie să se efectuieze controlul profund al copiilor

· alimentarea copiilor să se realizeze în baza  meniurilor noi .

Concluzii:

I. Aspectele ce reușesc:
· Grădiniţa nr.3 din satul Crasnoarmeiscoe   funcţionează în limitele cadrului juridic cu statut de grădiniţă din anul 1998;

· Activitatea cadrelor didactice este organizată în baza  ”Curriculumului educaţiei copiilor de vărstă timpurie şi preşcolară”, ”Standardelor de învăţare şi dezvoltare pentru copilul de la naştere pînă la 7 ani”;
· În instituţie  este creat spaţiul educaţional adecvat;
· Planificarea activităţii de învăţare  este concepută  metodologic corect;
· Colaborarea cu părinţii și comunitatea este  eficientă;

· Alimentarea copiilor este organizată la nivel.
II. Aspectele ce nu reușesc
· Managerul  instituţiei realizează un managment ineficient
· Programul de dezvoltare nu a fost elaborat  conform criteriilor, nu au fost stabilite problemele grădiniței;

·  Planul anual nu este funcţional, nu este finalizat;

·  Să se asigure funcționalitatea Organele de conducere. Este necesar să se îmbunătăţească calitatea informaţilor, deciziile să se coreleze cu conţinuturile expuse;

· Contolul intern  nu se realizează  nici sub o formă;

· Instituția  nu dispune de aviz de activitate. 

Membrii comisiei

· Tonu Valentina –şefa DÎ , responsabilă de activitatea echipei de inspectare şi evaluare, coordonarea generală a activităţii inspecţiei, responsabil de predarea limbii și literaturii române.

· Colaboratorii Secției Politici Educaționale și Management:

1. Buruian Eugenia, șef-adjunct, șefa secției PEM, repartizarea responsabilităţilor membrilor echipei de inspectare, verificarea nivelului de realizare a politicii educaţionale de stat în instituţie, calitatea managementului educațional, responsabil de predarea biologiei, chimiei;

2. Panciuc Maria, specialist principal  educația timpurie  ,responsabil de verificarea următoarelor Domenii:

· Domeniul A –Concepția despre copilși educația timpurie ;

· Domenul D –Evaluarea ;

· Alimentarea :

· Baza materială ;

· Ocrotirea vieții și sănătății copiilor ;

· Atestare 

3.Malanici Angela ,managerul grădiniței nr .3,responsabilă de  verificarea  următoarelor Domenii:

· Domeniul E –Parteneriatul cu familia ;

· Domeniul B –Planificarea învățării;

4. Dubceac Ana , metodist grădinița nr .4 Hîncești, responsabilă de verificarea următoarelor Domenii;

· Organizarea învățării

· Domeniul F –Dezvoltarea  Profesională .

· Serviciul Management al resurselor umane, comunicare cu publicul

Ungureanu Alexandra, specialist, responsabil de respectarea cadrului normativ, calitatea resurselor umane cu referire la personalul didactic și elevi.
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DIRECŢIA ÎNVĂŢĂMÂNT HÂNCEŞTI
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РЕСПУБЛИКА МОЛДОВА


Районный Совет Хынчешть 





РАЙОННОЕ УПРАВЛЕНИЕ ХЫНЧЕШТЬ


3401 мун. Хынчешть, 


ул. М. Хынку,


тел/фах (0269)-2-27-48


e-mail: � HYPERLINK "mailto:dgits-hincesti@mail.ru" �dgits-hincesti@mail.ru�








