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Nr. __575/01-37_ din _19 decembrie 2016

MAXIMĂ ATENȚIE 

Managerilor şcolari și Contabililor 

Prin prezenta, Direcția Învățămînt solicită în regim de urgență prezentarea în format hîrtie (original cu sigiliul instituției și semnăturile corespunzătoare) spre aprobare Șefei Direcției Învățămînt:
1. Programului de buget pentru anul 2017, estimările 2018-2019 în mii lei, pe activități separate cum s-a înmagazinat proiectul bugetului in sistemul informațional SIMF și totalizatorul pe instituție, (anexate de devizele de cheltuieli și calcule în lei), unde sunt stipulate SCOPUL, OBIECTIVELE, INDICATORII DE PERFORMANȚĂ revizuiți pentru anii 2017-2019 pe fiecare cod ECO conform clasificației bugetare aprobate prin Ordinul MF 208 din 24.12.2015, (formularele se anexează) (veți completa obligatoriu formularele 1PR (mii lei pe activități, totalizator)  și Devizele de cheltuieli (lei pe activități, totalizator), buget cod ECO, lei, plasate pe site-ul Direcției);
2. Procesului-verbal al CONSILIULUI de Administrație cu privire la aprobarea Programului de BUGET pentru anul 2017;

3. Procesului-verbal al CONSILIULUI de Administrație cu privire la aprobarea unităților, unde numărul total de unități trebuie să corespundă cu numărul de unități din listele de tarifare la situația decembrie 2016 – total unități instituție, inclusiv: Cadrele manageriale, cadrele didactice cl. 1-4, cl. 5-9, cl. 10-12, cadru didactic de sprijin, psihologul, cadre didactice auxiliare (bibliotecarul, laborantul), personal de profil (contabilul, sora medicală), personalul auxiliar-gospodăresc;

4. Listelor tarifare la situația decembrie 2016 – total unități instituție, inclusiv: Cadrele manageriale, cadrele didactice cl. 1-4, cl. 5-9, cl. 10-12, cadru didactic de sprijin, psihologul, cadre didactice auxiliare (bibliotecarul, laborantul), personal de profil (contabilul, sora medicală), personalul auxiliar-gospodăresc.
Totodată pe site-ul Direcției se va plasa SCOPUL, OBIECTIVELE, INDICATORII DE PERFORMANȚĂ separat învățămîntul liceal total – 8806 (7 licee), învățămîntul gimnazial total – 8804 (31 gimnazii), învățămîntul primar total – 8803 (1 SP, 3 SPG, Gimnaziu-grădiniță Mereșeni), educația timpurie – 8802 (1 Gimnaziu-grădiniță Mereșeni, 3 ȘPG, 5 Complexe educaționale: Cotul Morii, Ivanovca, Pervomaiscoe, Secăreni, nr. 3 (Topor) Cărpineni). 
Toate materialele solicitate se prezintă în biroul 415, G. Țurcanu, în 3 mape, separat (DÎ, DGF, instituție în original cu sigiliul instituției și semnăturile corespunzătoare) pentru verificare. Formularul ”buget cod ECO” pe activități – se prezintă numai electronic la adresa alexcristy77@mail.ru. Termen de prezentare: 20-23 decembrie 2016 (orele 12-00) !!!
Șefa Direcției Învățămînt




    

 VALENTINA TONU
Ex. G. Țurcanu, șef SMEFP

Tel. 026923776
Codurile ECO conform clasificației bugetare aprobate prin Ordinul MF 208 din 24.12.2015:
III. CHELTUIELI

Cheltuielile reprezintă micşorarea valorii nete a activelor în rezultatul operaţiunilor aferente plăţilor de dobînzi la datorii, plăţi în formă retribuire a muncii angajaţilor, prestării serviciilor publice, plăţi în formă de subsidii, transferuri între bugete, etc. Operaţiunile de cheltuieli derivă din funcţiile autorităţilor publice de a presta servicii pe bază necomercială (educaţie, apărare, protecţie a mediului etc.) sau de a redistribui veniturile prin intermediul transferurilor.

Cheltuielile sunt clasificate în următoarele categorii:

210000   Cheltuieli de personal

220000   Bunuri şi servicii

240000   Dobînzi

250000   Subsidii

260000   Granturi acordate

270000   Prestaţii sociale

280000   Alte cheltuieli

290000  Transferuri acordate în cadrul bugetului public naţional 

210000 CHELTUIELI DE PERSONAL

Cheltuielile de personal constituie plata pentru remunerarea muncii Remunerarea muncii (211000) şi pentru Contribuţii şi prime de asigurări obligatorii (212000) divizate în capitole de cheltuieli separate. Remunerarea muncii (211000 ) include toate tipurile plăţilor salariale, achitate angajaţilor din sectorul bugetar pentru munca efectuată de aceştia pe durata unei anumite perioade de raportare, precum şi plăţi băneşti achitate unor categorii de angajaţi din sectorul bugetar, favorizaţi prin prevederile actelor normative de a primi plăţi suplimentare.

Această  categorie  are  următoarele capitole cu articolele și alineatele respective:

211000  Remunerarea muncii

Capitolul Remunerarea muncii (211000) cuprinde toate cheltuielile pentru remunerarea angajaţilor instituţiilor bugetare achitate de angajator. Cheltuielile pentru acordarea de uniforme, echipament şi anumite unelte necesare angajaţilor din sistemul bugetar pentru exercitarea funcţiilor lor, se atribuie la tipul Active nefinanciare (300000). În cazuri de excepţie, cînd aceste bunuri nu se acordă angajaţilor sistemului public în natură, dar li se acordă în formă de compensaţie bănească, atunci aceste cheltuieli vor fi reflectate la Alte plăţi băneşti ale angajaţilor (211300).
 În conformitate cu actele normative în vigoare, angajaţii din sistemul bugetar beneficiază de anumite plăţi sociale în formă de indemnizaţii achitate de angajator pentru persoanele întreţinute (copii, soţie, indemnizaţii pentru studii), indemnizaţii achitate la eliberarea din funcţie sau în caz de deces, indemnizaţii pentru creşterea copiilor etc. Aceste beneficii nu fac parte din capitolul Retribuirea muncii (211000) fiind atribuite la Prestaţii sociale (270000). Capitolul Remunerarea muncii (211000) conţine 3 articole: Retribuirea muncii angajaţilor conform statelor (211100), Remunerarea muncii temporare (211200) şi Alte plăţi băneşti ale angajaţilor (211300).

211100 Remunerarea muncii angajaţilor conform statelor

Include cheltuielile pentru remunerarea angajaţilor instituţiilor publice conform statelor care include şi angajaţii sezonieri. Constituie plăţile achitate angajaţilor publici pentru serviciile acordate de aceştia, înaintea deducerii impozitelor pe venit reţinute la sursa de plată şi contribuţiilor de asigurări obligatorii achitate de angajaţi. Acest articol include atât salariul de bază cît şi plăţile pentru lucrul peste program, premiile, sporuri şi suplimente la salariu, plata pentru concediul anual etc. şi se reflectă la alineatul Remunerarea muncii angajaților conform statelor (211180).

212000 Contribuţii şi prime de asigurări obligatorii 

Reprezintă contribuţiile de asigurări sociale de stat obligatorii şi asigurarea obligatorie de asistenţă medicală achitate de patron pentru persoanele angajate. Contribuţiile de asigurări sociale şi primele de asigurare medicală constituie sume calculate real şi achitate de angajator pentru a asigura angajaţilor dreptul la prestaţii sociale şi asistenţă medicală, care intervine în cazul riscului asigurat. 

212100 Contribuţii de asigurări sociale de stat obligatorii

Contribuţii de asigurări sociale de stat obligatorii achitate de către angajator în bugetul asigurărilor sociale de stat. 

212200 Prime de asigurare obligatorie de asistenţă medicală

Plăţi pentru primele de asigurare obligatorie de asistenţă medicală sub formă de contribuţie procentuală reţinute din salariu sau alte recompense, achitate de angajatori în fondurile asigurării obligatorii de asistenţă medicală. 

212210 Prime de asigurare obligatorie de asistenţă medicală achitate de angajatori pe teritoriul ţării

220000 BUNURI ŞI SERVICII

Categoria respectivă constituie cheltuielile pentru bunurile şi serviciile necesare desfăşurării activităţii instituţiilor publice, cu excepţia bunurilor ce creează stocuri, mijloacelor fixe, rezervelor de stat. Cheltuielile aferente contractelor încheiate cu persoanele fizice privind angajarea unor servicii, se atribuie la serviciile respective.

222000 Servicii

Serviciile reprezintă prestarea anumitor lucrări sau producerea anumitor rezultate tangibile (bunuri) sau intangibile (lucrări) în baza unui contract sau acord de prestare a serviciilor. 

222100 Servicii energetice şi comunale

Include cheltuielile pentru achitarea livrărilor de energie electrică, energie termică şi gazelor(inclusiv penalităţilor) în baza contractelor cu furnizorii respectivi.

222110 Energie electrică
Include cheltuielile pentru achitarea serviciilor de energie electrică (inclusiv penalităţilor), independent de scopul utilizării acesteia. 

222120 Gaze
Include cheltuielile pentru plata gazelor naturale (inclusiv penalităţilor), utilizate de către instituţiile publice independent de scopul utilizării acestora. 

222130 Energie termică
Include cheltuielile pentru energia termică (inclusiv penalităţi) necesară pentru funcţionarea instituţiilor publice.

222140 Apă şi canalizare
Include cheltuielile pentru plata serviciilor de asigurare cu apă şi serviciilor de canalizare (inclusiv penalităţilor). 

222190 Alte servicii comunale
Include cheltuielile pentru plata altor servicii comunale, ce nu pot fi atribuite alineatelor (222110)-(222140).

222200 Servicii informaţionale şi de telecomunicaţii

Include cheltuielile pentru serviciile de abonat şi convorbiri telefonice (reţea fixă şi mobilă), plata pentru toate tipurile de expedieri poştale şi curierat, cheltuieli pentru instalarea telefoanelor, taxa de abonat pentru radio şi antenele de recepţie pentru televiziune precum şi cheltuielile pentru plata serviciilor de informatică inclusiv de acces la reţeaua internet, serviciilor necesare funcţionării eficiente a instituţiilor publice.

222210  Servicii informaţionale

222220 Servicii de telecomunicaţii           

222300  Servicii de locaţiune

Include cheltuielile pentru chiria imobilelor cu excepţia loturilor de pămînt, chiria bunurilor, circuitelor, emiţătoarelor şi a canalelor de frecvenţă. La acest articol se atribuie şi cheltuielile adiţionale bunurilor închiriate, de tipul achitarea serviciilor comunale, reparaţia curentă a bunurilor luate în locaţiune, etc. 

222400 Servicii de transport

Include cheltuielile pentru serviciile de transport acordate în baza contractului sau acordului de prestare a serviciilor de transport. La acest articol se atribuie şi cheltuielile pentru procurarea circulatoarelor în scopuri de serviciu pentru beneficiarii stabiliţi în actele normative în vigoare. Dacă angajaţii sau conducătorii instituţiilor publice utilizează mijloacele de transport auto proprii în scopuri de serviciu, atunci cheltuielile respective finanţate de la buget în limita prevăzută în actelor normative în vigoare se atribuie la prezentul articol economic. 

Acest articol economic include și cheltuielile pentru plata taxei pentru drumuri de către deținătorii mijloacelor de transport, înmatriculate în Republica Moldova, precum și cheltuielile pentru toate tipurile de asigurări legate de transport.

222500  Servicii de reparaţii curente

Include cheltuielile pentru serviciile de reparaţie curentă a clădirilor, utilajului, inventarului, altor bunuri,  precum şi întreţinerea şi reparaţia curentă a drumurilor auto naţionale şi locale. La acest articol economic nu se reflectă costul bunurilor utilizate pentru reparaţie, fiind clasificate doar cheltuielile asociate serviciului prestat. Reparaţia curentă a mijloacelor de transport se clasifică la prezentul articol economic numai în situaţiile cînd reparaţia curentă a mijloacelor de transport se efectuează în baza unui contract sau acord de prestare a serviciilor de reparaţie curentă a mijloacelor de transport. Dacă reparaţia în cauză este efectuată cu forţele proprii ale instituţiei bugetare, atunci cheltuielile asociate reparaţiei curente a mijloacelor de transport se divizează în cheltuieli pentru fiecare piesă şi pentru forţa de muncă, fiind atribuite la elementele respective din tipul Active nefinanciare (300000). Reparaţia capitală, reconstrucţia şi extinderea mijloacelor fixe se consideră majorare a valorii mijloacelor fixe şi nu se clasifică la acest articol economic fiind atribuite la categoria Mijloace fixe (310000) corespunzător grupului de mijloc fix supus reparaţiei capitale.

222600 Formare profesională

Include cheltuielile pentru perfecţionarea profesională a angajaţilor în ţară şi peste hotarele ei, precum şi cheltuielile pentru invitarea specialiştilor pentru instruirea cadrelor din instituţiile bugetare menite sa sporească calificarea specialiştilor, inclusiv deplasarea, cazarea, diurnele, bursa precum şi alte cheltuieli asociate formării profesionale se reflectă la prezentul articol economic.

222700 Deplasări de serviciu

222710 Deplasări de serviciu  în interiorul ţării
Include cheltuielile aferente deplasărilor în interiorul ţării: transport, diurne şi cazare în corespundere cu legislaţia în vigoare, precum şi compensaţia lunară neimpozabilă în sumă fixă pentru acoperirea cheltuielilor de transport corpului de deputaţi .

222720 Deplasări de serviciu peste hotare
Include cheltuielile aferente deplasărilor peste hotare: transport, diurne şi cazare în corespundere cu legislaţia în vigoare.

222800 Servicii medicale

222810 Servicii medicale
Include cheltuielile pentru achitarea serviciilor medicale contractate de la instituţiile medico-sanitare prestatoare de servicii medicale; cheltuielile pentru efectuarea măsurilor profilactice; alte cheltuieli aferente serviciilor medicale.

222820 Servicii de asigurare medicală achitate peste hotare

222900 Alte servicii

222910 Servicii editoriale 

Include cheltuielile pentru plata serviciilor editoriale şi tipografice, prestate de către instituţii specializate în baza contractelor sau acordurilor de prestare a serviciilor editoriale, pentru tipărirea cărţilor inclusiv de specialitate şi statistice, formularelor şi borderourilor, a altor documente.

222920 Servicii de protocol

Include cheltuielile pentru organizarea ceremonialelor şi festivităţilor oficiale în relaţiile diplomatice, a recepţiilor, organizarea primirii delegaţiilor oficiale.

222930 Servicii de cercetări ştiinţifice contractate
Include cheltuielile pentru desfăşurarea lucrărilor experimentale şi ştiinţifice efectuate în bază de contract.

222940 Servicii de pază
Include cheltuielile pentru plata serviciilor de pază a edificiilor. Acest alineat reflectă doar cheltuielile direct asociate serviciilor de pază, iar bunurile utilizate se atribuie la categoria Active nefinanciare (310000) corespunzător grupului de bunuri.

222950  Servicii  judiciare  și  servicii  de asistență juridică garantată de stat

    
Include cheltuielile pentru achitarea serviciilor de asistență juridică calificată și primară garantată de stat și cheltuieli de judecată

222960 Servicii de evaluare a activelor 

Include cheltuielile pentru evaluarea şi reevaluarea bunurilor imobiliare, efectuate de către organele abilitate.

222970 Servicii bancare
 Include cheltuielile pentru achitarea comisioanele bancare instituţiilor financiare.
222980 Servicii poştale

Include cheltuielile pentru abonarea la ediții periodice (reviste, ziare) și achitarea serviciilor poștale la plata prestațiilor sociale.
222990 Servicii neatribuite altor alineate

Include cheltuielile pentru alte tipuri de servicii care nu pot fi atribuite alineatelor (222910)-(222980), inclusiv serviciile de alimentare a păturilor socialmente vulnerabile în cantinele de ajutor social.    

273500 Indemnizații pentru incapacitatea temporară de muncă achitate din mijloacele financiare ale angajaturlui


Include cheltuielile aferente pentru plata indemnizațiilor achitate din mijloacele financiare ale angajatorului pentru:

· primele cinci zile calendaristice de incapacitate de muncă cauzată de boli obișnuite sau de accidente nelegate de muncă;

· zilele lucrătoare din primele 20 de zile calendaristice, calculate de la data pierderii temporare a capacității de muncă, cauzată de un accident de muncă sau de o boală profesională.

· 281600 Alte cheltuieli în bază de contracte cu persoane fizice

· Include cheltuielile aferente contractelor  individuale de muncă și de prestare a serviciilor cu persoanele fizice din cadrul proiectelor finanțate din surse externe precum și contractelor individuale de muncă cu persoanele fizice, care nu ocupă funcții instituite în structura autorităților/instituțiilor bugetare, pentru efectuarea unor lucrări/munci sau activități specifice pe un termen determinat în cadrul autorităților/instituțiilor. Tot la acest articol se reflectă cheltuielile aferente achitării recompensei membrilor organelor electorale ierarhic inferioare, numiți prin hotărîrile de constituire, conform prevederilor Codului electoral.
V. ACTIVE NEFINANCIARE

Active nefinanciare (300000) reprezintă activele, care nu pot servi creanţă faţă de alţi agenţi economici,  şi respectiv nu fac parte a  activelor financiare. Active nefinanciare ca şi activele financiare servesc mijloc de acumulare. Majoritatea activelor nefinanciare aduc beneficii sau de la utilizarea lor în producerea mărfurilor şi serviciilor sau în formă de venit din proprietate. Activele nefinanciare, care nu aparţin instituţiilor bugetare şi nu sînt controlate de acestea nu se includ la această categorie. Ele se reflectă în evidenţa contabilă la conturile extrabilanţiere respective.

Reparaţie capitală  a activelor nefinanciare nu duce la formarea activelor nefinanciare noi, ci reprezintă investiţii în active deja existente. Costul reparaţiei capitale se include în costul obiectului existent majorînd valoarea de bilanţ a acestuia, deoarece duce la majorarea capacităţii de producţie sau la  prelungirea termenului de utilizare a activelor nefinanciare. Reparaţie capitală reprezintă înlocuirea sau refacerea completă a unor elemente principale ale utilajelor, agregatelor, clădirilor.

Investiţii capitale – reprezintă construcţia sau crearea activelor nefinanciare noi, care nu au existat pînă la efectuarea investiţiilor capitale.  Cheltuielile aferente investiţiilor capitale se reflectă la active nefinanciare categoria Active în curs de execuţie (319000).
Activele nefinanciare sun clasificate în următoarele categorii:
310000 Mijloace fixe

320000 Rezerve de stat

330000 Stocuri de materiale circulante

340000 Producţie în curs de execuţie, produse şi producţia finită, animale tinere la îngrăşat

350000 Mărfuri

360000 Valori 

370000 Active neproductive

310000  MIJLOACE FIXE

Mijloace fixe - active materiale (mijloace de muncă)  şi nemateriale  prevăzute pentru utilizare pe o durată mai mare de un an indiferent de valoarea  acestora. 

Tot la categoria dată se reflectă leasing-ul financiar- vînzarea de către persoana care dă în arendă activul (bunul) arendaşului. Leasing-ul financiar  reprezintă un credit acordat arendaşului de către persoana care dă în arendă. Sumele transferate sub formă de leasing financiar se reflectă la procurarea bunurilor respective.

Această  categorie  are  următoarele capitole cu articolele și alineatele respective:

311000 Clădiri

La capitolul „Clădiri” se reflectă valorile clădirilor de producţie şi administrative în care sînt amplasate organele de conducere, social-culturale (clădirile instituţiilor de învăţămînt, spitalelor, policlinicilor şi ambulatoarelor, caselor-internat pentru bătrîni şi invalizi, instituţiilor pentru copii, bibliotecilor, muzeelor, instituţiilor de cercetări ştiinţifice, laboratoarelor etc.),  clădiri destinate în întregime sau preponderent pentru locuinţe. Capitolul dat include procurări, reparații capitale și realizarea clădirilor.

 311100 Majorarea valorii clădirilor


311110  Procurarea clădirilor

311120 Reparaţii capitale ale clădirilor


La alineatul dat se reflectă cheltuielile pentru reparația capitală ale clădirilor, elaborarea studiului de fezabilitate; elaborarea documentației de proiect și deviz; verificarea/expertiza documentației de proiect și deviz; obținerea prescripțiilor tehnice și a autorizațiilor cu plată și alte cheltuieli, ce țin de perfectarea documentației de proiect și deviz; supravegherea tehnică și de autor.

311200 Micşorarea valorii clădirilor

311210 Realizarea clădirilor

312000 Construcţii speciale


La capitolul „Construcţii speciale” se reflectă valorile staţiilor de pompare a apei, stadioanelor, bazinelor, drumurilor, podurilor, monumentelor, îngrădirilor parcurilor şi grădinilor publice, etc. Capitolul dat include procurări, reparaţii capitale şi realizarea construcţiilor speciale.

312100 Majorarea valorii construcţiilor speciale

312110 Procurarea construcţiilor speciale

312120  Reparaţii capitale ale construcţiilor speciale


La alineatul dat se reflectă cheltuielile pentru reparația capitală ale construcțiilor speciale, elaborarea studiului de fezabilitate; elaborarea documentației de proiect și deviz; verificarea/expertiza documentației de proiect și deviz; obținerea prescripțiilor tehnice și a autorizațiilor cu plată și alte cheltuieli, ce țin de perfectarea documentației de proiect și deviz; supravegherea tehnică și de autor.
312200  Micşorarea valorii construcţiilor speciale

312210 Realizarea construcţiilor speciale

313000  Instalaţii de transmisie

La capitolul „Instalaţii de transmisie” se reflectă valorile liniilor de transport ale energiei electrice, de transmisie şi conductele cu toate instalaţiile intermediare, necesare pentru transformarea şi transmisiunea energiei şi pentru migrarea substanţelor lichide şi gazoase prin conducte pînă la utilizator. Clădirile centralelor electrice, staţiilor de compresoare de gaze, de pompare şi ale altor staţii se reflecta în codul Clădiri (311000) iar utilajul din ele  la codul Maşini şi utilaje (314000). Capitolul dat include procurări, reparaţii capitale şi realizarea instalaţiilor de transmisie.
313100 Majorarea valorii instalaţiilor de transmisie

313110 Procurarea instalaţiilor de transmisie

313120 Reparaţii capitale ale instalaţiilor de transmisie

La alineatul dat se reflectă cheltuielile pentru reparația capitală ale instalațiilor de transmisie, elaborarea studiului de fezabilitate; elaborarea documentației de proiect și deviz; verificarea/expertiza documentației de proiect și deviz; obținerea prescripțiilor tehnice și a autorizațiilor cu plată și alte cheltuieli, ce țin de perfectarea documentației de proiect și deviz; supravegherea tehnică și de autor.

313200 Micşorarea valorii  instalaţiilor de transmisie

313210  Realizarea instalaţiilor de transmisie
314000 Maşini şi utilaje

La capitolul „Maşini şi utilaje” se reflectă valorile maşinilor şi utilajelor de forţă, maşiniore şi utilajelor de lucru, aparatelor de măsurare, aparatelor şi instalaţiilor de reglare, echipamentului de laborator, tehnicii de calcul, utilajului medical, altor maşini şi utilaje, fiind separate după cum urmează: 

- maşini şi utilaje de forţă - maşini-generatoare care produc energie termică şi electrică, maşini-motoare, care transformă energii de diversă natură (energia apei, a vîntului, termică, electrică etc.) în energie mecanică, adică de mişcare; 

- maşini şi utilaje de lucru - maşini, aparate şi utilaje destinate pentru acţiunea mecanică, termică şi chimică asupra obiectului muncii în procesul creării produsului sau prestării serviciilor cu caracter de producţie şi deplasării obiectului muncii pe parcursul procesului de producţie cu ajutorul motoarelor mecanice, forţei omului şi animalelor; 

- aparate de măsură - dozatoare, ampermetre, barometre, voltmetre, apometre, vacuummetre, indicatoare pentru uleiul de cilindre, voltmetre, altimetre, galvanometre, compasuri, manometre, cronometre, cîntare speciale, dispozitive de măsurat, aparate de casă etc.; 

- aparate şi instalaţii de reglare - aparate de respiraţie cu oxigen, instalaţii de reglare electrice, pneumatice şi hidraulice, panouri de comandă automată, aparatură de centralizare şi blocare, instalaţii liniare de control de dispecer; 

- echipament de laborator - permeametre, aparate pentru determinarea umidităţii, alambicuri, maiuri de laborator, aparate de încercat impermeabilitatea la gaze, aparate de încercat rezistenţa la rupere a mostrelor, microscoape, termostate, stabilizatoare, nişe de ventilaţie etc.; 

-  tehnică de calcul - maşini electronice de calcul, de dirijare şi analogice, maşini de calcul numerice şi calculatoare numerice (maşini de calcul cu tastatură şi de sumat etc.); 

- utilaj medical - utilaj medical (scaune dentare, mese de operaţie paturi cu echipare specială etc.), aparatură specială pentru dezinsecţie şi dezinfecţie, echipamente pentru bucătăriile de lactate şi staţiile de lactate, centre de transfuzie etc.; 

- alte maşini şi utilaje - maşini, aparate şi alt utilaj care nu au fost indicate în grupurile enumerate mai sus. Alte maşini şi utilaje se consideră: utilajul stadioanelor, terenurilor sportive şi sălilor sportive (inclusiv aparatele sportive), utilajul cabinetelor şi atelierelor din instituţiile de învăţămînt, aparatura cinematografică, echipamentul de iluminat, amenajarea pereţilor, instrumentele muzicale, televizoarele, aparatura radio, echipamentul special al instituţiilor de cercetări ştiinţifice şi al altor instituţii care se ocupă de lucrul ştiinţific, echipamentul staţiilor telefonice, maşinile de pompieri cu mers automobil sau cu tracţiune animală, autocisternele de pompieri, scările mecanice de incendiu, maşinile de spălat şi de cusut, frigiderele, aspiratoarele etc. 

-  armament - (automate, pistoale, mine, binocluri, grenade, aruncătoare de mine, mine antitanc, aruncătoare de grenade, mitraliere etc.). Capitolul dat include procurări, reparaţii capitale şi realizarea maşinilor şi utilajelor.


314100 Majorarea valorii maşinilor şi utilajelor

314110 Procurarea maşinilor şi utilajelor

314120 Reparaţii capitale ale maşinilor şi utilajelor

314200 Micşorarea valorii maşinilor şi utilajelor

314210 Realizarea maşinilor şi utilajelor

315000  Mijloace de transport

La capitolul  „Mijloace de transport” se reflectă valoarea tuturor tipurilor de mijloace de transport, destinate pentru deplasarea oamenilor şi încărcăturilor:

- materialul rulant al transportului feroviar (pe apă, autolocomotive electrice, locomotive Dizel, locomotive cu aburi, motolocomotive, drezine cu motor, vagoane, platforme, cisterne, motonave vapoare, nave Dizel electrice, remorchere, şlepuri şi bărci, luntri şi nave auxiliare de serviciu, de salvare, debarcadere plutitoare, nave cu vele, camioane şi autoturisme, tractoare-remorcher, etc.); - materialul rulant al transportului aerian (avioane, elicoptere);

- transport cu tracţiune animală (căruţe, sănii, etc.);

- transport industrial (electrocare, motociclete, motorolere, biciclete, cărucioare etc.); 

- toate genurile de transport sportiv;   

- maşini blindate (tancuri, automobile de tracţiune, tractoare cu şenile, automobile blindate, etc.). Caii de tracţiune şi sportivi şi alte animale de tracţiune sînt ţinute se reflectă la categoria Alte mijloace fixe (318000). Capitolul dat include procurări, reparaţii capitale şi realizarea mijloacelor de transport.

315100 Majorarea valorii mijloacelor de transport

315110 Procurarea mijloacelor de transport

315120 Reparaţii capitale ale mijloacelor de transport

315200 Micşorarea valorii mijloacelor de transport

315210 Realizarea mijloacelor de transport

316000  Unelte şi scule, inventar de producere şi gospodăresc

La capitolul „Unelte şi scule, inventar de producere şi gospodăresc” se reflectă valoarea:

- uneltelor de muncă de uz general mecanizate şi nemecanizate, precum şi a obiectelor ce se fixează de maşini şi servesc pentru prelucrarea materialelor, uneltelor pentru tăiat, de bătaie, de presare, de comprimare a uneltelor pentru munca manuală, inclusiv uneltelor manuale mecanizate, care funcţionează pe baza energiei electrice, aerului etc. (bormaşinilor electrice manuale, pulverizatoarelor de vopsea, electro-vibratoarelor, cheilor mecanice etc.), precum şi diverselor dispozitive pentru prelucrarea materialelor, efectuarea lucrărilor de montare, etc. (menghine, mandrine, capuri divizoare, dispozitive pentru instalarea motoarelor şi pentru rotirea arborelui cardanic la automobile etc.); 

- inventarului de producţie şi accesorii - obiecte de menire industrială, care servesc pentru facilitarea operaţiilor de producţie în timpul lucrului: mese de lucru, mese de tîmplărie, catedre, bănci etc.; utilajelor ce contribuie la protecţia muncii; rezervoarelor pentru păstrarea corpurilor lichide şi friabile (bacuri, lăzi, căzi, hambare etc.); dulapurilor comerciale şi stelaje; ambalaj de inventar; obiecte cu destinaţie tehnică care nu pot fi raportate la maşini de lucru (de exemplu, rame pentru copiere de pe hîrtie de calc etc.);

- inventarului gospodăresc - obiecte de oficiu şi gospodăreşti, mobilier de oficiu, bariere portabile, cuiere, garderoburi, dulapuri diverse, canapele, huse, fotolii, dulapuri şi lăzi ignifuge, maşini de scris, hectografe, şapirografe şi alte aparate manuale de multiplicat şi de numerotat, corturi (cu excepţia celor de oxigen), paturi (cu excepţia celor cu echipare specială), covoare, ştoruri şi alt inventar gospodăresc, precum şi obiecte de menire antiincendiară - hidromonitoare stendere, scări manuale etc., (cu excepţia pompelor de incendiu cu mers automobil sau cu tracţiune animală şi scărilor mecanice), care reflectă la categoria Maşini şi utilaje (314000). Capitolul dat include procurări, reparaţii capitale şi realizarea uneltelor şi sculelor, inventarului de producere şi gospodăresc.

316100  Majorarea valorii uneltelor şi sculelor, inventarului de producere şi gospodăresc 

316110 Procurarea uneltelor şi sculelor, inventarului de producere   şi gospodăresc 

316120 Reparaţii capitale ale uneltelor şi sculelor, inventarului de producere şi gospodăresc
316200 Micşorarea valorii uneltelor şi sculelor, inventarului de producere şi gospodăresc 

316210 Realizarea uneltelor şi sculelor, inventarului de producere  şi gospodăresc 

317000  Active nemateriale

La capitolul „Active nemateriale” se reflectă valoarea rezultatelor cercetărilor geologice, bazelor de date, programelor (softurilor) pentru computere, purtătorilor tehnici, drepturilor de autor şi de utilizare a operelor originale de gen distractiv, de literatură şi artă, tehnologiilor industriale (brevete, know how, copyright, francizele, etc.), emblemelor comerciale şi mărcilor de servire, licenţe, etc..

Capitolul dat include procurări şi realizarea activelor nemateriale. 

317100 Majorarea valorii activelor nemateriale

317110 Procurarea activelor nemateriale 

317200 Micşorarea valorii activelor nemateriale

317210 Realizarea activelor nemateriale

318000 Alte mijloace fixe

La capitolul „Mijloace fixe” se reflectă valoarea:

- animalelor de muncă şi de producţie (animale de muncă - cai, boi, măgari şi alte animale de muncă (inclusiv cai de tracţiune şi sportivi şi alte animale de tracţiune); animalelor de producţie şi de prăsilă - vaci, tauri reproducători, armăsari-pepinieri şi iepe de prăsilă (care nu sînt folosite pentru lucru), vieri-reproducători şi scroafe de prăsilă, oi de prăsilă, capre, berbeci etc);

-  fondului de bibliotecă indiferent de valoarea unor exemplare de cărţi (literatura ştiinţifică, artistică şi didactică, genuri de literatură specială şi alte ediţii); 

- plantaţiilor  multianuale,  (plantaţiile de pomi şi arbuşti fructiferi de toate speciile, plantaţiile artificiale ale grădinilor botanice şi ale altor instituţii de cercetări ştiinţifice şi de învăţămînt, care au scop ştiinţific);

- exponatelor regnului animal din grădinile zoologice şi alte instituţii analogice, indiferent de valoarea lor;

-  mijloacelor pentru punerea în scenă, care depăşesc 20 lei unitatea (decoruri, mobilă şi recuzită, butaforii, costume de teatru şi naţionale, pălării, lenjerie, încălţăminte, peruci);

- proiectelor-tip, indiferent de valoarea lor;

- filmelor didactice, discuri şi benzi magnetice, casete etc.;

- jocurilor pentru copii.   


Capitolul dat include procurări, reparaţii capitale şi realizarea altor mijloace fixe.

318100 Majorarea valorii  altor mijloace fixe

318110 Procurarea altor mijloace fixe

318120 Reparaţii capitale ale altor mijloace fixe
318200 Micşorarea valorii altor mijloace fixe

318210 Realizarea altor mijloace fixe
319000   Investiţii capitale în active în curs de execuţie


Capitolul  „Investiţii capitale în active în curs de execuţie” se împarte în două categorii separate: Investiţii capitale în active nemateriale în curs de execuţie (319100) şi Investiţii capitale în active materiale în curs de execuţie (319200). 


La Investiţii capitale în active nemateriale în curs de execuţie se reflectă investiţiile în elaborarea programelor informatice (Soft-uri), brevetelor,etc.


La Investiţii capitale în active materiale în  curs de execuţie se reflectă investiţiile capitale în construcţia clădirilor, construcţiilor speciale şi instalaţiilor de transmisie.

319100 Investiţii capitale în active nemateriale  în curs de execuţie

319200 Investiţii capitale în active materiale  în curs de execuţie

319210 Clădiri în curs de execuţie

La alineatul dat se reflectă cheltuielile pentru construcția și reconstrucția clădirilor administrative (pentru amplasarea: ministerelor, agențiilor, departamentelor, primăriilor, judecătoriilor, procuraturilor, sectoarelor de poliție, etc.); clădirilor de producție ale întreprinderilor industriale de stat; caselor de locuit și căminelor; edificiilor de menire socio-culturale (pentru: grădinițe de copii, școli, internate pentru copii, spitale, policlinici, centre medicilor de familie, laboratoare, aziluri de bătrîni și invalizi, casele de cultură, biblioteci, teatre, muzee); garaje; inclusiv cheltuieli pentru amenajarea teritoriului adiacent clădirilor precum și cheltuielile de supraveghere tehnică și de autor.
319220 Construcţii speciale în curs de execuţie


La alineatul dat se reflectă cheltuielile pentru construcția și reconstrucția centralelor hidroelectrice și termoelectrice; stadioanelor; monumentelor; îngrădirilor parcurilor și grădinilor publice; pistelor, platformelor și rampelor de încărcare și descărcare; sondelor de gaze; iazurilor, bazinelor, lacurilor artificiale de acumulare și canalelor de irigații, stațiilor de pompare, barajelor; infrastructurii transportului feroviar, aerian, naval și drumuri, alei, poduri, străzi, autostrăzi cu toate accesoriile necesare (trotuare, borne, semne de circulație, marcaje, etc.) precum și cheltuielile de supraveghere tehnică și de autor.
319230 Instalaţii de transmisie în curs de execuţie

La alineatul dat se reflectă cheltuielile pentru construcția și reconstrucția conductelor de apă și canalizare; instalațiilor pentru transportul de gaze naturale și energie termică (inclusiv posturi de transformare și stații de conexiuni); linii aeriene pentru energie electrică; radiofonie, telefonie fixă și mobilă, tv, radio, internet, sisteme de supraveghere (inclusiv platforme pentru antene, turnuri și piloni metalici, stîlpi, circuite, cabluri, traverse, console) precum și cheltuielile de supraveghere tehnică și de autor.

319240 Pregătirea proiectelor 

La alineatul dat se reflectă cheltuielile elaborarea studiului de prefezabilitate și fezabilitate; verificarea/expertiza documentației de fezabilitate, executarea lucrărilor de cercetări și prospectări; organizarea licitațiilor pentru proiectarea; elaborarea documentației de proiect și deviz; verificarea/expertiza documentației de proiect și deviz; avizarea cu plată, obținerea prescripțiilor tehnice și a autorizațiilor cu plată, obținerea certificatului de urbanism și prelungirea lui, autorizația de construire și alte cheltuieli, ce țin de perfectarea documentației de proiect și deviz. 

319290 Alte investiții capitale în active materiale în curs de execuție

La darea în exploatare a obiectelor de construcţie sau activelor nemateriale finisate, acestea se trec la capitolele respective: Active nemateriale (317000), Clădiri (311000), Construcţii speciale (312000), Instalaţii de transmisie (313000).

330000    STOCURI DE MATERIALE CIRCULANTE

Categoria 330000 „Stocuri de materiale circulante” reprezintă valoarea materialelor, care se află la păstrare în instituţiile bugetare cu scopul utilizării ulterioare pentru necesităţile instituţiei.

Categoria 330000 „Stocuri de materiale circulante” este formată din nouă capitole, fiecare capitol include majorarea sau micşorarea valorii materialelor.

La majorarea valorii mijloacelor şi materialelor se reflectă procurarea acestora, iar la micşorarea valorii – realizarea lor.

Această  categorie  are  următoarele capitole cu articolele și alineatele respective:

331000   Combustibil, carburanţi şi lubrifianţi

La capitolul dat se reflectă valoarea tuturor tipurilor de combustibil, carburanţi şi lubrifianţi (lemne, cărbune, turbă, benzină, gaz lampant, păcură, ulei de motor, etc.) care urmează a fi utilizat pentru necesităţile instituţiei.

331100 Majorarea valorii combustibilului, carburanţilor şi lubrifianţilor  

331110 Procurarea combustibilului, carburanţilor şi lubrifianţilor

331200 Micşorarea valorii combustibilului, carburanţilor şi lubrifianţilor  

331210 Realizarea combustibilului, carburanţilor şi lubrifianţilor

332000   Piese de schimb

La capitolul dat se reflectă valoarea pieselor de schimb pentru repararea şi înlocuirea pieselor uzate ale maşinilor medicale, electronice, de calcul, etc.; utilajelor, tractoarelor, combinelor, mijloacelor de transport (motoare, pneuri pentru automobile care includ anvelope, camere şi benzi de obadă etc.). 

332100 Majorarea valorii  pieselor de schimb

332110 Procurarea pieselor de schimb

332200 Micşorarea valorii  pieselor de schimb

332210 Realizarea pieselor de schimb
333000   Produse alimentare


La capitolul dat se reflectă procurarea produselor alimentare pentru necesităţile  instituţiei  şi realizarea produselor alimentare.

333100 Majorarea valorii produselor alimentare 

333110 Procurarea produselor alimentare
333200 Micşorarea valorii produselor alimentare

333210 Realizarea produselor alimentare        

334000 Medicamente şi materiale sanitare

La capitolul dat se reflectă procurarea medicamentelor, componenţilor, preparatelor microbiene, serurilor, vaccinelor, sîngelui şi materialelor de pansament în spitale, instituţii curativ-profilactice şi de medicină veterinară şi alte instituţii, materialelor auxiliare şi farmaceutice ale instituţiilor medicale cu farmacii proprii. 

334100 Majorarea valorii medicamentelor şi materialelor sanitare

334110 Procurarea medicamentelor şi materialelor sanitare
334200 Micşorarea valorii medicamentelor şi materialelor sanitare

334210 Realizarea medicamentelor şi materialelor sanitare
335000 Materiale pentru scopuri didactice, ştiinţifice şi alte scopuri

La capitolul dat se reflectă valoarea reactivelor şi substanţelor chimice, sticlelor şi vaselor chimice, metalelor, materialelor electrice şi materialelor radio, turbinelor electronice, accesoriilor foto, hîrtiei pentru editarea programelor didactice, manualelor şi lucrărilor ştiinţifice, animalelor pentru experienţe şi altor materiale pentru scopuri didactice şi lucrări de cercetări ştiinţifice, precum şi metalele  preţioase şi a alte materiale pentru protezare. 

335100 Majorarea valorii materialelor pentru scopuri didactice, ştiinţifice şi alte scopuri

335110 Procurarea materialelor pentru scopuri didactice, ştiinţifice şi alte scopuri
335200 Micşorarea valorii materialelor pentru scopuri didactice, ştiinţifice şi alte scopuri

335210 Realizarea materialelor pentru scopuri didactice, ştiinţifice şi alte scopuri
336000 Materiale de uz gospodăresc şi rechizite  de birou

La  capitolul dat se reflectă  valoarea materialelor de uz gospodăresc şi rechizitelor de birou (hîrtie, plicuri, mărci, creioane, cerneală, peniţe, becuri electrice, săpun, perii etc.) utilizate pentru necesităţile curente ale instituţiei. 

336100 Majorarea valorii  materialelor  de uz gospodăresc şi rechizitelor  de birou

336110 Procurarea materialelor de uz gospodăresc şi rechizitelor de birou
336200 Micşorarea valorii  materialelor  de uz gospodăresc şi rechizitelor  de birou

336210 Realizarea materialelor de uz gospodăresc şi rechizitelor de birou

337000 Materiale de construcţie

La capitolul dat se reflectă valoarea materialelor de construcţie procurate pentru reparaţii curente şi capitale, precum şi pentru construcţii capitale.

Materiale de construcţie se consideră: materialele de silicat (ciment, nisip, pietriş, var, piatră, cărămidă, ţiglă); materiale lemnoase (lemn rotund, cherestea, placaj etc.); materiale de construcţie (fier, tinichea, oţel, zinc, foliat etc.); piesele din metal (ţinte, piuliţe, şuruburi, articole de fierărie etc.); materialele de tehnică sanitară (robinete, cuplaje, teuri etc.); materiale cu chimicale (vopsea firniş, carton gudronat etc.); materiale electrotehnice (cabluri, becuri, fasunguri, siguranțe, conductoare, fir, izolatoare etc.) și alte materiale analogice. 

337100 Majorarea valorii  materialelor de construcţie

337110 Procurarea materialelor de construcţie

337200 Micşorarea valorii  materialelor de construcţie

337210 Realizarea materialelor de construcţie
338000 Accesorii de pat, îmbrăcăminte, încălţăminte

La capitolul dat se reflectă valoarea accesoriilor de pat (saltele, perne, plapume, feţe de pernă, saci de dormit etc.); îmbrăcămintei şi încălţămintei, inclusiv echipamentelor de protecţie (costume, paltoane, uniformă militară, veste antiglonţ, căşti, costum de apărare chimică, trenciuri, scurte blănite, rochii, bluze, fuste, scurte, pantaloni, etc.); încălţămintei speciale (ghete, cizme, sandale, pîsle etc.);  îmbrăcăminte şi încălţăminte sportivă (costume, ghete etc.), lenjeriei (cămăşi de noapte, halate, furnituri militare (epoleţi, cocarde ş.a.) etc.); 

338100 Majorarea valorii accesoriilor de pat, îmbrăcămintei, încălţămintei

338110 Procurarea accesoriilor de pat, îmbrăcămintei, încălţămintei
338200 Micşorarea valorii accesoriilor de pat, îmbrăcămintei, încălţămintei

338210 Realizarea accesoriilor de pat, îmbrăcămintei, încălţămintei       

339000 Alte materiale

La capitolul dat se reflectă procurarea rachetelor antigrindină, seminţelor, îngrăşămintelor şi a altor materiale, ambalajului restituibil şi de schimb (butoaie, bidoane, lăzi, borcane, sticle etc.), atît acel deşert, cît şi a cel în care se află valori materiale. Tot la acest capitol se reflectă vesela, buletinele de vot și documente/materiale electorale, apa potabilă pentru necesitățile autorității/instituției bugetare, organizarea unor măsuri culturale, seminare și conferințe. 

339100 Majorarea valorii  altor materiale

339110 Procurarea  altor materiale 

339200 Micşorarea valorii  altor materiale

339210 Realizarea altor materiale
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