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Nr. _213/01-37_ din _06 mai 2016_
MANAGERILOR ȘCOLARI
CONTABILILOR
Ref.: privind efectuarea  modificărilor 

bugetelor  pentru  anul 2016 a instituțiilor

din subordinea Direcției Învățămînt

Prin prezenta, Direcția Învățămînt Hîncești Vă informează că, în conformitate cu prevederile art. 61 din Legea finanțelor publice și responsabilității bugetar-fiscale, nr.181 din 25.07.2010, este expus că  orice  propunere  de modificare a alocațiilor bugetare anuale trebuie să fie însoțită de notă informativă, care cuprinde concluziile execurătii bugetului respectiv în perioada precedentă, precum și estimările privind executarea scontată pînă la finele anului bugetar de curs. 

Totodată, Vă informăm că, conform prevederilor art.61 al legii prenotate, în cadrul unui an bugetar pot fi efectuate, de regulă, cel mult două modificări, care se adoptă numai degrabă de 1 iulie și nu mai tîrziu de 15 noiembrie.

Prin urmare, conform prevederilor art.7 din Legea privind finanțele publice locale nr.397-XV din 16 octombrie 2003, cheltuielile aprobate (rectificate) reprezintă limite maxime care nu pot fi depășite. Contractarea de lucrări, servicii, bunuri materiale și efectuarea de cheltuieli se realizează de către executorii (administratorii) de buget, doar cu respectarea prevederilor legale și în cadrul limitelor aprobate (rectificate). Modificările bugetului se efectuează cu acordul administratorului bugetului raional (Președintele raionului), deținător al rolului ORG1 și ORG1i (Direcția Învățămînt) în sistemul  informațional și în modulul ,,Gestionarea alocațiilor bugetare (GAB)”, prin aprobarea Deciziei Consiliului raional și în situațiile excepțonale (inundații, etc.) emiterea dispoziției Președintelui raionului, referitor la declanșarea procedurii de modificare bugetare solicitate. 

Dat fiind faptul, Direcția Învățămînt Hîncești solicită pînă la 15 mai prezentarea Demersurilor privind solicitarea modificărilor întemeiate și justificate prin notă informativă, care cuprinde concluziile execurătii bugetului respectiv în perioada precedentă, precum și estimările privind executarea scontată pînă la finele anului bugetar de curs, Ordinul privind efectuarea modificărilor și Extrasul din Procesul verbal al Consiliului de Administrație cu privire la modificarea alocațiilor bugetare și Autorizația de modificare a bugetului pentru anul 2016 cu semnăturile managerului, contabilului și sigiliul instituției.
Șefa Direcției Învățămînt




     VALENTINA TONU
Ex. G. Țurcanu
Tel. 026923776
REPUBLICA MOLDOVA Consiliul Raional Hânceşti 





DIRECŢIA ÎNVĂŢĂMÎNT HÂNCEŞTI
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РЕСПУБЛИКА МОЛДОВА


Районный Совет Хынчешть 
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