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Stimați actori ai sistemului educațional raional !!!
Anul academic 2015-2016 își perindează ultimele file, aducîndu-ne în fața unui nou finiș, care va duce în istorie succesele și insuccesele noastre de o perioadă, dar care vor servi drept teren propice pentru starturi noi.
Dragi elevi!
Ați  escaladat cu mult  inters culmile cunoașterii, achiziționînd diverse și multiple informații, devenind mai puternici și siguri în calea de confruntare cu impedimentele vieții. Unii dintre voi veți demonstra competențele formate pe parcursul studiilor în curînd în sălile de examen pentru absolvirea treptei de școlaritate. Avem certitudinea că veți reuși. Vă urăm să perseverați și să moșteniți cu demnitate valorile umane sădite în sufletul vostru tînăr de către profesorii voștri.
Stimaţi colegi!

Anul acesta de studii, ca de altfel, şi precedenţi, ne-a pus la încercare dură devotamentul, pregătirea profesională, spiritul responsabilităţii, optimismul. Alături de colegii de breaslă ne-am remarcat prin implementarea consecventă a politicii educaţionale a statului, conştientizînd că menirea şcolii este de a lansa în viaţă tineri competitivi, care să făurească progresul aici, la noi acasă. Îmi exprim încrederea că sunteţi capabili de acest efort calitativ care va facilita integrarea ţării noastre în comunitatea europeană, de aceea Vă doresc putere de voinţă, sănătate şi elan inepuizabil pe calea marilor transformări.
Stimaţi părinţi!

Fără sprijinul Dumneavoastră dezinteresat, noi, şcoala, nu am fi ajuns cu bine la finele anului de studii, de aceea primiţi recunoştinţa noastră şi înalta apreciere.

Cu ocazia încheierii anului academic 2015-2016, Vă adresez omagiul și aprecierea instituției pe care o reprezint – Direcția Învățământ Hîncești și să va mulțumesc pentru puterea de a apăra, cu simțul real al datoriei, învățământul din raion.
Cu mult respect, 

                                                              Valentina Tonu, şefa Direcţiei 
