 
Raport
cu privire la  rezultatele negocierilor purtate
 între Sindicatul Educaţiei şi Ştiinţei şi Guvernul R. Moldova 
şi acţiunile ulterioare ale Sindicatului

 
 Sindicatul Educaţiei şi Ştiinţei, începând cu luna octombrie 2013, în repetare rânduri a sesizat organele de conducere ale ţării referitor la problemele existente în ramură şi a cerut iniţierea negocierilor în cadrul sistemului de parteneriat şi dialog social. 
Guvernului Republicii Moldova i-au fost înaintate următoarele revendicări: 
1. Majorarea salariilor cadrelor didactice din instituţiile de învăţământ preuniversitar şi universitar cu 50%,  începând cu  1ianuarie 2014.

2. Stabilirea cuantumului salariului pentru categoria I a Reţelei tarifare unice în mărime egală minimului de existenţă.

3. Majorarea sporului la salariu pentru deţinătorii gradelor ştiinţifice „doctor în ştiinţe” – 1000 lei  şi „doctor habilitat” -1500 lei.

4. Majorarea cuantumului burselor de studii pentru toate categoriile tineretului studios, începând cu 01.01.2014.

5. Adoptarea Hotărârii Guvernului privind acordarea facilităţilor sociale tinerilor specialişti, plasaţi în câmpul muncii în instituţiile de învăţământ conform repartizării Ministerului Educaţiei. 

Dat fiind că revendicările Sindicatului au rămas fără răspuns din partea organelor de conducere,  şedinţa în plen a Consiliului General al Sindicatului din 5 martie 2014 a decis organizarea unui şir de acţiuni de protest în perioada  8 – 11 aprilie 2014, şi anume: pichetarea Guvernului RM, şi un amplu miting de protest. Aceste acţiuni ale Sindicatului au impulsionat redeschiderea dialogului social şi a negocierilor între părţi.
Astfel, în această perioadă, Sindicatul Educaţiei şi Ştiinţei a purtat trei runde de negocieri cu reprezentanţii Guvernului, şi anume:
La 28 martie 2014 a avut loc o întrunire la dl Iurie Leancă, prim-ministru, la care au participat conducerea SEŞ şi conducerea CNSM;
La 02 aprilie a avut loc o întrunire de lucru a Biroului executiv al SEŞ cu reprezentanţii Guvernului: dna T. Potâng, viceprim-ministru, I.Grosu, viceministru al Educaţiei, S.Sainciuc, viceministru al MMPSF, M.Cărăuş, viceministru al Finanţelor.
La 08 aprilie, în prima zi de pichetare a Guvernului, a avut loc a treia rundă de negocieri între reprezentanţii SEŞ şi ai Guvernului, la care a participat şi dl Iu.Leancă, prim –ministru.
După o pauză de 20 de zile, solicitată de partea guvernamentală la mitingul de protest din 11 aprilie, la care a participat şi dl Iu.Leancă, prim.ministru, pe data de 30 aprilie s-a desfăşurat o întrunire între părţi, la care au participat: dl Iu.Leancă, prim-ministru, dna V.Buliga, ministru şi dl S.Sainciuc, viceministru al MMPSF, dna M.Cărăuş, viceministru al Finanţelor – din partea Guvernului şi membrii comisiei de negocieri a Sindicatului: dnii D.Ivanov, I.Bulat, N.Lavric, V.Sînchetru, M.Paladi, I.Pocaznoi şi, la solicitarea Guvernului, au fost incluşi doi lideri sindicali din organizaţiile sindicale primare: dna V.Boboc, preşedintele comitetului sindical al LT „N.Dadiani”, mun.Chişinău şi dna Z.Codreanu, preşedintele comitetului sindical al gimnaziului Mireşti, r.Hânceşti.
 Propunerile Guvernului expuse pe parcursul acestor întrevederi au fost  următoarele:
La revendicările nr.1:
 Propunerea I: 
- de a majora salariile lunare pentru toate categoriile de cadre didactice și funcțiile corpului profesoral cu 20%.
Concomitent, se propune de a aduce salariile educatorilor  și altor cadre didactice din grădinițe și creșe (conducător muzical, logoped, defectolog) pînă la nivelul prevăzut pentru profesori și învățători. În acest caz, majorarea salariilor lunare pentru această categorie de pedagogi va constitui 32 %.
De asemenea, se vor majora salariile lunare ale persoanelor din corpul profesoral universitar din instituțiile bugetare, iar pentru cei din instituțiile de învățămînt superior cu autonomie financiară limita minimă a grilelor de salarii, stabilite prin Hotărîrea Guvernului nr. 195 din 13.03.2013, se va majora până la nivelul prevăzut pe funcţiile similare din sectorul bugetar.
Propunerea II:
      -  a majora suplimentul pentru diriginție cu 20 % și de al stabili în mărime unică pentru toți diriginții – 180 lei. 
Astfel, pentru diriginții din clasele V-XII și colegii (10,3 mii) majorarea va constitui 30 lei și pentru ceilalți – 100 lei.
Propunerea III:
 - a stabili pentru personalul medical din instituțiile de învățământ un spor la salariu de bază pentru înaltă eficiență în muncă și intensitatea muncii în mărime de 30 %.
Revendicarea nr.2:
Propunerea I: 
Se prpune majorarea categoriei I RTU de la 900 la 1000 lei de la 01 octombir 2014.
Propunerea II:
Se propune stabilirea sporului de vechime în muncă pentru  dădace și ajutori de educatori din creșe și grădinițe (în mediu 20%).
Propunerea III:
         Se propune stabilirea pentru mai multe categorii de specialiști cu funcții complexe a unui spor în mărime de 20 % de la salariul de funcție.  
În afară de aceasta, în conformitate cu Hotărârea Guvernului nr. 180 din 11.03.2013, în luna august 2014, cadrelor didactice urmează să fie achitat premiul anual pentru rezultatele anului de studii 2013-2014, în mărimea unui salariu de funcție lunar.
 
Cu toate acestea, noi considerăm că întru soluţionarea revendicării sindicatului privind majorarea salariilor tuturor categoriilor de angajaţi este necesar de efectuat şi de adoptat modificări în Legea nr.355 din 23.12.2005 „Cu privire la sistemul de salarizare în sectorul bugetar”.
· Anexa Nr.1 Reţeaua Tarifară Unică de salarizare a salariaţilor din unităţile bugetare (categoria I de la 900 lei la 1000 lei, începând cu 01.06.2014).
· Anexa Nr.11 Salariile lunare ale cadrelor didactice şi ale corpului profesoral din învăţământ.
· Hotărârea Guvernului Nr.381 din 13.04.2006 „Cu privire la condiţiile de salarizare a personalului din unităţile bugetare”.
· Hotărârea Guvernului Nr. 195 din 13.04.2013 „Privind condiţiile de salarizare a personalului din instituţiile de învăţământ superior de stat cu autonomie financiară”.
· Hotărârea Guvernului Nr.47 din 12.01.2007 „Cu privire la salarizarea angajaţilor de drept public din sfera ştiinţei şi inovării finanţate de la bugetul de stat”.
Şedinţa în plen solicită Parlamentului şi Guvernului Republicii Moldova adoptarea acestor acte până la 1 iulie, curent, până la plecarea în masă a angajaţilor în concedii.
 Revendicarea nr.4  - Majorarea cuantumului burselor de studii pentru toate categoriile tineretului studios, începând cu 01.01.2014 cu 30%. 
Aici e necesar de menţionat că începând de la 01.01.2014 mărimea burselor s-a majorat cu 10%.
      Aici este necesar de menţionat că cuantumul burselor de studii n-a suportat modificări de la 01.09.2009, constituind pentru categoria a III (70% din beneficiari) majorarea bursei fiind de 51 lei, ceea ce este prea puţin. Mai cunoaştem că în proiectul Cadrului Cheltuieli pe Termen Mediu pentru anii 2015-2017 următoarea majorare cu 10% este preconizată tocmai pentru anul 2017. Noi nu suntem de acord cu o astfel de tratare a problemei şi cerem ca restanţa majorării de 20% să fie introdusă de la 01.09.2014.

  Rămân în afara soluţionării următoarele revendicări ale Sindicatului:

Revendicarea Nr. 3  Majorarea sporului pentru deţinătorii gradelor ştiinţifice „doctor în ştiinţe” – 1000 lei şi „doctor habilitat” – 1500 lei.

      Problema aceasta de mult timp este abordată de către comunitatea ştiinţifică – cadrele ştiinţifico-didactice, cercetători ştiinţifici, deţinătorii gradelor ştiinţifice – doctor în ştiinţă şi doctor habilitat.
      La moment în ramura educaţiei şi în Academia de Ştiinţe a Moldovei activează 7589 persoane personal didactic şi ştiinţific, inclusiv 3569  doctori în ştiinţe (47%), 652 doctori habilitaţi (8,6%).
      Sporurile la salariul actualmente  sunt de 300 lei pentru doctor în ştiinţe  şi 700 lei pentru doctor habilitat, care n-au fost modificate de la data adoptării Codului ştiinţei şi inovării. Prin aceste sume munca depusă în realizarea tezelor ştiinţifice respective (precedate de 3 ani de studii doctorale), nici pe departe nu este răsplătită. Este destul de menţionat că diferenţa dintre salariul unui conferenţiar şi al unui lector superior (funcţie necondiţionată cu deţinerea gradului ştiinţific) este de 200 lei. Prin urmare nu există o motivare materială pentru cadrele ştiinţifice şi didactice de a-şi ridica nivelul profesional prin şcolile doctorale. Din această cauză tinerii nu doresc să completeze potenţialul intelectual al ţării, căutându-şi utilizarea  peste hotare. 
Aici apar următoarele întrebări: „Cum va realiza guvernarea condiţia din proiectul Codului Educaţiei pentru anul 2020  - în care scrie că vor avea dreptul la predare în învăţământul superior doar profesorii cu grad ştiinţific,  dacă lăsăm situaţia actuală neschimbată” ?.
„Cum vor fi menţinute şcolilor doctorale, dacă la momentul actual nu se îndeplinesc planurile de înmatriculare la doctorantură”?
      Sindicatul Educaţiei şi Ştiinţei de mult timp este preocupat de problema respectivă. Multiplele noastre adresări Guvernului, Ministerului Muncii, Protecţiei Sociale şi a Familiei, conducerii Academiei de Ştiinţe nu s-au soldat cu nici un rezultat. După cum suntem informaţi nici proiectul Cadrului Cheltuielilor pe termen mediu  pentru anii 2015-2017 nu prevede alocarea surselor financiare pentru majorarea sporurilor menţionate.
      Conştientizând importanţa revendicării menţionate, comitetele sindicale au solicitat majorarea sporului prin colectarea semnăturilor personale ale deţinătorilor, care au fost expediate în toate organele centrale.
     Noi azi ne pronunţăm pentru prelungirea negocierilor pe marginea revendicării, rămânând în aşteptarea propunerilor din partea Guvernului.


Revendicarea nr.5 Sindicatul Educaţiei şi Ştiinţei în repetate rânduri a cerut adoptarea unei Hotărâri de Guvern  privind  acordarea facilităţilor sociale pentru tinerii specialişti plasaţi în câmpul muncii în instituţiile de învăţământ conform repartizării Ministerului Educaţiei. Anual, tinerii pedagogi se confruntă cu această problemă, fiind mânaţi de la unul la altul – primărie, direcţia Învăţământ, consiliul raional, ministerul de finanţe. În 8 raioane, persoanele angajate la începutul anului de studii, până la 01.01.2014 n-au primit compensaţii pentru locuinţă, electricitate, încălzire. Actuala situaţie nu poate fi tolerată.
   Ministerul Educaţiei, pe lângă repartizare, ar trebui să-şi asume şi răspunderea pentru crearea condiţiilor de trai tinerilor specialişti.

  Întru totalizarea celor expuse, considerăm necesar de remarcat că cele propuse de Guvern constituie o oarecare realizare, dar ea este insuficientă, din mai multe motive:

1) Termenii de implementare şi cuantumul majorărilor sunt insuficiente;
2) Nu există un document oficial care ar garanta aplicarea în viaţă a propunerilor expuse;
3) Au rămas în afara atenţiei Guvernului 2 revendicări ale Sindicatului
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