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NOTA INFORMATIVĂ
cu privire la raportul de performanțe la situatia 31.12.2015
LICEE, GIMNAZII, ȘCOLILE PRIMARE ȘI PRIMARE-GRĂDINIȚE
În baza prevederilor Ordinului Ministerului Finantelor al Republicii Moldova nr. 209 din 24.12.2015, Directia Învățămînt Hîncești prezintă nota informativă cu privire la raportul de executare de performanțe  la situația 31.12.2015 și anume:
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Învăţămîntul liceal – (licee,  transportarea elevilor, cămine, componenta raională)
06

Indicatorii de rezultat și produs:           

Ponderea elevilor înmatriculaţi în învăţămîntul liceal în corespundere cu criteriile de eligibilitate aprobate este realizat la nivel de 84,7% sau 4800 elevi cuprinși în liceele teoretice din cadrul raionului față de planul aprobat de 5669 elevi (100%), din motivul că au fost reorganizate 2 LT (Mingir și Bobeica) în gimnazii și numătul copiilor la treapta liceală este în descreștere.
Ponderea elevilor care au promovat examenul de BAC este de 1,25 ori mai mare care constituie 125,8% (346 absolvenți, incl. 36 restanțieri) față de numărul aprobat pentru 2015 – 275 absolvenți. 
Ponderea elevilor care au susţinut examenul pe note de "8" - "10" este 87% sau 248 absolvenți față de 285 absolvenți, numărul aprobat pentru anul 2015.
Ponderea cadrelor didactice care au beneficiat de formare este la nivel de 100% sau 62 cadre didactice, adică la maximum executat față deplanul aprobat.

   Indicatori de eficiență
Costul mediu de întreţinere a unui elev în liceu a constituit 11,8 mii lei față de 9,4 mii lei aprobat pentru 2015, din motivul că numărul de copii în liceele teoretice din mediu rural este în descreștere, iar cheltuielile de întreținere ale instituției rămîn la același nivel.
Cheltuieli medii pentru formarea continuă a 1 cadru didactic a constituit 3 mii lei, adică 100% față de planul aprobat
Cheltuieli total
Bugetul liceelor a fost aprobat în mărime de 64219,0 mii lei, executat 593350 mii lei sau 92,4%, circa cu 3455,2 mii lei mai puțin față de planul aprobat, dat fiind faptul că nu se evaluează necesitățile și posibilitățile de realizare a necesităților înaintate la timp, ceea ce diminuează executarea cheltuielior.
Cheltuieli totale retribuirea muncii sunt executate în mărime de 97,3% sau 37226,1 mii lei, circa cu 1026,5 mii lei mai puțin față de planul aprobat, din motivul fiuncțiilor vacante și a lipsei de cadre didactice, îndeosebi tinere. Totodată prin Hotărîrea GRM a fost majorat salariul la cadrele didactice și a fost precizat planul la compartimentul ”Cheltuieli retribuirea muncii”.
Cheltuielile pentru bunurile și serviciile au fost executate la nivel de 54,3% sau 12350,5 mii lei față de planul aprobat, circa cu 10376 mii lei mai puțin față de planul aprobat de 22726,5 mii lei, totodată formîndu-se datorii creditoare față de agenții economici pentru luna decembrie 2015.
Au fost dotate instituțiile cu mobilier, tehnica de calcul și alt utilaj în sumă de 2038,2 mii lei sau 115,6% față de planul aprobat în mărime de 1354 mii lei, circa cu 684,2 mii lei mai mult, dat fiind faptul că a fost modificată clasificația bugetară și bunurile de orice valoare, la care termenul este mai mare de 1 an se clasifică ca mijloc fix si executarea bugetului a fost executată la art. 242 prin efectuarea modificărilor. 

La nivel de licee au fost efectuate investiții capitale în mărime 380,2 mii față de 10 mii lei, plan abrobat pentru anul 2015, circa cu 370,2 mii lei, care au fost repartizate din componenta raională la necesitățile instituțiilor, în baza documentelor justificative înaintate către Consiliul raional Hînești.

Totodată liceele au beneficiat de reparații capitale în mărime de 7354,6 mii lei sau 392% față de planul aprobat în mărime de 1874,6 mii lei, circa cu 5480 mii lei mai mult, care la fel au fost repartizate din componenta raională la necesitățile instituțiilor, în baza documentelor justificative înaintate către Consiliul raional Hînești.
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Învăţămîntul gimnazial - GIMNAZII


04

Indicatorii de rezultat și produs:           

  1. Ponderea copiilor şcolarizaţi la gimnaziu este de 106,2% sau 5918 elevi față de planul aprobat de 5573 elevi, din motivul că au fost reorganizate 2 LT (Mingir și Bobeica) în gimnazii și numătul copiilor este în descreștere.
2. Ponderea elevilor care promovează la treapta de gimnaziu este de 100% sau 2222 elevi (inclusiv 25 PEI și 28 restanțieri) față de planul aprobat.
3. Ponderea elevilor care au susţinut examenul pe note de "8" - "10" este 87% sau 248 absolvenți față de 285 absolvenți, numărul aprobat pentru anul 2015.
4. Ponderea instituţiilor renovate este de 100% sau în cadrul a 12 instituții au fost renovate spațiile
5. Ponderea şcolilor de circumscripţie cu condiţii adecvate este 100%
6. Ponderea profesorilor beneficiari de formare continuă este 100%
7. Ponderea copiilor transportaţi în şcolile de circumscripţie este de 100%
Indicatori de eficiență

Cheltuieli medii  pentru întreţinerea unui elev este de 11,1 mii lei fiindcă a fost realizat bugetul gimnaziilor la un nivel mai înalt ce ținde de reparații capitale la instituții, dotări, etc.
Cheltuieli medii pentru organizarea examenelor la treaptă a constituit 3 mii lei sau 100% față de planul aprobat.
Cheltuieli medii pentru formarea unui cadru didactic a constituit 3 mii lei sau 100% față de planul aprobat.
Cheltuieli total

Buget aprobat 58157,2 mii lei, realizat 65514,8 mii lei sau 112,7%, circa cu 7357,6 mii lei mai mult față de planul aprobat (12,7%).
Cheltuielile totale pentru retribuirea muncii au fost executate în mărimede 99% sau 40619,7 mii lei față de planul aprobat de 41280,6 mii lei, circa cu 660,9 mii lei mai puțin din motivul lipsei cadrelor didactice, inclusiv celor tinere. Totodată prin Hotărîrea GRM a fost majorat salariul la cadrele didactice și a fost precizat planul la compartimentul ”Cheltuieli retribuirea muncii”.
Cheltuielile pentru bunuri și servicii au fost executate la nivel de 97,6% sau 14645,7 mii lei față de planul aprobat de 15013,3 mii lei, totodată formîndu-se datorii creditoare față de agenții economici pentru luna decembrie 2015.
Au fost efectuate investiții la suma de 285 mii lei, cheltuieli precizate, care au fost repartizate din componenta raională la necesitățile instituțiilor, în baza documentelor justificative înaintate către Consiliul raional Hînești.
Cheltuielile excutate pentru mijloace fixe au fost executate în mărime de 340% sau 3108,2 mii lei față de planul aprobat 913,6 mii lei, dat fiind faptul că a fost modificată clasificația bugetară și bunurile de orice valoare, la care termenul este mai mare de 1 an se clasifică ca mijloc fix si executarea bugetului a fost executată la art. 242 prin efectuarea modificărilor. Instituțiile au fost dotate cu tehnică de calcul, mobilier, etc., ținînd cont de necesitățile înaintate de managerii școlari.
Au fost efectuate reparații capitale la suma de 6600,6 mii lei â, circa cu 6018,2 mii lei mai mult față de planul aprobat de 582,4mii lei, care au fost repartizate din componenta raională la necesitățile instituțiilor, în baza documentelor justificative înaintate către Consiliul raional Hînești.
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Învăţămînt primar - ȘCOLILE PRIMARE ȘI PRIMARE-GRĂDINIȚE

03

Indicatorii de rezultat și produs:           

 1. Ponderea elevilor ce au deprinderi trainice de citit, scris şi calcul asigurînd dezvoltarea aptitudinilor de comunicare, adică cuprinși în ciclul primar este la nivel de 114,2% sau 475 copii față de 416 copii, nr aprobat pentru anul 2015.
2. Ponderea învăţătorilor care beneficiază de formări a fost 100% față de planul aprobat.
3. Ponderea şcolilor primare-grădiniţe, școlililor primare reorganizate este la nivelul 0, dat fiind faptul că nu s-a găsit oportun de a reorganiza instituțiile date în anul respectiv.
Indicatori de eficiență
1. Cheltuieli medii pentru întreţinerea unui copil din școlile primare-grădinițe este 9,7 mii lei față de 11 mii lei, circa cu 1,3 mii lei mai mult, fiindcă au fost încadrați mai mulți copii în instituțiile cu acest statut 
2. Cheltuieli medii pentru formare unui cadru didactic au constituit 2,6 sau 100% față de planul aprobat.
3. Cheltuieli medii pentru procesul de reorganizare a instituţiilor: din motivul că nu au fost reorganizate instituții nu au fost executate cheltuieli la capitolul respectiv.
Cheltuieli total
Bugetul aprobat este 4578,6 mii lei, executat 4618,2 mii lei sau 102,2%, circa cu 99,6 mii lei mai mult.
Cheltuieli totale retribuirea muncii au fost executate 2848,6 mii lei sau 100,4% față de 2836,1 mii lei plan abprobat, circa cu 12,5 mii lei mai mult, dat fiind faptul că prin Hotărîrea GRM a fost majorat salariul la cadrele didactice și a fost precizat planul la compartimentul ”Cheltuieli retribuirea muncii”.
Cheltuielie pentru bunuri și servicii au fost executate la nivel de 83,3% sau în mărime de 1224,0 mii lei față de planul aprobat 1458,3 mii lei, dat fiind faptul că nu se evaluează necesitățile și posibilitățile de realizare a necesităților înaintate la timp, ceea ce diminuează executarea cheltuielior, totodată formîndu-se datorii creditoare față de agenții economici.

ȘPG au efectuat cheltuieli la procurare tehnicii de calcul, mobilier, literatură, etc. în mărime de 103,3 mii lei sau 164% față planul aprobat de 63 mii lei. Totodată pe parcursul anului 2015 au fost efectuate modificări pentru precizarea planului la art. 242, dat fiind faptul că a fost modificată clasificația bugetară și bunurile de orice valoare, la care termenul este mai mare de 1 an se clasifică ca mijloc fix.

Au fost efectuate reparații capitale la suma de 487,3 mii lei sau 297%, circa cu 297,3 mii lei mai mult față de planul aprobat de 190 mii lei, care au fost repartizate din componenta raională la necesitățile instituțiilor, în baza documentelor justificative înaintate către Consiliul raional Hînești.
РЕСПУБЛИКА МОЛДОВА


Районный Совет Хынчешть 





РАЙОННОЕ УПРАВЛЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ ХЫНЧЕШТЬ


3401 мун. Хынчешть, 


ул. М. Хынку,


тел/фах (0269)-2-38-35


e-mail: � HYPERLINK "mailto:dgits-hincesti@mail.ru" �dgits-hincesti@mail.ru�





REPUBLICA MOLDOVA Consiliul Raional Hânceşti 





DIRECŢIA ÎNVĂŢĂMÎNT HÂNCEŞTI


3401 mun. Hînceşti,  


str. M.Hîncu, 126,


 tel/fax (0269)- 2-38-35


 e-mail: � HYPERLINK "mailto:dgits-hincesti@mail.ru" �dgits-hincesti@mail.ru�





�








