Direcţia Învăţămînt Hînceşti
ORDIN

   





Nr.  134-b
                    din 12.06.2014
„Cu privire la eliberarea actelor

 de studii absolvenţilor anului 2014”

În scopul respectării de către instituţiile de învăţămînt preuniversitar a cerinţelor actelor normative ce reglementează evidenţa şi eliberarea actelor de studii, în scopul evitării deteriorării formularelor actelor de studii recepţionate de la Direcţia Învăţămînt, emit următorul

ORDIN:

1. Managerii gimnaziilor şi liceelor:

· Vor emite ordine interne cu privire la constituirea comisiei de verificare a corectitudinii calculării notelor medii semestriale/anuale de către profesori la disciplinele de studii în clasele absolvente ale treptei gimnaziale şi transcrierii lor de către diriginţi la pagina „Reuşita şcolară” din registrele claselor respective;
· Vor cere diriginţilor claselor absolvente din ciclul gimnazial să acumuleze xerocopiile documentelor de identitate ale elevilor clasei a IX-a;
· Nu vor admite completarea certificatelor de studii gimnaziale în baza xerocopiilor documentului din dosarul personal al elevilor;

· Vor desemna persoanele responsabile de completarea certificatelor de studii gimnaziale prin ordin intern, conform art. 13 al Instrucţiunii „Cu privire  la eliberarea, completarea, evidenţa şi păstrarea actelor de studii în învăţămîntul preuniversitar”, adoptat de Ministerul Educaţiei în 2008;

· Vor familiariza persoanele responsabile de completarea actelor de studii cu cerinţele actelor normative la compartimentul respectiv;

· vor pune la dispoziţia lor monstre de completare a documentelor;

· Vor asigura completarea certificatelor de studii gimnaziale de către persoanele responsabile conform bazei de date, semnate de membrii comisiei de verificare a corectitudinii calculării notelor medii, aprobată de conducătorul instituţiei şi xerocopiilor actelor de identitate;
· vor perfecta Registrele de eliberare a actelor de studii şi vor prezenta DÎ Raportul de utilizare a acestora;

· Vor înmîna absolvenţilor treptei de liceu concomitent cu Diploma de bacalaureat şi certificatul de studii gimnaziale;

· Vor asigura păstrarea xerocopiilor diplomelor de bacalaureat în instituţie;

· Vor prezenta, anual, comanda preventivă privind numărul necesar de formulare ale certificatului de studii gimnaziale şi extrase din ordinele de admitere la examene.
2. În cazurile excepţionale, de deteriorare la completare, pentru a  primi suplimentar formulare ale certificatelor de studii gimnaziale, vor fi remise în adresa DÎ:

· Demersul instituţiei cu motivarea solicitării suplimentare a formularului certificatului de studii gimnaziale;
· Explicaţia persoanei responsabile de completarea certificatului respectiv deteriorat.

3. Direcţia Învăţămînt:

· Va propune managerilor şcolari monstre de completare a actelor de studii;

· Va stabili un eşantion reprezentativ al instituţiilor şcolare care vor prezenta la DÎ documentele pentru verificarea corectitudinii completării.
4. Responsabil de realizarea prezentului ordin se desemnează dna Vera Tănase, şef adjunct.
5. Monitorizarea îndeplinirii prevederilor prezentului ordin mi-o asum.

Şefa DÎ Hînceşti




Valentina Tonu

