Responsabililor de disciplina Informatică si TIC!
Ministerul Educației și Cercetării informează că în conformitate cu Memorandumul de înțelegere privind cooperarea în domeniul Tehnologiilor Informaționale și Comunicaționale între Ministrul Educației și Oficiul Special Guvernamental pentru Educație al Provinciei Jeju din Republica Coreea, semnat la 26 martie 2021, 40 de cadre didactice care predau disciplina Informatică vor putea participa la cursuri de formare online desfășurate de colegii din Coreea de Sud.
Cursul este organizat în 3 sesiuni (februarie, iulie, octombrie). Limba de instruire – limba română.
Conținuturile incluse în curs sunt:
· TIC și educația online;
· Particularități ale lecțiilor online;
· Aplicații ale GSuite for Education;
· Programare în Scratch 3.0;
· Programarea Microbit-ului:
·  Inteligența artificială;
· Programare în Python;
· Aplicatia Notion Memo;
· Despre BigData.
La curs se pot înscrie cadrele didactice care nu au participat la aceste sesiuni de formare organizate de Republica Coreea în perioada octombrie 2020 – noiembrie 2021.

Prima sesiune de formare va avea loc online în perioada 22-24 februarie 2022, program de activitate de la ora 09.00 până la ora 17.00.

Pentru înregistrare la cursuri vă rog să se utilizeze  link-ul   https://forms.gle/cyVWauWbDxwxufWPA

Menționăm că, pentru participare, pe lângă completarea formularului, se solicită a expedia o confirmare semnată de directorul instituției de învățământ prin care se confirmă acordul participării solicitantului la sesiunile de formare online în perioada menționată. Scrisoarea de confirmare va fi expediată scanat la adresa angela.prisacaru@mec.gov.md. 

Data limită de înregistrare este 25 ianuarie 2022. Vor fi incluse în lista beneficiarilor primele 40 cadre didactice înscrise, care corespund cerințelor menționate mai sus.
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