În conformitate cu circulara ME, 15-21octombrie se declară Săptămîna ANTITRAFIC. In acest context, Direcţia Învăţămînt Hînceşti recomandă organizarea în instituţiile de învăţămînt a unor activităţi cum ar fi:
· Ore de dirigenţie;

· Mese  rotunde,dezbateri;

· Discuţii cu părinţii;

· Concursuri de desen,postere;

· Activităţi cu potenţiale victime;

· Concursuri de creaţie.

Termenul limită de prezentare a informaţiei cu privire la desfăşurarea activităţilor este 24 octombrie, în variantă electronică, în adresa DÎ   dgits-hincesti@mail.ru
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Filmează! Prezintă! Schimbă!

Concurs foto şi video pentru tineri

La concurs pot participa tineri cu vîrsta între 9-25 ani. Filmele trebuie să prezinte migraţia şi diversitatea (etnică,culturală,religioasă,gender). Formularul de participare, regulamentul şi întrebările Frecvente sunt disponibile pe www.iom.md  . Cîştigătorii vor fi anunţaţi şi premiaţi în cadrul Galei de Premiere, organizată cu ocazia Zilei Internaţionale a Migranţilor,18 decembrie 2015.

Cineaştii pot produce filme de la 1 pînă la 5 minute de oce gen sau stil:documentar,film artistic,desen animat.Filmele vor fi acceptate în diverse limbi: engleză,română şi rusă,pentru alte limbi este necesară subtitrare. Toate filmele urmează să fie prezentate pe suport de DVD.

Fotografii sunt aşteptaţi să prezinte un set de pînă la 3 lucrări. Imaginile trebuie să fie numerotate,să conţină numele fotografului şi o descriere. Toate imaginile urmează să fie prezentate exclusiv în formatul JPEG, 10MB maxim.

Data limită: 20 noiembrie 2015

Trimite un formular de participare  completat şi CD/DVD cu lucrările la următoarea adresă:OIM, Misiunea în Moldova, str.Ciuflea 36/1 ,chişinău, MD-2011 Republica Moldova.

E-mail:pluralmoldova@iom.int

Telefon:(+37322)23-29-40/41

Facebook:www.facebook.com/plural.moldova

Web-site:www.iom.md
