EDUCAŢIA CIVICĂ
“Implicarea în problemele comunităţii trebuie să fie comunitară. Nici un cetăţean nu-şi aparţine sieşi, ci toţi aparţin cetăţii, căci fiecare este o parte a ei. Iar grija fiecăruia trebuie să devină grija tuturora”.

Aristotel
I. Sugestii privind administarea disciplinei
În conformitate cu Planul-cadru pentru învăţămîntul primar, gimnazial şi liceal pentru anul şcolar 2013-2014, disciplina Educaţie civică se va preda în clasele a V-a - a XII-a. Pentru predarea disciplinei în cauză se rezervă cîte I oră / săptămînă (34 de ore anual) pentru o clasă, inclusiv nu mai puţin de 4 ore de activităţi practice de interes comunitar. 

Întru asigurarea calităţii şi a continuităţii procesului educaţional la Educaţia civică managerul şcolar va respecta următoarele cerinţe:

· Orele de Educaţie civică vor fi atribuite integral unui singur cadru didactic, care va asigura predarea disciplinei la toate treptele de şcolaritate (clasele V –  XII); 

· Predarea disciplinei va fi pusă în seama cadrelor didactice cu formare iniţială la Educaţia civică; 

În lipsa cadrelor didactice cu formare iniţială la Educaţia civică, predarea disciplinei respective va fi realizată de către psihologii şcolari, profesorii-specialişti la disciplinele din ariile curriculare “Educaţie socio-umanistică “ şi “Limbă şi comunicare”, care au promovat cursurile de formare la disciplina "Educaţia civică", “Educaţie pentru sănătate”, “Economia aplicată”, „Educaţie pentru integrare europeană”.
În cazul în care în instituţie lipsesc cadrele didactice cu pregătirea menţionată mai sus, se recomandă recalificarea profesorilor pentru predarea disciplinei Educaţia civică.
Important este ca predarea dicsiplinei Educaţie civică să fie încredinţată în exclusivitate profesioniştilor cu o înaltă probitate morală, un stil pedagogic bazat pe respect pentru personalitatea elevului, comunicare eficientă şi cooperare.
II. Cadru general de implementare a curriculum-ului la Educaţia civică în anul de studii 2012-2013
Pe parcursul anului de studii precedent au fost realizate mai multe activităţi în vederea asigurării calităţii procesului de implementare a curriculum-ului şi a standardelor de eficienţă a învăţării la disciplina Educaţie civică: elaborarea Referenţialului de evaluare la disciplina Educaţie civică; stagii de formare a cadrelor didactice, difuzarea în instituţiile de învăţămînt a standardelor de eficienţă la disciplina Educaţie civică, realizarea concursului de elaborare /editare a manualelor pentru clasele VI, VIII şi XI, desfăşurarea seminarul republican „Implementarea şi valorificarea  standardelor de eficienţă a învăţării  la disciplina  Educaţia civică” (în baza experienţei accumulate de către Direcţia Învăţămînt, Tineret şi Sport, municipiul Bălţi), altor seminare metodice republicane şi raionale /municipale organizate în parteneriat cu ONG active în domeniu. 

Suplimentar, în parteneriat cu societatea civilă au fost editate şi distribuite: Gidul pentru utilizatorii suportului electronic pentru modulul “Viaţa şi sănătatea – valori personale şi sociale” (Programul Naţiunilor Unite pentru HIV/SIDA); “Materiale de suport pentru predarea drepturilor copilului în cadrul disciplinei Educaţia civică” (Centrul de Informare şi Documentare privind Drepturile Copilului); a fost preluat site-ul www.viatasisanatatea.md pentru administrare de către Ministerul Educaţiei;  a fost desfăşurat concursul de proiecte şcolar-comunitare “Europa la noi acasă” (Miscarea Europeană din Moldova, Universitatea Perspectiva INT), precum şi proiectele "Includerea socială a copiilor prin participare",  „Şcoala pentru Viaţă: Împuternicirea copiilor din Moldova rămaşi singuri în urma migraţiei părinţilor” (Centrul de Informare şi Documentare privind Drepturile Copilului). 

În vederea sporirii calităţi organizării şi desfăşurării procesului educaţional la Educaţia civică, se recomandă:

· să se asigure repartizarea nefragmentară a orelor de Educaţie civică exclusiv cadrelor didactice cu formare iniţială în domeniu, sau celor care au promovat cursuri de formare continuă şi manifesta un stil pedagogic democratic;
· să se desfăşoare 4 ore practice de interes comunitar/ clasă, axate inclusiv pe promovarea solidarităţii sociale a copiilor şi adulţilor; 
· să se stimuleze identificarea problemelor comunitare, sensibilizarea şi mobilizarea potenţialilor parteneri pentru soluţionarea acestora; 
· să se creeze parteneriate reale în vederea soluţionării problemelor specifice, valorificînd resuresele locale şi potenţialul familiei şi comunităţii; 
· să se promoveze bunele practici în aplicarea metodelor moderne de predare/învăţare/evaluare (vizite de studiu în instituţiile statului, întîlniri cu persoane-resursă, procesul simulat, studiul de caz, investigaţia, proiectul, portofoliul, testul docimologic, însoţit de grila de evaluare şi indicatori de performanţă etc.)
III. Sugestii privind managementul implementării curriculumului axat pe formarea de competenţe şi centrat pe elev 

La nivelul direcţiei raionale/municipale învăţămţnt, tineret şi sport se va monitoriza implementarea curriculumului modernizat la Educaţia civică în unităţile de învăţământ din subordine. 
Activitatea de implementare a curriculumului modernizat necesită o abordare holistică la nivel de comunitate administrativ-teritorială. În acest sens, se impune identificarea unor probleme specifice comune, astfel încît să permită soluţionarea graduală, dar şi concomitentă, a acestora prin intermediul acţiunilor de interes comunitar. Curriculumul de Educaţia civică prin orele practice de interes comunitar oferă oportunităţi pentru exersarea finalităţilor proiectate – competenţele acţional-strategice, interpersonale, civice, morale, culturale şi interculturale. 

Monitorizarea procesului de implementare a curriculumului este un proces planificat, organizat, care va include următoarele activităţi:

· identificarea diferenţelor dintre curriculumul scris şi cel predat, formularea problemelor şi determinarea soluţiilor;

· identificarea bunelor practici în implementarea curriculumului modernizat;

· analiza stării de lucruri în materie de predare a disciplinei;

· valorificarea resurselor comunitare în vederea creării unei sistem de formare continuă în metodologia dezvoltării competenţelor;

· consolidarea parteneriatului comunitar în vederea formării comportamentului civic şi prosocial, promovarea voluntariatului;

La nivelul instituţiei de învăţămînt, implementarea curriculumului presupune mai multe tipuri de activităţi manageriale: 
· proiectarea acţiunilor consecutive de implementare a noului curriculum atît strategic, cît şi operaţional (planul anual de activitate al unităţii de învăţămînt, planurile catedrelor  metodice, proiectările de lungă/scurtă durată ale cadrelor didactice, planul de dotări etc.), ţinînd cont de rezultatele obţinute în anul precedent de studii; 

· organizarea activităţii în vederea implementării curriculumului modernizat (distribuirea orelor, consolidarea catedrei, întocmirea orarului, organizarea sistemului de informare şi documentare etc.);
· coordonarea acţiunilor de implementare a curriculumului modernizat (stabilirea modalităţilor de comunicare operativă între toţi factorii implicaţi, desfăşurarea unor şedinţe de analiză şi de luare operativă a deciziilor etc.).

· promovarea valorilor curriculare în colectivul unităţii şcolare în vederea creării unui mediu educaţional propice implementării acestuia.
· asigurarea transparenţei în procesul decizional cu referire la implementarea curriculumului modernizat.
IV. Sugestii privind incluziunea copiilor cu cerinţe educaţionale speciale (CES)

În cazul în care în clasă studiază elevi cu cerinţe educaţionale speciale (CES), profesorul va organiza procesul educaţional la disciplină, ţinînd cont de prevederile Planului Educaţional Individualizat şi tipul de curriculum (general, adaptat sau modificat) adoptat.

Sugestiile cu referire la elaborarea Planului Educaţional Individualizat, a curricula adaptat sau modificat se conţin pe site-ul www.edu.md la rubrica Sistemul educaţional, sub-rubrica Învăţămînt rezidenţial şi educaţie incluzivă.

Profesorii vor proiecta activitatea de predare-învăţare-evaluare într-o manieră diferenţiată, care va asigura  tuturor elevilor progresarea în ritmul lor propriu şi atingerea performanţelor la nivelul posibilităţilor individuale de învăţare. În acest sens Ghidul metodologic Adaptări curriculare şi evaluarea progresului şcolar în contextul educaţiei incluzive recomandă utilizarea scării curriculare - strategie didactică de diferenţiere şi adaptare şcolară a activităţilor de instruire la capacităţile şi necesităţile specifice de învăţare ale copiilor cu CES. Procedura constă în creşterea (pentru copiii supradotaţi) sau diminuarea (pentru copiii cu probleme de învăţare) de către profesor a gradului de dificultate în îndeplinirea unei sarcini de lucru necesare de efectuat pentru însuşirea sau consolidarea unei achiziţii şcolare. În cazul elevilor supradotaţi, se procedează la creşterea volumului de lucru, pe cînd în cazul elevilor cu CES, volumul de lucru şi complexitatea sarcinii va fi diferită în dependenţă de particulrităţile individuale ale copilului. Timpul alocat sarcinilor ar trebui să fie flexibil şi adaptat potenţialului fiecărui elev.

Exemplul de la pag.18 din Ghidul metodologic nominalizat mai sus arată cum poate fi „coborîtă”, prin descreştere, o cerinţă sau o sarcină de lucru pînă la un nivel minim al capacităţilor individuale ale elevului. 

Unii elevi care studiază conform PEI ar putea realiza probele de evaluare în regim general, iar pentru alţii este nevoie de ajustarea parametrilor cantitativi (timp, număr de sarcini/ exemple) şi calitativi (informaţie curriculară elementară, sarcini concrete, formulări clare, explicite, accesibile etc.). Este recomandabilă determinarea nevoilor speciale ale fiecărui elev şi stabilirea căilor de soluţionare a problemelor tehnice de realizare a probelor (scriere coerentă, vorbire, lectură pentru cei cu dificultăţi de vedere/vorbire etc.). 
V. Sugestii privind formarea atitudinilor şi deprinderilor de comportament responsabil în situaţii de risc 
Profesorii de educaţie civică vor forma la elevi atitudini şi deprinderi de comportament responsabil în caz de situaţii excepţionale (traficul rutier, incendii, inundaţii, cutremure, alunecări de teren etc.) explorînd oportunităţile oferite de curriculumul la disciplină şi, prin extindere, în cadrul activităţilor extracurriculare planificate anual la nivel de instituţie.

· Decada Circulaţiei Rutiere (02 – 11 septembrie), care va include pentru elevii clasei I lecţii tematice „Fă cunoştinţă cu poliţistul tău!” cu participarea reprezentanţilor poliţiei locale. În cadrul orei respective învăţătorii claselor I vor elabora împreună cu părinţii şi elevii cel mai optim traseu de străbătut (din punct de vedere al securităţii şi duratei)  pentru a ajunge de acasă la  şcoală şi retur, convenind asupra necesităţii respectării stricte a acestuia. Decada va mai include desfăşurarea a diverse activităţi extracurriculare (concursuri pentru elevi pe teme rutiere: desene, fotografii, spoturi video, victorine, competiţii la ciclism ş.a.) menite să actualizeze cunoştinţele elevilor în domeniul respectiv şi să-i motiveze pentru un comportament responsabil;

· Ziua Mondială de Comemorare a Victimelor Accidentelor Rutiere (a treia duminica a lunii noiembrie), în cadrul căreia se vor desfăşura discuţii, mese rotunde, acţiuni de comemorare şi ajutorare, avînd drept scop promovarea atenţiei în  trafic, precum şi formularea de către elevi a judecăţilor de valoare cu referire la consecinţele inprudenţei în trafic;

· Săptămîna mondială pentru siguranţa rutieră (aprilie-mai, conform orarului aprobat anual de către Comisia Economică pentru Europa a Naţiunilor Unite), care presupune organizarea unei serii de activităţi şi acţiuni tematice menite să sensibilizeze pe toţi participanţii la traficul rutier cu privire la importanţa respectării regulilor de circulaţie şi adoptarea unui comportament preventiv în trafic;

· Ziua europeană a siguranţei rutiere (6 mai), care presupune desfăşurarea acţiunilor de sensibilizare a factorilor de decizie cu referire la crearea condiţiilor de  siguranţă tuturor participanţilor la traffic, în special celor mai vulnerabili; 

· concursul echipelor tinerilor pompieri, concursul de desen cu tematica ”Focul – prieten şi duşman”; 
· campanii de prevenire a incendiilor, de reducere a riscurilor de dezastru;

· participare la Ziua Protecţiei civile desfăşurate la nivel de localitate, raion;

· excursii tematice la Şcoala Securităţii, structură a Serviciului Protecţie Civilă şi Situaţii Excepţionale (str.Poamei, 21, mun.Chişinău) în baza programării prealabile la tel. 022 52 37 62.   

VI. Sugestii privind acoperirea didactică

În calitate de documente directoare pentru proiectarea/realizarea procesului educaţional la disciplină, profesorii vor utiliza: 

· Standardele de eficienţă a învăţării la disciplina Educaţie civică în învăţămîntul preuniversitar din Republica Moldova, Chişinău, Editura Lyceum, 2012;

· Educaţia civică, curriculum pentru învăţămîntul gimnazial, Chişinău, Editura Lyceum, 2010;

· Educaţia civică, curriculum pentru clasele a X-a – a XII-a, Chişinău, Editura Ştiinţa, 2010;

· Educaţia civică, ghid de implementare a curriculmului modernizat pentru treapta gimnazială de învăţămînt, Chişinău, Editura Lyceum, 2011;

· Educaţia civică, ghid de implementare a curriculmului modernizat pentru treapta liceală, Chişinău, Editura Cartier, 2010;

· Educaţia civică, manual pentru clasa V, Chişinău, Editura Ştiinţa, 2012;

· Educaţia civică, manual pentru clasa VI, Chişinău, Editura Cartier, 2013;

· Educaţia civică, manual pentru clasa VII, Chişinău, Editura Ştiinţa, 2012;

· Educaţia civică, manual pentru clasa VIII, Chişinău, Editura Ştiinţa, 2013;

· Educaţia civică, manual pentru clasa X, Chişinău, Editura Ştiinţa, 2012;

· Educaţia civică, manual pentru clasa XI, Chişinău, Editura Ştiinţa, 2013;

În  clasele IX şi XII  curriculum-ul va fi implementat în baza suportului didactic existent, precum urmează:

   Modulul Omul – fiinţă socială
1. Băncilă G., Zamfir G., Algoritmul succesului,  Iaşi,  Editura Polirom, 1999 

2. Handrabura L., Goraş - Postică V.,  Educaţie pentru echitate de gen şi şanse egale. Auxiliar didactic pentru profesori şi elevi, CEPD, Chişinău, 2007. 

3. Branden N., Cei şase stîlpi ai respectului de sine, Bucureşti, Editura Colosseum, 1996. 

4. Simenschi Theofil, Dicţionarul înţelepciunii, Chişinău, 1995. 

5. Mîndîcanu V., Arta comportamentului moral, UPS  Ion Creangă,  Chişinău, , 2004. 

6. Zlate M, Psihologie. Eu şi personalitatea, Bucureşti, Editura Trei, 2004. 

7. Cucoş C.,  Educaţie. Iubire, edificare, desăvîrşire, Iaşi, Editura Polirom, 2008. 

8. Cunoaşterea elevului: consiliere şi orientare. Ghid metodologic pentru formarea cadrelor didactice din învăţămîntul preuniversitar, Chişinău, IŞE, 2007 

9. Învăţ să fiu. Ghid pentru psihologi şcolari, diriginţi, profesori, Chişinău, CEPD, 2006. 

10. Cartea mare a jocurilor, CIDDC, Chişinău, 2001. 

11. Educaţie pentru dezvoltare. Ghidul animatorului. CIDDC, Chişinău, 2001. 

    Modulul Societatea democratică/ Legea instrument de protecţie a persoanei
1. Convenţia cu privire la Drepturile Copilului (1989) 

2. Constituţia Republicii Moldova, Chişinău, (1994)

3. Declaraţia Universală a Drepturilor Omului (1948)
4. “Materiale de suport pentru predarea drepturilor copilului în cadrul disciplinei Educaţia civică” (Centrul de Informare şi Documentare privind Drepturile Copilului), Chişinău, 2012 (site-ul www.edu.md, http://childrights.md/ );

5. Ghid (Vade – mecum) al Convenţiei Europene pentru Drepturile omului. Consiliul Europei, Strasburg, 2002.

6. Participarea copiilor şi tinerilor. CNRT. UNICEF. Chişinău, 2003.

7. Consiliul Europei. 800 milioane de europeni, Chişinău, 2004.

8. Goraş–Postică V. (coordonator), Eşanu R, Sclifos L, Solovei R.,  Integrare europeană pentru tine (ghid metodologic). Chişinău, CEPD, 2009

9. Educaţie pentru democraţie, CEPD, Chişinău, 2004

10. Ellie Keen, Anca Târcă, AREDDO, Educaţie pentru cetăţenie democratică. Ghid pentru profesori 1999. 

11. Solovei R., Eşanu R., Şcoala şi comunitatea. Ghid metodologic, Editura Ştiinţa, Chişinău, 2007.

12. Moldovanu I. et. al., Monitorizarea şi evaluarea activităţilor cu tinerii. Ghid pentru tineri şi profesionişti care lucrează cu tinerii. Chişinău, UNICEF, 2006.

13. Solovei Rodica, Secară Rodica et.al., Tineri în acţiune sau cum să antrenăm elevii în activităţi de voluntariat în folosul comunităţii, Chişinău, SIEDO, 2003.

14. Democraţia pentru toţi. Manual. Ghidul profesorului (traducere Tatiana Racu), Chişinău, 2005. 

Modulul Viaţa – valoare personală şi socială
1. Politica Naţională de sănătate pentru anii 2007-2021, aprobată prin Hotărîrea Guvernului nr.886 din 06.08.2007 

2. Programul naţional de promovare a modului sănătos de viaţă pentru anii 2007-2015, aprobat prin Hotărîrea Guvernului nr. 658 din 12.06.2007 

3. Suportul electronic pentru modulul “Viaţa şi sănătatea – valori personale şi sociale” (site-ul www.viatasisanatatea.md). Instrucţiunea de utilizare se anexează.
4. „Deprinderi de viaţă”, clasele a V-a – a VII-a, Ghidul profesorului, Editura „Ştiinţa”, 2006 

5. „Deprinderi de viaţă”, clasele a VIII-a – a IX-a, Ghidul profesorului, Editura „Ştiinţa”, 2006 

6. „Deprinderi de viaţă”, clasele a X-a – a XII-a, Ghidul profesorului, Editura „Ştiinţa”, 2006 

7. Bioetica şi educaţia. Materiale de reper pentru diriginţi, cadre didactice şi manageriale din învăţămîntul liceal, Chişinău, 2007. 

 Modulul  Dezvoltarea personală şi orientarea pentru carieră
1. Bolboceanu A., Consiliere şi orientare. Ghid pentru diriginţi, Chişinău, Editura Ştiinţa, Chişinău, 2007.

2. Ghid de orientare în cariera profesională, Chişinău, 2003. 

3. Nicolae Radu, Teste psihologice pentru orientare în carieră şi autocunoaştere, Iaşi, Polirom, 2007

5. Platon C., Servilicul psihologic şcolar, Chişinău, Editura Epigraf, 2001

6. Jigău M., Consilierea carierei: un model deschis şi flexibil, Bucureşti, 2005

7. Marinescu S., Dinescu R., Invitaţie la educaţie. Piteşti, Editura Carminis, 2003 

   Suplimentar, profesorul va mai utiliza, în funcţie de situaţie, extrase din actele legislative, normative şi suporturile didatice ce urmează:

1. Declaraţia Universală a Drepturilor Omului (1948) 

2. Convenţia pentru apărarea drepturilor Omului şi a libertăţilor fundamentale (1950) 

3. Convenţia cu privire la Drepturile Copilului (1989) 

4. Constituţia Republicii Moldova, Chişinău, 1994 

5. Legea învăţămîntului, nr. 547-XIII din 21.07.1995 

6. Legea privind drepturile copilului, nr.338-XIII din 15.12.94 

7. Codul fiscal al Republicii Moldova, Nr. 1163-XIII din 24 .04.1997 (titlurile II şi VI) 

8. Legea privind protecţia consumatorilor, nr.1453-XII din 25.05.93 

9. Legea nr.134-XVI din 14.06.2007 cu privire la mediere 

10. Legea privind înregistrarea de stat a persoanelor juridice si a întreprinzătorilor individuali, nr. 220-XVI din 19 octombrie 2007 

11. Legea cu privire la patenta de întreprinzător Nr. 93-XIV din 15 iulie 1998 

12. Concepţia educaţiei în Republica Moldova / Ministerul Educaţiei şi Ştiinţei. Chişinău: Editura Lyceum, 2000 

13. "Educaţia civică", clasa a IX-a,  editura "Litera" (manual de bază) 
14. „Noi şi legea”, clasa a XII-a,  editura "Litera" (manual de bază) 

15. „Noi şi legea”, clasele a X-a – a XII-a, ghidul profesorului, editura "Litera" 

16. Alternativa XXI. Buletin de educaţie civică, SIEDO. 

17. Bezniţchi L., Cartaleanu T., Copăceanu R., Cosovan O., Goraş-Postică V., Sclifos L., 

O competenţă-cheie: a învăţa să înveţi. Ghid metodic, CEPD, Chişinău, 2010.

18. Cartaleanu T, Cosovan O, Goraş-Postică V., Lîsenco S., Sclifos L, Formarea de competenţe prin strategii didactice interactive, CEPD, Chişinău, 2008.

19. Miller B., Singleton L., Formarea cetăţenilor. Corelarea evaluării autentice cu procesul de învăţămîmt în educaţia civică/referitoare la lege (traducere Naumovici A.), SIEDO, Chişinău, 2002.

20. Savca L, Psihoteste, vol. 1., 2, Chişinău, 2009. 

      

Bibliotecile instituţiilor de învăţămînt sînt asigurate cu cea mai mare parte a surselor menţionate mai sus. 
       Nu se admite impunerea elevilor de a procura alte surse de învăţare decît cele recomandate regulamentar de Ministerul Educaţiei.
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