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			20 de ani prevenim abuzul față de copii în Moldova
La data de 26 ianuarie 1998, Centrul Național de Prevenire a Abuzului față de Copii (CNPAC) a fost înregistrat la Ministerul Justiției, devenind prima organizație neguvernamentală din Republica Moldova, care s-a angajat în protejarea drepturilor copiilor supuși violenței.
Au urmat 20 de ani în care specialiștii CNPAC au activat, construind, împreună cu partenerii săi, fundamentul unui sistem de protecție a copiilor de violență acasă, la școală, în stradă, dar și de prevenire a acesteia prin:
· servicii prietenoase de suport pentru copiii-victime ale tuturor formelor de abuz (fizic, emoțional, sexual);
· platforme de educație a familiei în disciplinarea pozitivă a copilului;
· instrumente de lucru pentru specialiști din sistemul de referire a cazurilor suspecte de violență;
· modele de colaborare intersectorială în domeniul prevenirii și combaterii violenței;
· mecanisme de monitorizare a politicilor în domeniu;
· programe structurale de prevenire a abuzului adresate copiilor...
Vedeți parcursul celor 20 ani de CNPAC
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Daniela Sîmboteanu, fondatoarea și președinta CNPAC: „Ce înseamnă pentru mine 20 de ani ai Centrului Național de Prevenire a Abuzului față de Copii?” 
• Declararea din partea statului că violența față de copii este o problemă în această țară;
• Înțelegerea de către părinți că pedeapsa corporală este abuz asupra copilului;
• Acceptarea din partea judecătorilor că audierea copiilor victime trebuie să fie în condiții prietenoase, pentru a preveni revictimizarea acestora;
• Recunoașterea din partea profesioniștilor că pot ajuta un copil-victimă doar printr-o colaborare stînsă, în echipă multidisciplinară;
• Respectarea demnității și intimității copiilor din partea multor jurnaliști;
• Mulțumirea copiilor care au beneficiat de sprijinul nostru, schimbîndu-și cursul vieții;
• Cunoașterea de către copii a drepturilor lor;
• Activitatea într-o echipă profesionistă, responsabilă și dedicată. 
Toate aceste împreună înseamnă 20 ani de CNPAC.
La mulți ani, echipa CNPAC!
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426 copii victime ale violenței au accesat serviciul specializat al CNPAC în 2017
4 din 10 copii s-au adresat la CNPAC pentru că au fost victime ale abuzului emoțional, iar 3 din 10 au trăit trauma abuzului sexual. Conform criteriului de vârstă, cel mai des de serviciile CNPAC au beneficiat copiii între 11-15 ani, aceștia constituind aproape 40% din totalul de cazuri, iar 10% din cazuri au constituit copiii victime de vârstă preșcolară, de la 0-7 ani. 
În cadrul planificării intervențiilor cu echipele multidisciplinare locale, CNPAC și-a asumat un șir de intervenții specializate, pe lângă informare, consiliere juridică, suport emoțional, monitorizare:
· Circa 180 de copii victime ale diferitor forme de abuz, precum și părinții/îngrijitorii acestora au beneficiat de consiliere psihologică și psihoterapie;
· 65 de copii victime sau martori ai violenței în familie și abuzului sexual au fost audiați în condiții prietenoase, în spații special amenajate, de către intervievatorii CNPAC. În acest mod a fost prevenită revictimizarea copiilor, totodată s-au obținut probe pertinente pentru condamnarea abuzatorilor;
· Cu concursul organelor de drept, în cazurile examinate la CNPAC au fost condamnați 32 abuzatori de copii, în special abuzatori sexuali și agresori familiali;
· 24 de copii au beneficiat de asistență specială în cadrul aplicării măsurilor urgente de protecție de către autoritățile tutelare. Copiii au fost plasați în medii sigure și prietenoase;
· Concluziile expuse de psihologi în rapoartele de evaluare psihologică, au contribuit la luarea deciziilor din partea autorităților în favoarea a 42 de copii.
Vedeți mai multe detalii despre Serviciul de asistență psihosocială a copilului și familiei AMICUL
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O nouă campanie lansată de CNPAC – “Dăm voce copiilor abuzaţi”
La finele anului 2017, Centrul Naţional de Prevenire a Abuzului faţă de Copii a lansat o nouă campanie de sensibilizare şi fundraising - “Dăm voce copiilor abuzați”.
Şase istorii ale copiilor abuzaţi, asistaţi de către specialiştii CNPAC, au prins deja voce, cazurile s-au făcut auzite şi ascultate graţie implicării mai multor persoane publice, receptive la cauzele sociale. Medici, jurnalişti, activişti civici şi-au adus aportul pentru a sensibiliza publicul cu privire la abuzul faţă de copii şi la importanţa implicării în campania de fundraising „Dăm voce copiilor abuzaţi”. 
Pentru a susține această cauză, puteţi accesa pe Facebook pagina Dodo, iar pentru a vă implica şi a ajuta aceşti copii, cumpăraţi mascota Dodo sau cartea “Să colorăm cu Dodo” şi distribuiţi istoriile campaniei, astfel încât să afle şi prietenii voştri că ÎMPREUNĂ PUTEM AJUTA ACEŞTI COPII! 
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Polițiștii implementează MIC în instituția lor și protejează copiii de violență
Specialiștii Birourilor siguranță copii din toată țara au învățat cum să prevină cazurile de violență, neglijare, exploatare și trafic al copilului în cadrul unui atelier de instruire cu durata de o zi, desfășurat de CNPAC în parteneriat cu Inspectoratul General de Poliție în decembrie 2017.
În cadrul atelierului, șeful Secției siguranță copii, Dorel Nistor, a prezentat mecanismul de intervenție a poliției în identificarea, evaluarea, referirea, asistența și monitorizarea cazurilor de violență, neglijare, exploatare și trafic al copilului, în baza ordinului Șefului Inspectoratului General de Poliție nr. 79 din 28 aprilie 2015.  Cei 39 specialiști din toată țară au făcut  schimb de experiență asupra modalităților de prevenire a violenței și lucrului în cadrul echipelor multidisciplinare la nivel local...Vedeți mai multe detalii de la eveniment
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