Comunicat de presă

În data de 15.10.15,în L.T “Mihail Sadoveanu”, a avut loc seminarul metodic cu tema:„Consiliere psihologică: valorificarea sferei emoționale”la care au participat psihologii școlari, cadre didactice de sprijin, angajați ai SAP-ului raional.

Seminarul a fost organizat de Budurin Irina, specialist,metodist Direcția Învățămînt, în parteneriat cu Dorina Ponomari, doctorand, lector universitar, Gospodinov Rodica, psiholog școlar, director Școala internat Hîncești și Ciubotaru Corina, psiholog școlar LT „M.Sadoveanu”.

Obiectivele seminarului au fost
· Însușirea metodelor și tehnicilor de cercetare a sferei emoționale ( Testul Arborele, Coc, Școala de evaluare a maturității emoționale după Fridman, Introspecția, Autocunoașterea)
· Însușirea metodelor și tehnicilor psihologilor aplicate în consiliere (Metoda ecranului după Spigel, Tehnica celor două oglinzi după Bandler, Tehnica diapozitivului după Bandler, Poziția centrală după Groham).
Participanții la seminar și-au reactualizat unele competențe privind implicarea în procesul de consiliere precum și aprofundare în aplicarea diverselor metode și tehnici de lucru cu diferite categorii de copii.
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