






Raport cu privire la rezultatele seminarului

 În data de 12 decembrie, în  IP GM Mereșeni, s-a desfășurat seminarul teoretico-practic  pentru profesorii de istorie, geografie și educație pentru societate, având drept obiectiv actualizarea sistemului de competențe ca finalități educaționale și valorificarea experienței profesorilor în tehnologia de realizare a demersului educațional / componenta deplină  ,,A ȘTI, A ȘTI SĂ FACI, A ȘTI SĂ FII”.   
   Aspectele teoretice ale seminarului au fost expuse de către Ana Chetraru, specialist metodist al DÎ Hâncești. S-a menționat actualitatea subiectului prevăzut de curriculum, ediția 2019,  din punct de vedere al abordării educației ca proces al activității factorilor implicați în realizarea finalităților și ca un produs determinabil, adaptabil la cerințele societății.  
[bookmark: _GoBack]  Profesorii Polevoi Larisa , gr. didactic I, Velenciuc Liubovi, gr. didactic I, Zamurca Nina, gr. didactic II,  au demonstrat în orele publice la clasele a V-a, a VI-a și a IX-a, strategii didactice selectate corect din punct de vedere a particularităților de vârstă si al specificului disciplinelor de studiu. Elevii au fost parteneri implicați activ în actul învățări în realizarea componentei ,,a ști/a cunoaște- a vrea să stie/a învăța” pentru atingerea devenirii personale în ,,a vrea să fie”.
  Activitatea „Prin tradiții păstrăm eternitatea” și excursia  la muzeul etnografic                                                             au surprins participanții la seminar prin străduințele  managerilor școlari, ale profesoarei Zamurca Nina(muzeu) și a întregului corp profesoral . Aducem sincere mulțumiri administrației gimnaziului și colectivului profesoral pentru efortul  depus zilnic în procesul educațional și profesionalismul demonstrat în toate activitățile prezentate  în cadrul seminarului.
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