       
        Raport privind modul de organizare și desfășurare a seminarului raional al cadrelor manageriale ale instituțiilor de învățământ primar, gimnazial și liceal 
                          14  noiembrie, 2019  LTLăpușna
Pornind de la mottoul:”Când o floare nu se deschide, trebuie să faci ceva cu mediul în care aceasta crește, nu cu ea, cu floarea.” ( Alexander Den Hejder),Diirecția Învățământ Hâncești a organizat ,la 14 noiembrie  2019,seminarul de formare pentru conducătorii instituțiilor de învățământ primar,gimnazial și liceal din raion. Gazda acestui eveniment cu genericul : ”Activitatea echipei manageriale privind implementarea Curricula, ediția 2019” a fost Liceul Teoretic Lăpușna. Obiectivele seminarului au fost:
• Reactualizarea atribuțiilor directorului instituției de învățământ;
• Reiterarea rolului echipei manageriale în asigurarea organizării eficiente a procesului educațional;
• Valorificarea bunilor practici a echipei manageriale în implementarea curricula 2019;
• Identificarea aspectelor dificile în implementarea curricula 2019;
• Definitivarea pașilor concreți întru diminuarea și înlăturarea carențelor pe acest segment de implementare.
Agenda seminarului a fost una consistentă în activități educaționale diverse : lecții demonstrative în clasele care studiază în baza curricula 2019.
Direcția Învățământ a urmărit punerea  în valoare a experienței echipei manageriale,în frunte cu directorul Viorica ROTARU, pe segmentul implementării curricula 2019.Lecțiile demonstrative predate cu multă ingeniozitate de către doamnele DRĂGAN N.(matematica),MALIC N . (fizica), BALAN G.(geografia), MIHAILUȚĂ  A.( chimia) au accentuat principiul transdisciplinarității ale obiectelor de studiu. Elementul de noutate al seminarului a fost ”Târgul educațional al proiectelor transdisciplinare”:Dezvoltarea reţelei de iluminare publică în s. Lăpuşna , coordonator Malic Nina; Design în diferite stiluri arhitecturale,coordonator Panainte Liubovi; Teatru social, coordonatori Bucur Svetlana, Bîrlădeanu Elizaveta ; Start Lego Education , coordonatori  Frumusache Irina, Panainte Liubovi; Piesa  « Omul din cerc » de M. Vișniec , coordonatori  Rotaru Viorica, Mihailuţă Ilie; Ghid turistic „Un popas pe drumul orașelor medievale: Lăpușna”,coordonator Beznițchi Lidia.
    Au excilat grupurile de elevi conduși și îndrumați de ai lor pedagogi. Flashmob-ul dansatorilor din ansamblul ”Lăpușnița”, condus de profesoara Pârău Veronica,a întregit prestația frumoasei familii a LTLăpușna, care manifestă o cultură organizațională puternică.
Direcția Învățământ își exprimă încrederea că experiența echipei manageriale a Liceului Teoretic Lăpușna  va fi valorificată în scopul asigurării eficiente a implementării curricula 2019 și a altor documente de politici educaționale..
