Campionatul Republican de jocuri intelectuale „Sub cușma lui Guguță ”
    La data de 06 decembrie 2017, un grup de elevi din Liceul Teoretic „M.Sadoveanu”, municipiul Hâncești  au participat la inaugurarea  Campionatului  Republican de jocuri intelectuale „Sub cușma lui Guguță ”, organizat de Centrul Republican pentru Copii și Tineret în parteneriat cu Asociația de Jocuri Intelectuale din Republica Moldova.
     În rezultatul competiției, echipa raionului în componența căreia sunt elevii: Osipciuc Ion, Marin  Valeria, Ungureanu Dumitrița, Petrușan Nicu, Gîscă Andreea, Prepeliță Cătălin, s-a plasat pe locul V, manifestând  ingeniozitate, curiozitate și intelectualitate.      
    În cadrul acestui  concurs, destinat claselor a X-XII-a, s-au adunat peste 100 de tineri din 17 instituții de învățământ din întreaga țară. Participanții și-au testat cunoștințele, intuiția, logica, precum și capacitatea de a coopera cu alți tineri.Inaugurarea  Campionatului a avut loc în incinta Centrului ” ARCTICO”. Invitații speciali au fost: scriitorul Spiridon Vangheli și reprezentanți ai Ministerului Educației, Culturii și Cercetării al Republicii Moldova, precum și reprezentanți ai altor instituții și organizații.
   Câștigătorilor au fost înmânate diplome de merit, iar scriitorul Spiridon Vangheli le-a oferit câte o carte cu autograful său.
   Se adresează felicitări elevilor LT ”M.Sadoveanu” pentru succesul obținut, pentru promovarea imaginii liceului și a raionului, urându-le succese în continuare! 

