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	Fii eroul unui copil!

Dragi parteneri,
 

Centrul Național de Prevenire a Abuzului Față de Copii vă invită la evenimentul de fundraising „FII EROUL UNUI COPIL”,  un spectacol de MUZICĂ FOLK care va avea loc pe 10 decembrie, ora 17:00, la Filarmonica Națională. 
Anual, în R.Moldova aproape 3000 de copii sunt victime ale abuzului sever şi au nevoie de asistență specializată: psihologică, socială, legală. Doar în cadrul CNPAC, 600 de copii victime ale abuzuluisexual, fizic, emoțional, beneficiază de asistență complexă.  Pentru a putea ajuta acești copii să se reabiliteze şi să aibă parte de o copilărie protejată, avem nevoie de susținerea Dumneavoastră.
Artiștii Vali Boghean, Ion Razza, Viorel Burlacu, Paul Arva și actorul Nicolae Jelescu au acceptat invitația CNPAC de a se implica în proiectul de fundraising - „Fii eroul unui copil” și de a oferi iubitorilor de muzică folk un spectacol inedit.
Biletele se vând la casele Filarmonicii Naționale și pe biletonline.eu. Pentru detalii ne puteți contacta și la 022 75 88 06.
Vom aprecia mult prezența și suportul Dumneavoastră. Vă așteptăm cu drag sâmbătă, 10 decembrie, ora 17:00, la Filarmonica Națională  „Serghei Lunchevici”  la O seară de muzică folk, astfel veți putea deveni Eroul unui copil!

Vă aşteptăm cu drag!


	


