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Buletin informațional

întru organizarea activității de profilaxie a electrocutărilor în  rîndurile elevilor în perioada vacanței de vară 2019.

   Se apropie vacanța de vară a elevilor. Tot mai mult timp copii se vor afla în curte, pe stradă și în cîmp, fără supravegherea părinților și al persoanelor mai mature .Rămînînd fără supravegherea maturilor, se știe,că ei relaxînduse maximal, adeseaori nuși pot emagina ce pericol îi paste pe o stradă,pe un șes,pe o cîmpie, pe un deal, pe o vale.O Instalație electrică în funcție poate provoca consecințe grave de electrocutare.Combaterea electrotraumatismului în rîndul copiilor,rămîne și pe viitor o prioritate în activitate a specialiștilor în domeniu din teritoriu.În acest scop, de asemenea vor fi antrenați pe scară largă profesorii din instituțiile de învățămînt.D-lor urmează să desfășoare un lucru explicativ și educativ în cea ce privește pericolul electrocutărilor. O  Instalație electrică  în funcție  poate  provoca consecințe grave de electrocutare și  prezintă un pericol serios.

      În după-amiaza zilei de 19 iunie 2018 în jurul orei 1830 în satul Rîșcova, r-nul Criuleni a avut loc un caz de electrocutare în instalațiile electrice casnice cu minorul Spătaru Ion, născut la data de 16 ianuarie 2004, soldat cu decesul acestuia. În ziua menționată, în jurul orei 1830 Ion Spataru a hotărît să spele o pereche de încălțăminte în mașina de spălat automată. Pentru a o conecta  la energia electrică, accidentatul a luat un prelungitor asamblat în condiții casnice cu lungimea de circa 6m (la un capăt  prelungitorul era echipat cu o fișa (ștecher) pentru al  introduce în priză, la alt capăt contactele goale fară carcasă de protecție a prizei).

     Fara s-ași da seama de pericolul pe care îl prezintă contactele goale ale prizei, a introdus fișa prelungitorului într-o  priză din camera  din apropierea mașinii de spălat și s-a îndreptat spre mașina de spălat cu conductorul prelungitorului în mînă. În timpul deplasării spre mașina de spălat din neatenție a provocat un scurtcircuit între contactele dezgolite ale prelungitorului, în urma căruia a fost electrocutat mortal. La strigătul victimei, mama care lucra în grădină s-a apropiat și la văzut căzut la pămînt. Dînduș-și seama că fiul a fost electrocutat, ea rapid a scos fișa prelungitorului din priză,  și văzînd că fiul este fără răsuflare a chemat salvarea de urgență.                                                                                                                                                                                                          La  data de 22 iunie 2018, aproximativ la ora 17-00 a avut loc un caz de electrocutare, soldat cu decesul  minorei  Alina Socolov, anul naşterii 25.04.2002, domiciliată în s. Molovata Veche, r-ul Dubăsari.
Accidentul dat a avut loc in instalaţia electrică de utilizare casnică a cet.Maria Stavnitchii (bunica accidentatei), domiciliată în s. Molovata Veche, r-ul Dubăsari. Fetița locuia împreună cu bunică din cauza aflării mamei  la lucru peste hotare.  Accidentata a fost găsita căzută la pamint, aproximativ la ora 19-00, de către tatăl verișoarei sale, D-ul Igor Procop, care a înștiințat polițistul de sector. Sosit la fața locului, polițistul a deconectat automatele din cutia de evidență și a chemat  Serviciul de asistenţă medicală urgentă. Sosită la fața locului, medicul ambulanței a constatat decesul minorei.În lipsa bunicii, accidentata se ocupa de pregătirea mâncării întru-n sarai, în care era improvizată o bucătărie. Alimentarea cu energie electrică a acestui sarai și a beciului era executată prin o extindere neautorizată, pozată pe carcasa metalică de suport a viței de vie. Se presupune ca accidentata s-a atins de bara metalica a carcasei pentru suportul viței de vie, aflată sub tensiune, dat fiind izolația conductoarelor liniei extinse era deteriorată (fărîmițată datorită radiației solare) și datorită condițiilor climaterice nefavorabile ploaie și vânt periodic se atingea de carcasa metalică de suport a viței de vie.                          Iată  exemplele  accidentelor care au avut loc pe parcursul anului 2018. Din analiza cercetărilor efectuate de către colaboratorii Inspectoratului  Energetic de Stat, s-a constatat  că cele mai frecvente cazuri  tipice de electrocutări au loc din cauza  neconștientizării  și nerespectării regulilor elementare  de electrosecuritate , informarea insuficientă a celor maturi cît și a copiilor  despre pericolul cel prezintă curentul electric, exploatarea incorectă a instalaţiilor electrice. Pentru preîntîmpinarea cazurilor de electrocutare, Departamentul Supraveghere Energetică ANRE recomandă respectarea regulelor elementare privind utilizarea instalațiilor electrice:                                                                                                                                                                   1.Nu urcați pe pilonii liniilor aeriene, nu deschideți ușile și nu întrați în  posturile de transformare.                                                                                                                                                                                                        2.Nu vă apropiați  la o distanță mai mică de 8-18 m  de conductoarele rupte, care atîrnă sau căzute la pămînt .                                                         3. Nu lăsați copiii mici fără supraveghere ,blocați  dispozitivele  electrice ușor accesibile.                                                                                                                                                                                                       4.Nu  utilizați  prelungitoare  neomologate,fabricate individual, care au părțile conductoare de curent  dezgolite sau deteriorate .                                                                                          5.Nu  urcați  în copacii în apropierea cărora trec fire electrice.                                                                                                                               6.Nu permiteți  oricare activități sub liniile electrice aeriene sau lîngă posturile de transformare.                                                                          7.Se interzice de a arunca pe firele liniei  electrice  aeriene sîrmă şi alte obiecte metalice.                                                                                                                                    
                Numai o respectare adecvată şi riguroasă  a regulilor  menţionate, va da posibilitatea reală de a evita şi reduce tragediile de genul celor menţionate. Departamentul Supraveghere Energetică ANRE vine cu un apel către părinți, pedagogi, către specialiștii în domeniu de a conlucra mai strîns, mai eficient  în vederea  formării  unui comportament adecvat al copiilor  la utilizarea  instalațiilor electrice fapt care va permite o reducere a numărului electrocutărilor în rîndul lor.
