Visătorul de pe gazon  de Valeriu Reniță, la Librăria din Centru

Joi, 22 septembrie crt., la ora 18.15, la Librăria din Centru (bdul Ștefan cel Mare, nr.126) din Chișinău, va avea loc lansarea volumului Visătorul de pe gazon  de Valeriu Reniță, carte-valet (în română și rusă) apărută la Editura Cartier în colecția pentru adolescenți Verde. Traducerea în română este semnată de Vsevolod Ciornei.
Preț promoțional în ziua lansării. 

Sesiune de autografe.

Alături de autor vor participa: 
Victor Daghi, ofițer de presă FMF
Ivan Gonciaruc, director general FC Sfântul Gheorgh
Mihai Vâlcu, scriitor
Moderator: Gheorghe Erizanu, director al Editurii Cartier
Visătorul de pe gazon  de Valeriu Reniță (colecția Verde). Broșată, 104 pag. Preț: 69 MDL

„Peste încă vreo câteva pagini Andrei se găsi pe un stadion mare asemănător cu Camp Nou sau Wembley. Iată că-și ia elan și bate în colțul de sus din stânga portarului. Gol! Stadionul de o sută de mii de inși sare în picioare. „G-o- o-l!” Vuietul și ovațiile se ridică spre cer, gălăgia se împrăștie în valuri dincolo de zidurile înalte ale construcției de metal și ajunge până la urechile băiatului: „G-o-o-l!”. Și, brusc, tabloul începe să se umple de culori mustoase, gazonul devine verde-verde, iar pe el ies în evidență ca niște ace de brad firele verzi-albastre de iarbă.” (Valeriu Reniță)

Valeriu RENIȚĂ (11 iulie 1959, s. Horjești, Kotovski, RSSM). Absolvent al Facultății de

Jurnalism și Comunicare Publică, ULIM. Reporter de război „Radio Svoboda” în conflictul de pe Nistru (1992). Fondator și director al Agenției de Știri „Basa-press” (1992-1999). Primar de Suruceni, Ialoveni (1999-2003). Purtător de cuvânt al președintelui RM (2003-2004). Director al Agenției Informaționale de Stat „Moldpres” (2004-2009). Manager și președinte de onoare al F.C. „Sfîntul Gheorghe”, Suruceni (2009-2016). Debut: texte de proză scurtă (rom.), culegerea „Dintre sute de catarge”, 1990. „Mită Celui de Sus” (rus.) – carte de proză scurtă, 2016.

Vsevolod CIORNEI, (14 septembrie 1955, s. Lipnic, Ocnița, RSSM), scriitor român. După absolvirea Facultății de Jurnalistică a Universității de Stat din Chișinău (1981), a fost redactor la revista pentru tineret „Orizontul”, la ziarele „Tinerimea Moldovei”, „Cuvântul”, „Momentul” și la hebdomadarele „Glasul”, „Literatura și arta”, „Voce poporului” și „Săptămâna”. Colaborări cu diverse posturi de radio și TV.
A debutat cu articole critice în volumul colectiv „Dintre sute de catarge”, Editura Literatura Artistică, 1984. Cărți publicate: „Cuvinte și tăceri”, Editura Literatura Artistică, 1989; „Istoria geloasă”, Editura Hyperion 1990; „Cuvintele dintre tăceri”, Editura Cartier, 2002; Antologie scoasă la Cartier, în 2015. Semnează traducerea romanului „Maestrul și Margarita” de Mihail Bulgakov, Editura Cartier, 2004.
Poți procura cartea online oriunde ai fi. E simplu. Intră pe http://shop.cartier.md/
Cartea va fi disponibilă și în format digital.
Gânduri bune,

Mircea Voinea,

redactor PR

Intră în cărți pe www.cartier.md
Ne găsești pe twitter la https://twitter.com/EdituraCartier 

și pe facebook la https://www.facebook.com/librariilecartier
