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    Nr.285/01-37       din  27.09.19
                                                            
În  atenţia managerilor şcolari spre ghidare în activitate

  Cu referire la instruirea elevilor privind
asigurarea securității  elevilor și angajaților
    Direcţia  Învăţământ vă  informează  despre  prevederile actelor normative ale   Ministerului Educaţiei, Culturii  şi  Cercetării,  cu  privire la  asigurarea securității elevilor și angajaților  prin respectarea normelor și regulilor de apărare împotriva incendiilor  și protecției  civile  pe  parcursul  noului an de studii 2019-2020, în instituţiile  de  învăţământ  de toate nivelurile din subordine: 

· punctul 1.7 al Planului-cadru pentru pentru învățământul primar, gimnazial și liceal anul de studii 2019-2020, modulul  Securitatea personală în cadrul disciplinei Dezvoltare personală;

·  Repere  metodologice privind organizarea activităților de formare la elevi a comportamentului responsabil în caz de situații exepționale și/sau de risc în anul de studii  2019-2020;

·  Reperele metodologice privind organizarea procesului educațional la disciplinele școlare pentru dezvoltarea la elev a competențelor transverale/transdisciplinare privind formarea comportamentului responsabil  în caz  desituații excepționale.

 Toate actele normative sunt plasate pe pagina web: www.mecc.gov.md.
  
DÎ  vă  indică asupra necesității asigurării bunei funcționări a instalațiilor autonome de semnalizare și înștiințare. Se interzice  categoric  blocarea căilor de acces către obiective și a căilor de evacuare din încăperi. Este necesară  afișarea  în locurile  vizibile a planului-schemă de evacuare a persoanelor  și  a panoului informativ  cu inscripția (În caz de urgență apelați  112) privind  evitarea situaţiilor  de  risc  pentru  viaţă  şi  sănătate,  cât  şi  întreprinderea  acţiunilor  de  protecţie  a  propriei  persoane  şi  ale  persoanelor  aflate  în pericol  în  cazul  unor  situaţii excepţionale.  
   În caz de necesitate, Inspectoratul General pemtru Situații de Urgență  al MAI  este dispus spre conlucrare, în vederea scordării  ajutorului metodico-practic.
Ex.  Gr. Zamurca specialist metodist DÎ
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