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                              Dragi elevi, stimaţi pedagogi, onoraţi părinţi!

Tradiţional, la-nceput de toamnă, toată populaţia matură se îndreaptă cu sufletul şi gîndul la şcoală, pentru că educaţia este o prioritate a societăţii. Fiecare înţelege că orice investiţie făcută în copiii noştri garantează un viitor mai bun pentru întreaga ţară.

Am avut întotdeauna ferma convingere că nu putem avea o societate puternică fără un sistem educaţional de calitate. Acesta va deveni viguros graţie muncii asidue a cadrelor didactice, datoria cărora rămîne mereu aceea de a forma tînăra generaţie, pregătind-o pentru viaţă!
Stimaţi pedagogi!

Să milităm pentru responsabilizarea comună a părinţilor şi a noastră, a dascălilor, pentru o evoluţie sănătoasă în educaţia copiilor noştri. Un nou an şcolar înseamnă noi provocări şi noi activităţi. Să le oferim copiilor şanse egale.

Dragi elevi!

Formarea voastră începe din primii ani şi continuă prin antrenarea voastră în diverse activităţi. O carte deschisă este un nou drum spre cunoaştere. Deschideţi-o pentru a Vă înălţa spiritual.

În numele Direcţiei Învăţămînt felicit toţi actanţii cu prilejul Primului sunet al anului academic 2014 – 2015, dorindu-vă izbînzi şi momente de satisfacţie sufletească.

Într-un ceas bun!

Cu respect,


Valentina Tonu, 

şefa Direcţiei Învăţămînt






