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SALUTARE!

Bine te-am regăsit în 2017, anul care aduce noi provocări, dar și noi oportunități de a progresa în domeniul protecției copilului. Dacă faci parte dintre profesioniștii ce și-au promis că în acest an vor inova în practica de zi cu zi, vor fi mai informați și mai conectați la ceea ce se întâmplă la nivel regional, cu siguranță vei aprecia ceea ce ți-am pregătit pe ChildHub. Ți-am selectat mai jos câteva titluri de știri, materiale multimedia și resurse recent publicate în biblioteca noastră online, precum și cateva oportunități de a face un nou pas în carieră. Descoperă tot ce avem de oferit accesând www.childhub.org și devino și tu un creator de conținut, publicând propriile știri și resurse pe platformă. 

ȘTIRI

ChildHub lansează Cursul Online despre Participarea Copiilor!
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10/01/2017
Hub-ul pentru Protecția Copiilor are plăcerea să anunțe lansarea primului său curs e-learning! Cursul online despre participarea copiilor oferit de Academia ChildHub ca fost elaborat de Centrul de Excelență pentru Protecția Copiilor...

CITEȘTE MAI MULT >
Peste 850 sesizări făcute în 2016 prin Esc_ABUZ au semnalat prezenţa pornografiei infantile pe servere româneşti
16/02/2017
În cadrul unei conferinţe de presă intitulată "Impactul imaginilor cu abuz sexual asupra copiilor în mediul online", Salvați Copiii România a prezentat un raport potrivit căruia, în cursul anului 2016, linia de raportare Esc_ABUZ a înregistrat 1.887...

CITEȘTE MAI MULT >
Cum comunicăm cu familiile şi copiii afectaţi de migraţie? 25 asistenţi sociali participă la un training pentru a afla răspunsul
10/02/2017
În perioada 23-24 Februarie 2017, 25 asistenţi sociali din judeţele Argeş şi Vâlcea sunt aşteptaţi să participe la cel de-al treilea curs pe tema comunicării eficiente cu şi pentru persoane afectate de migraţie (copii ai căror părinţi sunt plecaţi...

CITEȘTE MAI MULT >
Reuniunea anuală 2016 a persoanelor-resursă din cadrul inițiativei ChildHub a avut loc la Chișinău
09/02/2017
La 18 ianuarie 2017, 26 de profesioniști din domeniul protecției copilului din Moldova au participat la cea de-a doua reuniune anuală a persoanelor-resursă ChildHub, care a avut loc la Chișinău. Profesioniștii sunt reprezentanți ai Ministerului...

CITEȘTE MAI MULT >
Concurs școlar pentru combaterea fenomenului de bullying
07/02/2017
Potrivit unui studiu naţional despre fenomenul de bullying, realizat de organizaţia Salvaţi Copiii în 2016, unul din patru copii a fost umilit public, în fața altora, iar trei din 10 elevi sunt amenințați cu bătaia de către alți colegi. De asemenea...

CITEȘTE MAI MULT >
Moldova: Numărul cazurilor de violență asupra copilului, raportate de angajații din sistemul educațional, a crescut
07/02/2017
În contextul Zilei Internaţionale pentru nonviolenţă în şcoală, marcată la 30 ianuarie, Ministerul Educației al Republicii Moldova a publicat datele raportului generalizat pentru I semestru al anului de studii 2016-2017, privind cazurile raportate...

CITEȘTE MAI MULT >
Evaluarea pe 2016 şi planificarea pe 2017 cu persoanele resursă din România
08/12/2016
Ultima lună a anului a fost o ocazie bună de a stabili o ultimă întâlnire cu persoanele resursă pentru a discuta despre activitățile din proiectul Childhub realizate în 2016 și planificarea pentru 2017. Având în vedere încă un an de proiect care a...

CITEȘTE MAI MULT >
Profesioniștii din Moldova au participat la câteva vizite de studiu organizate de ChildHub
08/12/2016
La mijlocul lunii noiembrie 2016, în cadrul inițiativei Hub-ul pentru Protecția Copilului dedicate Europei de Sud-Est, au fost organizate patru vizite de studiu în Bulgaria, Croația, România și Serbia, pentru a explora exemple de practici...

CITEȘTE MAI MULT >
Moldova: Fetele rome - între școală și căsătoriile timpurii
16/11/2016
Într-un articol de investigație publicat pe investigatii.md, autorii scriu despre situația fetelor rome din Moldova, menționând că stereotipurile și sărăcia le închid drumul spre școală. Este cazul fetelor de etnie romă, multe dintre care se...

CITEȘTE MAI MULT >
Leap pentru Tineri
10/11/2016
În cadrul proiectului LEAP, cinci tineri din București au fost formați ca și co-facilitatori. Cele trei zile de curs s-au desfășurat în perioada 26 octombrie – 2 noiembrie. Tinerii au funcționat împreună ca un grup frumos, ale cărui reguli s-au...

CITEȘTE MAI MULT >
MULTIMEDIA

Recomandări pentru părinții care pleacă la muncă peste hotare (Video)


20/02/2017
Video de mai jos este destinat părinților care intenționează să plece la muncă peste hotare. Acesta conține câteva recomandări pentru protecția copiilor rămași acasă, precum necesitatea de a spune din timp copilului despre intenția de a pleca, de a-...

CITEȘTE MAI MULT >
3 Pași către o participare incluzivă [Video produs de ChildHub] (Video)
15/02/2017
Acest videoclip realizat de ChildHub prezintă trei etape practice de parcurs pentru a facilita participarea incluzivă a copiilor cu dizabilități. Primul pas este acela de a identifica barierele în comunicare și participare și apoi de a le depăși. Al...

CITEȘTE MAI MULT >
Integrarea copiilor cu nevoi speciale în diferite contexte de participare (Infographic produs de ChildHub)
15/02/2017
Acest infografic prezintă diferite sfaturi pentru angajarea copiilor cu dizabilități în elaborarea politicilor și a programelor relevante pentru ei, precum și diferite cuvinte și expresii care ar trebui să fie folosite pentru a vorbi sau a scrie...

CITEȘTE MAI MULT >
Discuție la radio: Migrația și Protecția Copilului (Moldova) (Video)
12/02/2017
Migrația face parte din realitatea noastră și chiar dacă pare să ne fi obișnuit cu ea nu putem nega faptul că ne influențează viețile, începând de la felul în care arată o familie, cum se comunică în familie și cum se construiesc relațiile între...

CITEȘTE MAI MULT >
Discuție la radio: Implicarea bărbaților în educația copiilor (Moldova) (Audio)
12/02/2017
Cât de implicați sunt bărbații din Republica Moldova de azi în educația copiilor lor și cum arată această implicare atunci când tații aleg să fie prezenți activ în viața copiilor lor? Este creșterea și educarea copiilor o treabă bărbătească? Ce au...

CITEȘTE MAI MULT >
Violența împotriva copiilor în Uniunea Europeană (Video ChildHub)
21/11/2016
Acest videoclip elaborat de ChildHub sintetizează cel mai recent raport al UNICEF privind violența împotriva copiilor în UE. Videoclipul evidențiază faptele, datele și provocările ce țin de protecția copilului în regiune.

CITEȘTE MAI MULT >
Haideți să investim în copii - Infografic Eurochild (Infographic)
23/01/2017
Eurochild crede cu tărie că investițiile în copii și în bunăstarea lor nu sunt doar o obligație morală, ci și o prioritate economică. „Într-o lume plină de incertitudine, există cel puțin un lucru cunoscut: Investițiile în copii aduc multiple...

CITEȘTE MAI MULT >
Raportul Copiilor din Republica Moldova adresat Comitetului ONU pentru Drepturile Copilului, 2016 (Video)
08/02/2017
Raportul Copiilor din Republica Moldova adresat Comitetului ONU pentru Drepturile Copilului este creat de un grup de copii, numit Grupul de Reflecție, care și-a desfășurat activitatea în perioada iulie 2014 – august 2016, fiind susținut de Asociația...

CITEȘTE MAI MULT >
RESURSE

Manualul de intervenție pentru reducerea comportamentelor pre-delincvențiale și infracționale ale copiilor și adolescenților aflați la risc
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15/02/2017
Manualul pe care îl prezentăm în continuare răspunde la una dintre nevoile importante ale sistemului de justiție juvenilă, și anume schimbarea comportamentului infracțional al copiilor.  Comportamentul delincvent la copii este produsul multiplilor...

CITEȘTE MAI MULT >
Broșura „Familii fără hotare: Copii rămași acasă? Părinți plecați în străinătate? Răspunsuri pentru profesioniști”
16/02/2017
Fenomenul migrației este bine-cunoscut pentru populația din Republica Moldova. Plecarea la muncă peste hotare se asociază în mare parte cu aspirația adulților de a-și satisface necesitățile legate de casă, familie, sănătate, creșterea și dezvoltarea...

CITEȘTE MAI MULT >
Drepturi procedurale pentru copiii suspectați sau acuzați în procesele penale din UE
17/02/2017
REZUMAT Context Proiectul „Drepturile procedurale ale copiilor suspectați sau acuzați în Uniunea Europeană” (PRO-JUS) a fost creat pentru garantarea dreptului copiilor străini de a avea un proces echitabil atunci când sunt suspectați sau acuzați de...

CITEȘTE MAI MULT >
Experiențele mamelor din România, după ce au aflat de la profesioniști din domeniul medical că vor avea un copil cu handicap
15/02/2017
Într-un articol recent, intitulat "Experiențele mamelor din România, după ce au aflat de la profesioniști din domeniul medical că vor avea un copil cu handicap", Collins și Coughlan au explorat cercetări calitative ce subliniază modul în care...

CITEȘTE MAI MULT >
Culegere de programe „Prevenirea delincvenței juvenile”
15/02/2017
Comportamentul antisocial și delincvent la copii este produsul a multipli factori de risc, în condițiile în care măsurile de protecție întreprinse s-au dovedit a fi insuficiente. Profesioniștii din sistemul educației și al protecției sociale, dar și...

CITEȘTE MAI MULT >
Respectarea drepturilor copilului: Raportul Copiilor din Republica Moldova adresat Comitetului ONU pentru Drepturile Copilului. 2016
31/01/2017
Raportul „Respectarea drepturilor copilului” este creat de un grup de copii, numit Grupul de Reflecție, care și-a desfășurat activitatea în perioada iulie 2014 – august 2016, fiind susținut de Asociația Obștească „Centrul de Informare și...

CITEȘTE MAI MULT >
Drepturile persoanelor aparținând minorităților etnice, religioase ori lingvistice - Raport anual al Înaltului Comisariat ONU pentru Drepturile Omului (A/HRC/34/21)
16/12/2016
Consiliul pentru Drepturile Omului, în rezoluțiile sale 13/12, 22/4 și 31/13 privind drepturile persoanelor aparținând minorităților naționale sau etnice, religioase și lingvistice, a solicitat Înaltului Comisar ONU să prezinte un raport anual...

CITEȘTE MAI MULT >
Dezinstituționalizarea în Europa - 15 rapoarte naționale disponibile
12/01/2017
"Uși deschise pentru copii din Europa", o campanie pan-europeană care pledează pentru consolidarea familiilor și dezinstituționalizare, a lansat o nouă generație de rapoarte de țară, ca urmare a intrării campaniei într-o nouă etapă. Cele mai recente...

CITEȘTE MAI MULT >
Metodologie de lucru cu tinerii din zonele rurale și din cadrul sistemului de protecție a copilului
20/12/2016
Prezenţa publicaţie a fost realizată de către SOS Satele Copiilor printr-un proiect de identificare și evaluare a măsurilor de sprijin pentru integrarea socială şi profesională a tinerilor din grupuri dezavantajate, ce provin atât din zonele rurale...

CITEȘTE MAI MULT >
WEBINARII

Studiul Global al ONU despre copiii privați de libertate
28/02/2017
Scurtă prezentare: În întreaga lume, copiii sunt privați de libertate în fiecare an, iar numărul lor încă nu a fost stabilit cu exactitate. Privarea de libertate apare adesea în condiții de sărăcie, în situații necontrolate sau insuficient...

CITEȘTE MAI MULT >
Comportamentul sexual dăunător în sport
22/03/2017
Comportamentul sexual dăunător sau nepotrivit tinerilor în sport   În calitate de părinți și voluntari ce lucrează cu tineri, cu toții ne dorim să facem tot ceea ce putem pentru a-i proteja, oferindu-le, în același timp, libertatea de care au nevoie...

CITEȘTE MAI MULT >
POSTURI VACANTE

Specialist în comunicarea în domeniul sănătății adolescenților
09/03/2017
UNICEF Moldova caută un specialist în comunicare în domeniul sănătății adolescenților, pentru a oferi sprijin în dezvoltarea unei Strategii de Comunicare pentru Schimbarea Comportamentului (C4BC) și Planului de Implementare a Strategiei, care vor...

CITEȘTE MAI MULT >
Coordonator de promoteri
25/02/2017
Asociația Help Autism caută o persoana flexibila, ambitioasa, cu experienta pe piata de publicitate BTL de cel putin 1 an, care sa dezvolte echipa de promoteri (prin recrutare de noi membri, formare, organizare, supervizare, suport)  conform...

CITEȘTE MAI MULT >
Consilier vocational
26/02/2017
ARCA - Forumul Român pentru Refugiaţi şi Migranţi este în căutarea unui consilier vocaţional care să asiste organizaţia în îndeplinirea misiunii sale prin: - consilierea vocaţională a cetăţenilor străini privind accesul pe piaţa muncii; -...

CITEȘTE MAI MULT >
Coordonator fundraising
28/02/2017
Fundația Policlinici Sociale Regina Maria caută un Coordonator Fundraising pentru programele sale: două Policlinici Sociale adresate persoanelor fără venituri și cu venituri mici/medii și două centre educaționale, din Băneasa și Clinceni. Candidatul...

CITEȘTE MAI MULT >
Manager Comunicare&PR
15/03/2017
Fundația World Vision Romania caută un manager comunicare&PR cu cel puțin 5 ani experiență în domeniu. Responsabilități cheie: dezvoltarea strategiilor de comunicare și relații publice; managementul reputației WVR; dezvoltarea relațiilor cu mass...

CITEȘTE MAI MULT >
Psihopedagog special (1 unitate), pedagog (2 unități), psiholog (3 unităţi)
28/02/2017
Centrul Republican de Asistenţă Psihopedagogică, subordonat Ministerului Educaţiei anunţă concurs pentru ocuparea următoarelor funcţii: psihopedagog special - 1 unitate; pedagog - 2 unitate; psiholog - 3 unităţi. Domeniile de activitate vor reieși...

CITEȘTE MAI MULT >
NOI FUNCȚII ALE PLATFORMEI CHILDHUB

Cauzele pe care le sprijini, subiectele care te preocupă și oamenii alături de care lucrezi te fac unic(ă)!
Încearcă cele mai noi funcții ale platformei ChildHub și pune-ți amprenta asupra comunității:

· Actualizează-ți profilul și spune-ne ce teme te interesează cu adevărat, iar noi îți vom trimite cu prioritate știri, articole și resurse pe măsura intereselor tale;

· Crează un profil organizației/instituției pe care o reprezinți și promovează realizările acesteia. Convinge-ți colegii să se înregistreze și vă puteți asocia cu toții contului organizațional/instituțional, prezentându-vă lumii întregi ca o echipă. 

Acest proiect este finanțat de Agenția Austriacă pentru Dezvoltare, Uniunea Europeană, Fundația Oak, Terre des hommes și Kanton Zürich.
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