Notă  informativă cu privire la desfăşurarea
Mesei  rotunde  ”Predarea Religiei în învățămîntul general”

 Motto: „Nu numai cu pâine va trăi omul, ci cu orice cuvînt al lui Dumnezeu ”  LC.4.4
      
La data de 12 aprilie 2016, în încinta GM ”Mihai Viteazul” s-a desfăşurat masa rotundă, unde au fost prezente fețe bisericești: preotul Vadim Corostinschi –secretar al episcopiei de Ungheni și Nisporeni , Șeful cabinetului metodic al Mitropoliei Moldovei- dna Levința Angela , domnul profesor universitar Virgil Mîndîcanu , dl Tudor Rusu redactor șef al ziarului Făclia , dna Tonu Valentina -Șefa DÎ Hîncești, preoți, profesori, elevi .

    
Unul dintre obiectivele Mesei rotunde a fost identificarea și soluționarea problemelor tineretului contemporan  și, desigur, promovarea interesului pentru predarea Religiei ca unul din factorii principali în formarea moral-spirituală a copilului.     

    
Fiecare dintre persoanele prezente a încercat să argumenteze prin fapte concrete ideea realizării educației religioase atît de importantă la ziua actuală.

    
Referenții s-au axat pe argumente culturale, psihologice ,etice,
istorice,pedagogice și desigur duhovnicești.

      
S-a incheiat această festivitate cu lansarea de carte a profesorului universitar,  domnul Virgil Mîndîcanu ,”Pedagogia creștin-ortodoxă”, care a motivat necesitatea acestei cărți prin apropierea noastră duhovnicească de Dumnezeu , alegînd cel mai scurt drum, credința.

  
Putem deduce că predarea opționalului Religia este unul foarte important și instructiv –educativ,nu ne rămîne decît să promovăm interesul pentru predare ca unul din factorii principali în formarea moral-spirituală a copilului.

  Responsabil: Tripac Galina – specialist metodist.  
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