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Președinților Organelor Sindicale 

Mesaj juridic nr. 1/2021

cu privire la particularitățile juridice ale Legii nr. 38 din 19.03.2021 privind amendarea art. 299 din Codul muncii (Concediul de odihnă anual prelungit)    
Unul din drepturile fundamentale ale salariatului este dreptul la odihnă (recreere). Esența acestui drept este de a oferi salariatului ocazia de a-și realiza dreptul la viața personală, și, nu în ultimul rând, de a garanta acestuia (salariatului) posibilitatea de refacere/recâștigare a aptitudinilor fizice și, mai cu seamă, a celor psihice în vederea reconstituirii capacității normale de desfășurare a muncii (activității profesionale). 
Or, modul în care este statuat dreptul persoanei la muncă de art. 43 din Constituția Republicii Moldova, și anume, prin garantarea concomitentă și a dreptului la concediu de odihnă plătit, constituie un argument substanțial al faptului că, dreptul la muncă nu poate fi asigurat fără dreptul la odihnă. Cu alte cuvinte, realizarea dreptului la muncă este condiționată, inclusiv de dreptul la odihnă.
Totodată, este de reținut că art. 43 din Constituție,  pe lângă faptul că statuează dreptul la muncă și la odihnă plătit, acesta mai garantează nu doar instituirea unui salariu pentru munca prestată, dar și asigurarea condițiilor echitabile de muncă. Prin urmare, în scopul asigurării condițiilor echitabile de muncă, precum și a celor de odihnă, consfințite de Constituție, dispozițiile lit. g) din alin. (2) al art. 10 din Codul muncii, statuează dreptul oricărui salariat la o remunerare egală pentru o muncă de valoare egală. 

Cu toate acestea, este de menționat că potrivit notei informative a proiectului de lege
 nr. 73 din 17.03.2021, pentru modificarea art. 299 din Codul muncii al Republicii Moldova, a fost constatată „o încălcare frecventă a dreptului la concediu de odihnă anual plătit pentru cadrele didactice cu statut de pensionari, din cauza aplicării eronate de către unii angajatori a prevederilor articolului 55, alin. (1), litera f), privind dreptul de a încheia contracte individuale de muncă pe termen determinat cu persoanele pensionate, pentru limită de vârstă ori vechime în muncă (sau care au obţinut dreptul la pensie pentru limită de vârstă ori vechime în muncă) şi nu sunt încadrate în câmpul muncii - pe o perioadă de pînă la 2 ani, care, la expirare, poate fi prelungită de părţi în condiţiile art. 54 alin. (2) şi ale art. 68 alin. (1) şi alin. (2) lit. a).

Astfel, unii directori ai instituțiilor de învățământ încheie anual contracte individuale de muncă cu angajații pensionari pe o durată determinată de la 1 septembrie pînă la 31 mai, încâlcind prevederile mai multor norme juridice din Codul Muncii și tratatele internaționale la care Republica Moldova este parte [...]”. Altfel spus, autorii acestei inițiative legislative, au constatat că cadrele didactice cu statut de pensionar angajate pe perioadă determinată (1 septembrie – 31 mai), beneficiau de un concediu de odihnă anual plătit, mai mic decît colegii din cadrul unității (angajați pe perioadă nedeterminată sau pe perioada 1 septembrie – 31 august), deși, îndeplineau același volum de lucru în perioada activității didactice. Or, asemenea practică este neconformă cu prevederile alin. (1) al art. 551 din Codul muncii, potrivit căruia „Nu se admite tratamentul mai puţin favorabil al salariaţilor angajaţi pe o durată determinată în raport cu salariaţii permanenţi care prestează o muncă echivalentă la aceeaşi unitate, dacă un asemenea tratament se bazează exclusiv pe durata raportului de muncă şi nu are o justificare obiectivă.”.  
Așadar, anume în acest sens, adică, pentru asigurarea respectării dreptului la o remunerare egală, inclusiv la concediul de odihnă plătit pentru o muncă de valoare egală, precum și în scopul eliminării abuzurilor sus-menționate, din partea unor angajatori, a fost elaborat proiectul de lege specificat supra, și drept urmare, adoptată Legea nr. 38 din 19.03.2021 (MO nr. 96-99 din 09.04.2021).

Prin legea menționată s-a completat art. 299 din Codul muncii cu un alineat nou, și anume, alin. (5), care statuează că „Cadrele didactice din instituțiile de învățământ, angajate în baza contractului individual de muncă pe durată determinată, conform art. 55, pe o perioadă de cel puțin un an de studii/un an universitar, beneficiază de un concediu de odihnă plătit cu durata prevăzută la alin. (1) din prezentul articol.”. Adică, potrivit acestei norme legale, cadrele didactice cu statut de pensionar, inclusiv cele angajate pe perioadă determinată (1 septembrie – 31 mai, adică, perioada didactică (de instruire) în instituțiile de învățămînt), vor beneficia de concediu de odihnă plătit cu o durată de:
- 62 de zile calendaristice – pentru cadrele didactice din instituţiile de învăţămînt superior, din colegii, licee, gimnazii şi şcoli de cultură generală de toate tipurile;

- 42 de zile calendaristice – pentru cadrele didactice din instituţiile preşcolare de toate tipurile;

- 28 de zile calendaristice – pentru cadrele didactice din instituţiile extraşcolare şi din şcolile sportive pentru copii.


Totodată, este necesar de remarcat că pct. 10 din Convenţia Colectivă în domeniul educaţiei (nivel de ramură) pentru anii 2021- 2025 (care stabiliște că „În cazul angajării cadrelor didactice pe perioada determinată, care include întregul an şcolar, angajarea să efectuează în intervalul 1 septembrie – 31 august.”), are drept scop principal, același obiectiv urmărit de legiuitor prin Legea nr. 38/2021, și anume, asigurarea unui tratament echitabil salariaţilor angajaţi pe o durată determinată în raport cu salariaţii permanenţi care prestează o muncă de valoare egală la aceeaşi unitate.
În această ordine de idei, solicităm, stimați președinți, să interveniți, după caz, în vederea asigurării respectării prevederilor legale ce țin de acordarea concediilor pentru personalul didactic sus-menţionat. 
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