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                                                  DEMERS
   Participanții la atelierul de lucru pentru formarea managerilor instituțiilor de educație timpurie din raionul Hâncești în domeniul Securității și Sănătății în muncă, în temeiul Regulamentului cu privire la evaluarea condițiilor de muncă la locurile de muncă și modul de aplicare a listelor ramurale de lucrări pentru care pot fi stabilite sporuri de compensare pentru munca prestată în condiții nefavorabile, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 1335 din 10 octombrie 2002, pct. 10 „Listele ramurale de lucrări cu condiții grele și nocive și condiții deosebit de grele și deosebit de nocive pot fi completate în modul stabilit, la propunerea unităților economice, cu lucrări suplimentare, apărute în urma implementării unor procese tehnologice noi, dacă pentru lucrările în cauză factorii nocivi ai mediului de producție nu pot fi înlăturați nici prin mijloace tehnice moderne, nici prin alte metode”, vin cu propunerea de a fi incluse în LISTA – TIP a lucrărilor şi locurilor de muncă cu condiţii grele şi deosebit de grele, vătămătoare şi deosebit de vătămătoare din instituţiile de învăţământ, instituţiile de cercetare şi dezvoltare, pentru care salariaţilor li se stabilesc sporuri de compensare, Anexa nr. 4 la Conveția colectivă (nivel ramural) pe anii 2016 -2020, a unor poziții noi ce țin de condițiile de muncă a angajaților din sistemul educațional.
  În Regulamentul sus-numit, anexa nr. 2 „Criteriile de evaluare și clasificare a condițiilor de muncă conform factorilor nocivi și de risc ai mediului de producere, greutății și intensității procesului de muncă”, cap. IX „ Clasele condițiilor de muncă în funcție de indicii intensității procesului de muncă”, pct. 2 „Eforturi senzoriale”, subpunctul 2.8 „Solicitarea coardelor vocale (sumarul orelor vorbite pe săptămână)”, prevede acordarea a 2 puncte de stabilire a gradului de nocivitate a factorilor de greutate a lucrărilor.

  De asemenea, pct.3 „Încărcătura emoțională”, subpunctul 3.3 „Nivelul responsabilității pentru siguranța altor persoane” prevede posibilitatea acordării a 2 puncte de stabilire a gradului de nocivitate.

  Astfel, avînd temei legal, chiar dacă aceste lucrări nu au apărut în urma implementării unor procese tehnologice noi, după cum indică prevederile pct. 10 al Regulamentului, aceste condiții de muncă influențând grav starea de sănătate a angajaților din învățământ, solicităm includerea în Lista-tip a pozițiilor:

  Solicitarea coardelor vocale;
  Responsabilitatea pentru siguranța altor persoane,
astfel acordînd posibilitatea de atestare a acestor condiții de muncă și stabilirea unor sporuri de compensare.

 Cu speranța de a fi luate în considerație propunerile noastre, semnăm:    

