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Indicatorii de rezultat și produs:           
· Ponderea elevilor care promovează la treapta de gimnaziu este de 100% sau 2222 elevi (inclusiv 25 PEI și 28 restanțieri) față de planul aprobat.
· Ponderea elevilor care promovează la treapta de liceu este de 1,25 ori mai mare care constituie 125,8% (346 absolvenți, incl. 36 restanțieri) față de numărul aprobat pentru 2015 – 275 absolvenți. 
· Ponderea elevilor care au susţinut examenul pe note de "8" - "10" este 87% sau 248 absolvenți față de 285 absolvenți, numărul aprobat pentru anul 2015.
· Ponderea instituţiilor care au primit testele pentru examen şi evaluarea finală este 100% față de planul aprobat.
· Ponderea Centrului de Evaluare care funcţionează este 100% față de planul aprobat.
· Ponderea Comisiilor Raionale de evaluare care funcţionează este 100% față de planul aprobat.
· Ponderea membrilor Comisiilor Raionale de Evaluare încadraţi este 100% față de planul aprobat.
· Ponderea membrilor Comisiilor Republicane de Evaluare delegaţi este 100% față de planul aprobat.
· Ponderea Centrelor de Bacalaureat, Centrului de Evaluare dotate cu birotică este 100% față de planul aprobat.
Indicatori de eficiență
· Cheltuielile medii pentru întreținerea centrelor de examen la treptele de gimnaziu și liceală (asigurarea cu rechizite de birou) au constituit 5,0 mii lei sau 100% față de planul aprobat.
· Cheltuielile medii pentru transportarea lucrărilor la treptele în învățămîntul primar, gimnazial și liceal au constituit 64,0 mii lei sau 66,3% față de 96,5 mii lei, cheltuieli aprobate, circa cu 32,5 mii lei (33,7%) mai puțin executate, dat fiind faptul că achitările au efectuate pentru combustibilul necesar transportarea lucrărilor în baza contractelor încheiate și respectiv, înregistarte la TT Hîncești. 
· Cheltuielile medii pentru remunerarea președinților și membrilor comisiei raionale de examene, centrlor de BAC și comisiilor de evaluare la examene de gimnaziu au constituit 110,9 mii lei sau 92,4% față de 120 mii lei, cheltuieli aprobate, circa cu 9,1 mii lei (7,6%) mai puțin executate. Nu au fost efectuate achitările președintelui și secretarului din centru BAC LT ”Traian”, sectorul Botanica, or. Chișinău, unde au susținut examenele repetate restanțierii din sesiunea de bază, iunie 2015, din motivul neprezăntării documentelor justificative pentru calculul respectiv. 

· Cheltuielile medii pentru asigurarea deplasărilor și diurnelor (la necesitate) a președinților și membrilor comisiilor de evaluare au constituit 27,3 mii lei sau 90,9% față de 30 mii lei, cheltuieli aprobate, circa cu 2,7 mii lei (9,1%) mai putin executate. Cheltuielile au fost executate în baza documentelor confirmative/justificative și Ordinelor de deplasare prezentate.

Cheltuieli total
Bugetul aprobat pentru programul/subprogramul Învăţămîntul public şi serviciile de educaţie /  Curiculum școlar – Organizarea examenelor (8815) nu a suferit modificări și a fost executat în concordanță cu scopul și obiectivele stabilite. Bugetul a fost realizat la nivel de 82,4% ce constituie 207,6 mii lei față de 252,0 mii lei, plan aprobat, fiind neexecutate 44,4 mii lei (17,6%), dat fiind faptul că toate cheltuielile au fost executate doar în baza documentelor justificative și confirmative. Datorii nu au fost înregistrate. Direcția Învățămînt a asigurat desfășurarea examenelor conform Metodologiilor de organizare și desfășurare a examenelor la treapta primară, gimnazială și liceală, aprobate de către ME și în conformitate cu HGRM nr. 391 din  28.05.2014 cu privire la acţiunile de organizare şi desfăşurare a examenelor de absolvire a nivelurilor de învăţămînt
