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Ref: Cu privire la menţiune
Conform Programului Managerial al Direcţiei Învăţămînt Hînceşti pentru anul şcolar 2015-2016, la capitolul „Activitatea cu cadrele didactice” s-au desfăşurat seminarele de formare la mai multe discipline şcolare din Planul–cadru  „Strategii, tehnici, instrumente şi modalităţi de integrare curriculară în învăţămîntul preuniversitar”, în organizarea cărora echipele manageriale şi cadrele didactice ale instituţiilor gazdă au manifestat responsabilitate şi profesionalism. 

Reieşind din cele expuse, emit următorul 

ORDIN:

I. Se anunţă mulţumire echipelor manageriale:

· GM Oneşti, dir.Adam Tamara, pentru buna colaborare şi mobilizarea colectivului în organizarea seminarului pentru profesorii de geografie din raion.

· LT „C.Radu”, Leuşeni, dir. Rusu Maria, pentru schimbul de experienţă şi demonstrare practică în organizarea seminarului pentru profesorii de istorie.
· LT „A.Donici”, Ciuciuleni, dir.Bezer Maria, GM Mingir, dir.Lazăr Maria, pentru responsabilitate şi buna organizare a seminarului profesorilor de chimie şi biologie.

· ŞP Mingir, dir.Tataru Viorica, pentu mobilizarea colectivului de învăţători în pregătirea şi prezentarea orelor publice.

· GM Bozieni, dir.Balan Tamara, pentru buna desfăşurare a seminarului cu profesorii de educaţie tehnologică.

· LT Lăpuşna, dir.Rotaru Viorica, pentru responsabilitate şi bunele practici existente în instituţie , prezentarea orelor publice în cadrul seminarului pentru profesorii de limbă şi literatură română din raion. 
· GM Pogăneşti, dir. Şapoglov Galina, pentru responsabilitate în mobilizarea colectivului de angajaţi pentru desfăşurarea impecabilă a seminarului cu managerii şcolari ai instituţiilor de învăţământ general din raion.

II. Se propune echipelor manageriale ale instituţiilor menţionarea profesorilor implicaţi direct în realizarea activităţilor practice din cadrul seminarelor.
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