PROTOCOL
de organizare a concursului literar „La izvoarele înțelepciunii”

-ediția a XXVII-a-

    În scopul promovării lecturii și familiarizării elevilor cu viața și activitatea personalităților din literatură, cultură, istoria națională și universală,

Ministerul Culturii al Republicii Moldova

Ministerul Educației al Republicii Moldova

Biblioteca Națională pentru Copii ”Ion Creangă”

organizează în 2017 ediția a XXVII –a a Concursului literar ”la izvoarele înțelepciunii”, dedicată scriitorului Petre Ispirescu.

Organizatorii au convenit:

1.  Se anunță desfășurarea ediției a XXVII-a a Concursului literar în perioada 1 februarie- 2 iulie 2017.

2. Ediția a XXVII-a a Concursului literar ”La izvoarele înțelepciunii ” se consacră vieții și  creației scriitorului român Petre Ispirescu.

3.  La concurs participă elevii din clasele V-VII.
4.  Concursul se desfășoară în 4 etape:

I –   1 februarie-31 martie 2017  (etapa locală)

II –  1 aprilie -25 aprilie 2017 (etapa raională, municipală)

III – 20 mai 2017 (etapa republicană)

IV – 2 iulie 2017 (etapa internațională)

BIBLIOGRAFIE

Opere recomandate pentru lectură

   Tinerețe fără bătrânețe și viață fără de moarte,  Ileana Simziana, Broasca țestoasă cea fermecată, Aleodor împărat, Porcul cel fermecat, Prâslea cel voinic și merele de aur,  Voinicul cel cu cartea în mână născut,George cel viteaz, Făt-Frumos cu părul de aur ,Fata săracului cea isteață, Zâna munților,  Pasărea măistră, Balaurul cel cu  șapte capete, Greuceanu, Cele douăsprezece fete de împărat și palatal cel fermecat, Țugulea,fiul unchiașului și al mătușei, Fata moșului cea cu minte, Cele trei rodii aurite, Luceafărul de ziuă și luceafărul de noapte, Sarea de bucate, Copilul cel isteț, Fata cu pieze rele, Hoțu împărat, Găinăreasa, Cotoșman năzdrăvanu, Înșir-te mărgăritari, Lupul cel năzdrăvan și Făt –Frumos, Cei trei frați împărați, Zâna zânelor, Voinicul cel fără de tată, Făt-Frumos cel rătăcit, Ciobănașul cel isteț sau țurloaiele blendei.
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NOTĂ: La concurs (faza raională) se prezintă deținătorii locului I al fazei locale (gimnazii) și locul I,II din licee.
          La concursul declamatorilor, dedicat creației poetului Petru Zadnipru participă elevii cl. VIII-XII.
