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REGULAMENTUL DE ORGANIZARE ȘI DESFĂȘURARE A CONCURSULUI
Fundația lui Vlad Plahotniuc ”EDELWEISS” 
Vă invită să participați la Concursul Național de Pictură pentru Elevi
cu tematica
,,FAMILII OCROTITE"
20 octombrie - 10 decembrie 2016
Motto:”Familia - mijloc de promovare a valorilor fundamentaleși a exemplelor de nonviolență.”

OBIECTIVUL GENERAL: Promovarea valorilor ce stau la baza unei familii fericite prin stimularea creativității și valorificarea potențialului artistic al elevilor din învățământul primar, gimnazial, liceal.
OBIECTIVUL SPECIFIC: Spunem NU violenței prin intermediul artei!
TEMATICA: ”Familii Ocrotite”
DESCRIEREA CONCURSULUI
Fenomenul violenței în familie este o problemă socială răspândită care afectează tot mai multe familii din întreaga lume, iar în rezultat, copiii sunt cei care suferă cel mai mult, crescând într-un mediu violent și preluând comportamentul abuziv în viață adultă.

Educaţia pe care o primim în copilărie ne influenţează multe dintre alegerile pe care le facem mai apoi, ca adult. De aceea, mediul familial reprezintă cadrul unei dezvoltări armonioase a copiilor cât și pentru continuitatea principiilor şi valorilor în societate.

GRUP ȚINTĂ
Concursul face parte din seriaacţiunilor dedicate campaniei ”Familii Ocrotite”şi este deschis participării tuturor elevilor din ciclurile de învățământ sau cluburile de artă.

CERINȚE :
1. Creația poate fi executată în temperă,acrilic, ulei, acuarelă, guașe,creioane și carioci.
2. Suport de lucru: bloc de desen (recomandat să se picteze pe carton/hârtie peste 210 g pentru un suport rezistent sau canvas). 
3. Dimensiune: format  A4 - (21x29cm)

4. Membrii juriului vor ține cont de următoarele criterii de evaluare: încadrarea în tematică, acuratețe în folosirea culorilor, tehnică de execuție. 

Lucrările realizate și expediate spre participarea în concurs nu se returnează. 

Fundația îți rezerva dreptul de a descalifica lucrările care nu corespund cerințelor tematice, cât și organizatorice.
Este obligatoriu ca fiecare lucrare să aibă în partea din dreapta jos, pe verso, o etichetă pe care se va specifica: numele și prenumele elevului, titlul lucrării, clasa, școala și localitatea.

CALENDARUL CONCURSULUI
Expedierea lucrărilor: 20 noiembrie -  10decembrie 2016;
Panotarea și Jurizarea se va efectua în intervalul:  15 - 20 decembrie 2016;
Vernisajul concursului și decernarea premiilor va avea loc în data de 21 decembrie, locația  fiind anunțată pe pagina noastră de facebook, darși pe site-ul Fundației www.edelweiss.md.

MODALITATE DE PARTICIPARE
Lucrările pot fi expediate prin intermediul oficiilor poștale sau depuse la adresa juridică MD:2001 mun. Chișinău, str. Dimitrie Cantemir 1/1, Fundația lui Vlad Plahotniuc ”EDELWEISS”, ulterior fiind analizate de Consiliul Campaniei ”Familii Ocrotite”.

Sunt considerați înscriși în concurs participanții ale căror lucrări au fost recepționate până în data limită de 15decembrie. 
Expedierea lucrărilor se va face în perioada 20noiembrie-10 decembrie 2016, iar coletul va conține lucrarea elevului/elevilor, împreună cu o mică descriere sau un motto al lucrării.
CRITERII DE EVALUARE / JURIZARE
· Vor fi descalificate lucrările care nu respectă tematica concursului.

· Se va urmări exclusiv munca elevului, complexitatea viziunii sale asupra temei alese.

· Se va lua în considerare originalitatea lucrării realizate şiimaginaţia de care elevii dau dovadă.

· Se va urmări transpunerea cât mai creativă a valorilor familiale în viziunea proprie a fiecărui participant.
· Se va urmări respectarea tehnicii de lucru aleasă, gradul de complexitate și combinare a culorilor și materialelor.

PREMII
Se vor acorda 3 (trei) premii speciale constând înseturi de enciclopedii. Premiile și diplomele vor fi înmânate la festivitatea de totalizare a concursului. Se acordă diplome de participare tuturor elevilor. 
Premiile vor fi oferite de către Fundația lui Vlad Plahotniuc ”EDELWEISS”. Lucrările selectate din cadrul concursului vor fi  publicate în toate materialele de promovare a evenimentului și a campaniei.
Juriul concursului este constituit din membrii Consiliului Campaniei ”Familii Ocrotite”.
(!) Nu vor fi jurizate lucrările recepționate după termenul limită.

 (!) Nu se percepe taxă de participare la concurs.
(!) Nu se admit contestaţii.
Organizatorii își rezervă dreptul de a emite comunicate de presă către publicațiile mass-media locale și de specialitate cu privire la organizarea, derularea concursului, participanții premiați cât și lucrările acestora.
Respectarea prezentului regulament de organizare și desfășurare a concursului este obligatorie pentru toți participanții. Prin înscrierea în concurs elevii accepta condițiile regulamentului dat.
PERSOANA DE CONTACT
Responsabil proiect:Sabina Crigan, coordonatorul campaniei ”FAMILII OCROTITE” (numere de contact:+373 068900910; +373 22 809908)
 
