 Rețeaua instituțiilor de învățămînt 
1.1.Rețeaua instituțiilor de învățămînt la 15 iunie 2015 (Anexa1.1) 
ATENȚIE: indicați corect denumirea și tipul instituției de învățămînt, capacitatea instituției va fi reflectată în metri pătrați și număr de săli de clasă (de exemplu: 300/12 – 300 metri pătrați și 12 săli de clasă). Spațiile administrative vor fi reflectate doar ca suprafață, nu se va indica numărul sălilor administrative. 

În tabele se vor indica toate tipurile de instituții, inclusiv grădinițele, centrele de zi, centre de creație etc. la care au acces copiii din raion/municipiu. 

Numărul de copii și numărul de clase/grupe se va indica prin bară, ca de exemplu: numărul total de copii:534; numărul de copii preșcolar/primar/gimnaziu/liceu: 50/250/200/34. 
Evidențiați instituțiile în care elevii studiază în 2 schimburi. 

1.2.Districtele școlare. (Anexa1.2.) 
ATENȚIE: Instituțiile din tabelul respectiv se vor regăsi obligatoriu și în tabelul a) din 1.1 Rețeaua instituțiilor de învățămînt.
1.3.Textual se vor indica următoarele (maxim 1-1,5 pagini): 

- Accesul copiilor cu cerințe educative speciale, inclusiv a copiiilor cu probleme locomotorii, la educație; instruirea la domiciliu. 

- Diversitatea instituțiilor și accesul elevilor la servicii ( centre, școli de artă, scoli sportive etc). 

- Ce modificări a suferit rețeaua instituțiilor de învățămînt în anul 2014 în raport cu 2013? (au fost deschise instituții, au fost lichidate/transformate etc cu indicarea concretă a instituției și a timpului). Se vor indica si modificările din 2015 în raport cu 2014 (dacă acestea sînt) cu concretizarea anului/datei modificărilor întreprinse. Se vor indica și instituțiile preșcolare nou deschise: capacitatea acestora, spații în instituții de învățămînt preșcolar nou create (cazul în care în urma reconstrucțiilor s-au construit spații noi în instituțiile deja existente). La fel se vor indica modificările în tipul instituției (din liceu s-a transformat în gimnaziu, ori din gimnaziu în complex educațional cu grupe de preșcolari etc.). 

- Care au fost cauzele modificărilor întreprinse? (pe fiecare caz în parte) 

- Ce s-a schimbat după modificarea întreprinsă? (la nivel de beneficii pentru elevi, la nivel economic). 

- Care instituții de învățămînt necesită a fi modificate în perioada următoare și de ce? (analizati situația, cel puțin din 2 perspective: calitatea educației, datele demografice; pot fi analizați și factorii economici, infrastructura (inclusiv drumul). 

- Ce investiții în baza tehnico-materială a instituțiilor s-au făcut în anul 2014 și semestrul I al anului 2015: reparații capitale, reparația sistemelor de apeduct și canalizare, reparații cu obiectiv de reducere a cheltuielilor de întreținere a instituțiilor, procurarea unităților de transport, procurarea utilajelor tehnice (calculatoare, table interactive, alte utilaje), procurarea mobilei pentru sălile de clasă, procurarea materialelor necesare pentru realizarea părții practice a curricula la chimie, fizică, biologie etc (pentru laboratoare), procurarea/completarea fondului de literatură în bibliotecă, altele ( Se vor indica localitatea, instituția, sume alocate și sursa, cantitatea bunurilor procurate, numărul de beneficiari.) 

- Cum s-a utilizat componenta raională în 2014? (instituții, articole de cheltuieli – inclusiv sustinerea educației incluzive). 

II. Participarea la educatie. Evoluția efectivelor de elevi/ Acces 
2.1. Evoluția efectivelor de elevi. (Anexa 2.1.) 
ATENȚIE: rapoartele pe respectiva componentă de la instituțiile de învățămînt cu semnătura directorului și ștampila instituției. În tabele se va indica numărul de copii/elevi. 

Tabelul a) poate fi separat în două tabele: pe școli și pe grădinițe. 

În tabelul d) se va indica numărul de elevi.

Se va întocmi și va prezenta suplimentar la raport cu semnătura directorilor instituțiilor de învățămînt lista nominală a elevilor care au abandonat școala în anul de învățămînt 2014-2015 în baza tabelului e). Cauzele abandonului școlar vor fi preluate din SIME, iar la „alte cauze” se vor face comentarii și concretizări. 

DÎ va verifica numărul real de elevi în instituție pe parcursul anului și numărul de elevi în baza cărora s-a stabilit finanțarea instituției. 

DÎ va indica numărul copiilor din raion care sînt plasați în instituții rezidențiale 

2.2. Textual se va analiza situația evoluției efectivului de elevi și se va preciza asigurarea accesului la educație de calitate fiecărui copil din raion. Problemele existente, problemele care au fost soluționate pe parcursul anului de învățămînt 2014-2015. 

Se va analiza tabelul g) și se va calcula numărul mediu de elevi pe clasă în localități urbane și rurale. 

Datele relevante în analiza textuală pot fi însoțite pentru ilustrare cu reprezentări grafice 
III. Resursele umane ale sistemului de învățămînt. (Anexa3.1.) 
3.1.Tabelele care urmează a fi completate vor oferi posibilitatea de a constata și a face concluzii vizavi de ponderea cadrelor didactice în totalul angajaților în instituțiile de învățămînt din subordine, ponderea cadrelor didactice calificate ( din perspectiva formării inițiale corelate cu orele citite de cadrul didactic și din perspectiva gradelor didactice ). 

3.2.Textual urmează să se menționeze și următoarele aspecte: 

- Cauzele suprasarcinii didactice ; 

- Cauzele lipsei specialiștilor (măsurile întreprinse pentru a completa cu necesarul de cadre didactice); 

- Cauzele plecării/venirii cadrelor didactice debutante; 

- Modalități de motivare a cadrelor didactice; 

- Modalități de evaluare a activității cadrelor didactice în instituțiile de învățămînt; 

IV. Rezultate/Calitate, Relevanță, Competențe pentru prezent și viitor (Anexa 4.1.) 
Analizați rezultatele obținute la sfîrșitul fiecărei trepte de învățămînt. 

4.1.Analiza rezultatelor şcolare obținute la absolvirea ciclului gimnazial în instituţiile de învăţămînt din subordine; 

4.2.Analiza rezultatelor şcolare obținute la absolvirea ciclului liceal în instituţiile de învăţămînt din subordine; 

4.3.Analiza comparativă a rezultatelor participării instituţiilor de învăţămînt din subordine la concursurile la disciplinele şcolare (Olimpiada etapa raională/ etapa republicană); 

4.4.Textual în analize se va face corelarea performanțelor / rezultatelor şcolare ale elevilor și a nivelului de pregătire profesională/gradelor didactice 

4.5.Este important să se analizeze nivelul de realizare a cel puțin 2 obiective stabilite pentru anul de învățămînt 2014-2015 la Conferința din august/în Planul de activitate . 

Textual se va analiza eficiența aplicării Planului cadru de învățămînt pe dimensiunea: implementarea curriculumului, pe dimensiunea cercuri și secții sportive și pe dimensiunea discipline opționale (eficiența utilizării orelor pentru dezvoltarea competențelor). 

În analiza Implementării curriculumului se vor menționa aspectele pozitive și practicile bune constatate în urma vizitelor în instituțiile de învățămînt, dar și instituțiile în care nu au fost predate anumite discipline școlare din cauza lipsei specialiștilor; pot fi analizate cauzele și numărul orelor nerealizate; asigurarea în instituțiile de învățămînt a condițiilor de realizare a curriculumului la disciplinele școlare (de exemplu: partea practică la disciplinele reale). 

Dacă instituțiile de învățămînt s-au autoevaluat raportîndu-se la Standardele de calitate pentru instituțiile de învățămînt primar și secundar general din perspectiva școlii prietenoase copilului ori în situația în care s-au realizat evaluări în invtituțiile de învățămînt pe anumiți indicatori, atunci se vor face constatările și concluziile respective. 

Raportul va conține un paragraf ce se va referi la condițiile de asigurare a protecției vieții și sănătății copiilor; formarea comportamentului responsabil (inclusiv cazurile în care viața copiiilor a fost în pericol, copiii au fost implicați în accidente etc), analiza cazurilor de violență în instituția de învățămînt

