[bookmark: _GoBack] În conformitate  cu Planul managerial  de activitate al Direcției Învățământ Hîncești ,joi ,23 ianuarie ,în LT ,,Universum”Sărata Galbenă , a fost organizată și desfășurată  activitatea de team-building ,,O cafea cu partenerii educaționali”.Participanți ai activității au fost managerii școlari și președinții comitetelor de părinți din instituțiile de învățământ secundar general, precum și alți parteneri educaționali.
Concepută ca o activitate de valorificare a experiențelor și, totodată , de antrenare a participanților în diverse contexte de relaționare nonformale , informale , întunirea a urmărit  scopul  de a pune în evidență și a valorifica căile exploatate  de liceul - gazdă privind fortificarea etosului instituției de învățământ.
Astfel , în cadrul activității, participanții au avut ocazia să asiste și să se implice în diferite ateliere de lucru:
· Dezvoltare personală:,,Oameni și profesii. Valoarea și importanța lor pentru societate ”, Chetruș Tatiana,învățătoare ;
· Masă rotundă :,,E ora lecturii ”, profesorii de limba și literatura română;
· ” Starturi vesele”( echipe alcătuite din elevi și parinți) Ciornîi Vadim , profesor de educație fizică;
· Atelier de lucru :,,Pași de cia-cia-cia”,Eugenia Mîțu ,coreograf al cercului de dansuri ,,Ritmuri vesele ”,gr.did.II;
· Atelier de lucru :,,Securitatea online ”,Talmazan Dumitru , antreprenor digital, speaker internațional ,voluntar, Leahu Inga, profesor  de matematică și informatică,gr.did.II;
· Geografia:,,Importanța climei și a apelor”,Comîndaru Ion,profesor de geografie și biologie ,gr.did.II;
· Activitatea transdisciplinară - Atelier de lucru:,,Drumul pâinii”,
Educație antreprenorială :,,Împletirea/modelarea hulubașilor”,
Șolopa-Boguță Larisa,învatătoare ,gr.did.II;
· Atelier de lucru:,,Teatru de păpuși”,biblioteca școlară și biblioteca  piblică din Sărata- Galbenă.
· Atelier de lucru :,, Dansul popular”, Negru Ion,coreograf al ansamblului de dans popular ,,Arcușul”;
· Masa rotundă:,,Parteneriatul educațional –piatra de temelie a incluziunii copiilor cu CES”, Antonovschi Oxana și Scripnic Maria, psihopedagogi;
· Atelier de lucru:,,Educația din perspectiva biblică ”,Rața Iulian,președintele sectorului senodal pentru activitatea misionară,voluntar.
     Debrifarea activităților a scos în evidență conștientizarea de către toți participanții a avantajului pe care îl au acțiunile  de  voluntariat și de implicare benevolă a parinților și altor parteneri în ocuparea timpului liber al copiilor.Oportunitățile oferite de partenerii educaționali contribuie la diminuarea cazurilor  de  abandon școlar, de comportament inadecvat al copiilor,dar și facilitează formarea și cimentarea colectivului  de părinți, pedagogi, elevi -factor decisive în atingerea misiunii instituției de învățământ .
    Direcția Învățământ apreciază înalt antrenarea colectivului pedagogic al LT,,Universum”,în frunte cu directorul ,dna Anastasia PASCARU,în mobilizarea partenerilor educaționali și desfășurarea de excepție a evenimentului.Totodată, sugerăm tuturor managerilor școlari implicarea părinților care au participat la activitatea  de referință în diseminarea și valorificarea experienței.

