Prin prezenta, Direcția Învățămînt, Direcția Generală Finanțe Vă informează, că în conformitate cu Ordinele MF nr. 187 din 24.12.2013 privind aprobarea Regulamentului privind modul de elaborare, monitorizare şi raportare a bugetelor pe programe și nr.174 din 17.12.2014 cu privire la aprobarea Cerinţelor la întocmirea Raportului anual 2014, pe I semestru/ 9 luni şi anual 2015 despre executarea  bugetelor unităţilor administrativ-teritoriale/autorităţilor  publice centrale şi bugetelor instituţiilor publice finanţate de la buget, urma să fie completat Raportul de performanțe pentru perioada de gestiune, care trebuia completat și prezentat odată cu Darea de seamă (executarea bugetului) pentru 9 luni către DGF și DÎ pentru totalizare. 
Cerinţe la raportul de performanţă (bugetele pe programe)
    Raportul trebuie să cuprindă:
    ► analiza performanţei realizate (indicatorii de performanţă) în raport cu scopul şi obiectivele asumate şi cheltuielile efectuate în perioada de gestiune (în dinamică pe ultimii 2-3 ani); 
    ► explicaţii privind devierile majore şi factorii care le-au influenţat, inclusiv dacă acestea au fost influenţate de modificările limitei de alocaţii;
    ► identificarea eventualelor probleme în implementarea programului/subprogramului şi propuneri de soluţionare a acestora.
	Direcția Învățămînt (la indicația DGF) solicită să prezentați Raportul de performanță, reieșind din darea de seamă prezentată pe 9 luni cu explicațiile necesare, indicate mai sus, pînă la 09 noiembrie 2015, orele 16-00, la adresa direcției dgits-hincesti@mail.ru !!! Vă rugăm mult să respectați termenul pentru a evita penalizările și ca Direcția Învățămînt să reușească în termen să completeze totalizatorul pentru compartimentul  ”ÎNVĂȚĂMÎNT”.
 
 	Se anexă:
1) Ordinul MF nr.174 din 17.12.2014 cu privire la aprobarea Cerinţelor la întocmirea Raportului anual 2014, pe I semestru/ 9 luni şi anual 2015 despre executarea  bugetelor unităţilor administrativ-teritoriale/autorităţilor  publice centrale şi bugetelor instituţiilor publice finanţate de la buget
2) Ordinul MF nr. 187 din 24.12.2013 privind aprobarea Regulamentului privind modul de elaborare, monitorizare şi raportare a bugetelor pe programe
3) Raportul de performanță (Anexa nr. 2 la OMF nr. 187 din 24.12.2013)

NOTĂ: Atenție spre executarea celorlalte Cerinţe la întocmirea Raportului pe I semestru/ 9 luni şi anual 2015 despre executarea  bugetelor instituţiilor publice finanţate de la buget !!!


Ex. G.Țurcanu
