REGULAMENTUL

FESTIVALULUI-CONCURS NAȚIONAL 

AL CÎNTECULUI FRANCOFON
„CHANTONS, AMIS!” 
Festivalul-concurs Național al cîntecului francofon ”Chantons, amis!” se desfășoară anual, în a doua jumătate a lunii martie. 
Ediția a XIV-a a concursului va avea loc la data de 25 martie 2017, ora 10.00, în sala de festivități a Academiei de Studii Economice din Moldova (str. Bănulescu-Bodoni, nr. 61, mun. Chișinău). Înregistrarea concurenților va începe la ora 9.00.
Secțiunile și categoriile de vîrstă ale concursului sunt următoarele:

· Secțiunea ”Copii”, cu vîrsta cuprinsă între 10 – 13 ani
· Secțiunea ”Adolescenți”, cu vîrsta cuprinsă între 14 – 17 ani

· Secțiunea ”Tineri”, cu vîrsta cuprinsă între 18 – 25 ani
· Secțiunea ”Profesori și maturi” – fără limită de vîrstă
Notă: la secțiunea ”Profesori și maturi” se pot înscrie profesori de limbă franceză, de canto, de alte profiluri și/sau specialități, cu sau fără studii muzicale, fără limită de vîrstă. 
Fiecare concurent urmează să interpreteze live, cu suport de negativ orchestral sau cu acompaniament instrumental live, o piesă de muzică ușoară în limba franceză, semnată de autori din Republica Moldova sau din străinătate.
Piesele care nu este de dorit să fie interpretate la preselecție și în concurs, din cauza includerii lor prea frecvente la edițiile anterioare, sunt următoarele:
· Je t'aime

· Je suis malade

· Mon mec a moi

· Mademoiseli chante le blues

La fiecare secțiune vor fi admiși pentru evoluarea în concurs aproximativ 15 – 17 interpreți. 

La fiecare secțiune vor fi acordate Grand Prix, Premiul I, Premiul II, Premiul III, premii speciale, mențiuni, diplome, medalii și cadouri.

Preselecția pentru concurs se va desfășura în incinta Colegiului Național de Comerț al ASEM (str. Petru Rareș, nr. 18, mun. Chișinău), la data de 18 martie 2017, cu o săptămînă înainte de competiția propriu-zisă. 
Înregistrarea și depunerea actelor va începe la ora 9.00 în holul instituției. Respectiv, fiecare doritor de a participa la preselecție urmează să se prezinte la ora indicată, să se înregistreze și să depună într-o folie de format A4 următoarele acte:
· Curriculum Vitae cu fotografie mică în colţ (foto de paşaport)
· Copia adeverinţei de naştere sau a buletinului de identitate

· Copia buletinului de identitate a unui părinte (în caz dacă concurentul are mai puțin de 16 ani)

· Textul în limba franceză al piesei

· CD audio cu piesa în original și cu negativ-ul piesei
· Taxa de preselecție – 50 lei

Interpretul trebuie să ia cu sine și un Flach-disk (stick) cu negativ-ul piesei și cîteva fotografii în format electronic, care vor fi postate pe ecran în timpul evoluării în scenă, în caz dacă va fi admis pentru evoluarea în concurs.
Preselecția va începe în ziua indicată la ora 10.00, primii fiind audiați concurenții veniți din raioanele mai îndepărtate ale republicii, urmînd concurenții din mun. Chișinău și localitățile din apropierea capitalei.
La preselecție concurenții urmează să să interpreteze live, cu suport de negativ orchestral sau cu acompaniament instrumental live, o piesă de muzică ușoară în limba franceză, semnată de autori din Republica Moldova sau din străinătate. 
Înainte de a interpreta piesa, fiecare concurent urmează să-și facă o scurtă prezentare în limba franceză, care să includă numele, prenumele, vîrsta, localitatea de baștină, instituția unde activează și denumirea piesei pentru concurs. 
Înscrierea prealabilă la preselecția pentru concurs se va face prin intermediul unui mesaj expediat de către doritor la adresa de e-mail smanuil54@mail.ru . Mesajul urmează să conțină următorul text:

Subsemnatul, ... (numele prenumele), născut la ... (data, luna, anul nașterii), solicit înscrierea mea la preselecția pentru Festivalul-concurs al cîntecului francofon ”Chantons, amis!”, ediția a XIV-a. Sunt originar din ... (denumirea localității de origine). La moment activez la ... (denumirea instituției). Piesa pe care o voi interpreta la preselecție se numește ... (titlul piesei).

Pentru informații suplimentare vă puteți adresa dnei Svetlana MANUIL, profesoară de limbă franceză, președintele Festivalului-concurs Național al cîntecului francofon ”Chantons, amis!” (GSM 069903222, e-mail: smanuil54@mail.ru).
