Stimați profesori,

În perioada 17 – 20 august 2016 demarează turul trei de depunere a cererilor pentru participarea la concursul de admitere la master la Universitatea de Stat „Alecu Russo” din Bălți. În Republica Moldova se atestă o insuficiență îngrijorătoare de profesori de matematică calificați. Dacă sunteți deja profesor de matematică, cu studii superioare de licență, sau doriți să vă recalificați în profesor de matematică Vă invităm să Vă înscrieți la programul de master „Didactica matematicii”.  
Programul este preconizat pentru 3 semestre (90 credite ECTS) și finalizează cu susținerea tezei  și conferirea titlului de Master în Științe ale Educației, cu dreptul de activa în licee, colegii, școli profesionale,  cu posibilitatea avansării în cariera pedagogică și, dacă optați pentru o carieră științifică, dreptul de a depune actele pentru studii la ciclul III, doctorat. Pe parcursul formării se vor studia unități de curs, care permit perfecționarea profesorilor în aspect matematic (capitole speciale ale cursului preuniversitar de matematică), didactic ( abordarea prin competențe, instruire centrată pe cel ce învață etc.), științific (metodologia cercetării).
Orarul formării la acest program este adaptat solicitărilor studenților, care activează în câmpul de muncă, astfel săptămânal se vor organiza câte 16 ore, de regulă, vineri  și sâmbătă. 

Cadrele didactice universitare, formatori în acest program, sânt persoane recunoscute în mediul academic: profesor universitar, dr. V. Cabac, doctori conferențiari N. Gașițoi, L. Zastînceanu, I. Ciobanu, E. Cabac. 
Pentru informații suplimentare contactați: 0 695 758 77, 0 231 52 344 – dna N. Gașițoi, prim- prorector pentru activitatea didactică USARB;  0 797 833 73, 0 231 52 391 – dna L. Zastînceanu, șef secție studii USARB,   0 231 52 400, 0 231 52 404 – Comisia de admitere.
Lista actelor necesare și alte informații referitoare la Concursul de admitere le puteți găsi pe site-ul Universității: www.usarb.md (rubrica Admitere 2016).
