Direcţia Învăţămînt Hînceşti
D I S P O Z I Ţ I E

Nr.182b din 01.09.2014    
Cu privire la desfăşurarea Decadei Circulaţiei Rutiere                                                                                           în instituţiile de învăţămînt preuniversitar

     În scopul dezvoltării cunoştinţelor şi abilităţilor practice în domeniul securităţii traficului rutier, prevenirii accidentelor rutiere în rîndul elevilor ca participanţi la trafic, şefa direcţiei emite următoarea 

D I S P O Z I Ţ I E:
Instituţiile  de învăţămînt preuniversitar:
vor organiza în perioada 01 – 15 septembrie 2014, în comun cu anagajaţii Inspectoratului  de Poliţie Hînceşti, Decada Circulaţiei Rutiere.
- vor organiza, pentru elevii claselor I,lecţii tematice cu genericul  „Fă cunoştinţă cu poliţistul tău”, în cadrul cărora se va pune accentul pe necesitatea cunoaşterii şi respectării regulilor dr circulaţie rutieră de către toţi participanţii la trafic, pe măsurile de prevenire  a accidentelor rutiere şi se va stabili itinerarul cel mai sigur de deplasare pînă la şcoală şi retur;
-  vor desfăşura sesiuni de informare a copiilor privind riscurile la care se pot expune, organizate de către Inspectoratul de Poliţiei Hînceşti în cadrul Campaniei naţionale de informare cu genericul  „Un copil informat-un copil  protejat.”;
- vor desfăşura activităţi extracurriculare  (victorine, concursuri de desene, fotografii, filmuleţe ş.a.) cu tematica „Siguranţa la trafic”;
- voe verifica prezenţa în perimetrul instituţiilor de învăţămînt a indicatoarelor de circulaţie şi a marcajelor necesare deplasării în siguranţă a copiilor spre şi de şcoală,şi vor interveni,în caz de necesitate, pe lîngă organele competente în vederea executării şi/sau instalării acestora.

    Managerii instituţiilor preuniversitare vor prezenta informaţie despre măsurile întreprinse, pînă la 20 septembrie 2014. 
             Şefa Direcţiei Învăţămînt                                                  TONU V.

Ex. OSIPCIUC V.                                                                                                                                          tel.0269.2.38.16;079890117.

