Direcția Învățămînt Hîncești
Ordin nr 107-b.  Din 04.04.2016
Cu privire la organizarea evaluării finale a elevilor 
cu cerințe educaționale speciale

 din învățămîntul obligatoriu
În conformitate cu Ordinul ME nr. 311 din 05 mai 2015  privind Reglementările și condițiile specifice referitoare la evaluarea finală a elevilor cu cerințe educaționale speciale încadrați în învățămîntul obligatoriu  și în scopul organizării și desfășurării eficiente a evaluării finale a elevilor cu cerințe educaționale speciale, emit următorul
ordin:

1. Conducerea instituțiilor de învățămînt general din raion:
a) Va informa  cadrele didactice din instituție, părinții, reprezentanții legali ai elevilor cu cerințe educaționale speciale, care au studiat în bază de curriculumul modificat, despre prevederile Ordinului ME nr. 311 din 05 mai 2015;

b) Va examina și aproba, în cadrul ședinței Consiliului profesoral, în baza propunerilor Comisiei multidisciplinare intrașcolare, admiterea elevilor cu cerințe educaționale speciale la examenele de finalizare a studiilor;

c) Va prezenta DÎ Hîncești pînă la 30 aprilie a anului de învățămînt în curs, listele nominale ale elevilor cu cerințe educaționale speciale, care au studiat în clasa a IV-a și a IX-a în bază de PEI disciplinele școlare prin curriculumul modificat, în conformitate cu decizia Consiliului profesoral (Anexa nr.2);
d) Va prezenta , pînă la 30 aprilie, DÎ Hîncești, lista cadrelor didactice care vor elabora proba de evaluare la disciplina de examen, pentru elevii care au studiat în bază de curriculum modificat;

e) Vor prezenta , pînă la 30 aprilie, cererile părinților care solicită ca elevii cu cerințe educaționale speciale, care au studiat în bază de curriculum modificat, să nu susțină examenele de finalizare a studiilor. Cererile să fie întemeiate;
f) Probele de evaluare pentru evaluarea finală, în bază de PEI,  clasa a IV-a, vor fi prezentate DÎ în perioada: 25-30.04; pentru examenul de absolvire a gimnaziului: 15-25.05;
g) Probele vor fi elaborate de către cadrul didactic la discplină, respectînd normele docimologice de elaborare a unui test de examen.
2. Centrul Metodic raional, Serviciul de Asistență Psihopedagogic Raional, în perioada vacanței de Paști,  vor organiza un seminar de instruire cu cadrele didactice ce vor elabora testul pentru examenul de absolvire a gimnaziului; cadrele didactice din învățămîntul primar vor fi instruite în cadrul seminarului raional din data de 21.04.  La seminare cadrele didactice vor deține asupra lor PEI-urile la disciplinele de examen, pentru elevii care au studiat disciplinele respective în bază de curriculum modificat.
3. Monitorizarea prezentului ordin se pune în seama dnei Scutaru Oxana, specialist principla, DÎ.
4. Responsabil de executarea prezentului ordin se desemnează dna Buruian Eugenia, șef-adjunct, DÎ.
            Șefa DÎ Hîncești                                          Valentina Tonu
Anexa nr. 2
Lista nominală a elevilor cu cerinţe educaţionale speciale incluşi în instituţiile de învăţămînt general obligatoriu, care au  studiat în clasa a IV-a, a IX-a în baza PEI, şi au parcurs discipline şcolare prin curriculum  modificat, în vederea susținerii examenului de absolvire în baza testului modificat și în condiții specifice.
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