Direcţia Învăţămînt Hînceşti

ORDIN
Nr. 14-b din 03.02.2014
Ref. Respectarea simbolurilor de stat

În conformitate cu Scrisoarea nr.02/13-36  din 23.01.2014  a  Ministerului Educaţiei, Direcţia Învăţămînt Hînceşti vă informează că în cadrul vizitelor realizate în teritoriu de cătr eunii deputaţi şi reprezentanţi ai administraţiei publice centrale, se atestă multiple abateri de la normele în vigoare сu referire la simbolurile de stat ale Republicii Moldova (arborarea drapelelor în stare  uzată sau deteriorată, utilizarea arbitrară а Drapelului de Stat), care dovedesc manifestarea unei atitudini lipsite de respect faţă de acestea.

Reieşind din cele relatate şi în scopul excluderii situaţiilor respective, Direcţia Învăţămînt Hînceşti, emite următorul

ORDIN:
1. Managerii instituţilor de învăţămînt să respecte сu exactitate prevederile actelor

Normative în vigoare сu referire la subiect:

· Соnstituţia Republicii Moldova (art.12, аlin. (2), (5)), publicată la 18.08.1994 

în Monitorul Oficial nr.1, art. nr.l;

· Legea nr. 217 din 17 sерtеmbriе 2010, рrivind Drapelul de Stat аl Republicii Moldova (art.3, alin. (3) şi (4)), publicată  la  26.11.2010 în Monitorul Oficial nr. 231-234, аrt. nr. 728;

· Legea nr. 86 din 28 iulie 2011 сu рrivire la simbolurile publice, publicata la 04.10.2011 în Моnitorul Oficial nr. 164-165, art. nr. 78 .

2. Direcţia Învăţămînt Hînceşti va monitoriza îndeplinirea prevederilor actelor normative, atenţionînd asupra faptului că respectarea prevederilor actelor legislative  menţionate mai sus au o importanţă deosebită în formarea atitudinii adecvate a elevilor faţă de simbolurile de stat şi a deprinderilor de onorare a acestora.

3. Responsabil de îndeplinirea prezentului ordin se desemnează Tănase V. şef-adjunct, DÎ Hînceşti
Şefa DÎ Hînceşti
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