ОБЪЯВЛЕНИЕ

О Республиканском творческом конкурсе среди школьников –

«ПИСЬМО МАМЕ»

       Главное управление Образования, молодежи и спорта  Кишиневского муниципия, АО "Platforma Socrate", Молдавский государственный университет (филологический факультет), Российский Центр науки и культуры, и BC „Moldova Agroindbank” SA объявляют Республиканский  творческий конкурс «Письмо маме»  среди учеников  5-9 гимназических классов (Первая категория) и  10-12 лицейских классов  (Вторая категория). Конкурс продлится до 20 февраля 2016 года, его результаты будут объявлены к Международному Женскому дню, 8 марта. 

       Работы (сочинения), написанные на румынском либо русском языке, следует отправлять в электронном варианте по следующим адресам:scrisoaremamei@gmail.com (на румынском языке) и pismomame2015@gmail.com (на русском).

       Для оценки работ будут созданы два жюри - соответственно.

       Для награждения победителей установлены следующие денежные премии ( по каждой категории-  отдельно):          

              ПЕРВАЯ – 2000  леев

              ВТОРАЯ – 1500 леев

              ТРЕТЬЯ  -  1000 леев                

       Торжественное вручение премий и других наград  состоится в Кишиневе, в период празднования Международного Женского дня (точная дата и время будут сообщены  дополнительно).

       Более подробную информацию по данном вопросу вы найдете в  Регламенте Конкурса, а также по адресу данного проекта на фейсбуке: https//:www.facebook.com/scrisoaremamei и по телефонам: 022-23-53-80; 022 887147 (Отдел информации и связи с общественностью ГУ Образования, молодежи и спорта, Кишинев, ул.Дософтей, 99, каб.42).
   Последний срок сдачи  конкурсной работы – 20 февраля 2016 г.

Приложение 1

РЕГЛАМЕНТ

                      Тврческого конкурса «Письмо Маме»
       В ходе Конкурса следует соблюдать следующие правила:

* В конкурсе принимают участие  ученики 5 – 9 гимназических классов (Первая категория) и 10- 12 лицейских классов (Вторая категория), а также учащиеся ремесленных школ и техникумов (колледжей).               

* Работы (сочинения) следует представлять (высыллать) на румынском или русском языках, в электронном формате по следующим адресам: scrisoaremamei@gmail.com(рум.язык) и pismomame2015@gmail.com (на русском языке).

* Срок отправления писем – до 20 февраля 2016 г.
*  Присланный текст должен вмещать от 3500 до 4000 знаков и быть набран шрифтом  Times New Roman размером– 14. Интервал – 1,5 см., формат-А4, поля: слева – 3, справа -1,5 см., сверху и снизу -- по 2,5 см. 

*  В конце каждой работы указывается имя и фамилия автора-ученика, 
    класс, название   школы, населенного пункта, района, а также 

    имя и фамилия учителя-наставника. 

* Рекомендуется, чтобы авторы излагали свои мысли и суждения      последовательно, кратко, четко и просто, без заумных фраз и излишних  иностранных заимствований - словом, всего того, что может отвлечь от  основной темы.        

 *  Выше всего жюри оценит творческое своеобразие авторов,  то есть силу их воображения, эмоциональность и свежесть стиля, также общеобразовательную подготовку.  

 *  Дата, время и место торжественного награждения победителей 

     Конкурса будут сообщены дополнительно.

                                                               ОРГКОМИТЕТ
