ORGANIZAREA ACTIVITĂŢII EDUCATIVE

în anul de studii 2013-2014

Motto: O bună educație cere ca educatorul să inspire elevului stimă și respect, și nu se poate ajunge la aceasta prin nimicirea individualității elevilor și prin asuprirea stimei de sine.

Samuel Smiles

I. Sugestii privind administarea procesului educativ

Pe parcursul anului de studii 2012-2013 eforturile managerilor din învăţămîntul preuniversitar au fost orientate spre asigurarea schimbărilor calitative în instituţiile de învăţămînt din perspectiva Școlii Prietenoase Copilului.


În contextul activităţilor realizate la nivel naţional, teritorial și instituțional pe parcursul anilor 2009 - 2012 (evaluarea şi modernizarea standardelor educaţionale şi a curricula disciplinare axate pe competenţe, implementarea curricula modernizate și centrate pe cel care învață, elaborarea standardelor de calitate din perspectiva şcolii prietenoase copilului), pentru anul de studii 2013-2014 dezideratul educaţional rămîne a fi transformarea instituţiilor de învăţămînt în şcoli prietenoase copilului, ținînd cont de următoarel dimențiuni: 

· Incluziunea - toţi copiii de vîrstă şcolară frecventează şcoala şi participă la procesul de învăţare. 
· Eficienţa – se asigură progresul individual al copiilor de la un an la altul.
· Mediul sigur, protector şi sănătos de dezvoltare – condiţiile de activitate a şcolii permit menţinerea şi ameliorarea stării de sănătate fizică şi psihică a elevilor. 
· Dimensiunea de gen – rata frecventării şcolii e aceeaşi şi pentru fete şi pentru băieţi; participarea şi reuşita fetelor este la nivel echitabil la toate obiectele.
· Parteneriatul – şcoala conlucrează cu copiii, familia, comunitatea. 
În vederea asigurării unei administrări eficiente a procesului educațional din perspectiva menționată mai sus, se recomandă:

· Să fie asigurată corelarea dintre planurile operaționale (manageriale anuale) și cele strategice de dezvoltare a instituției ambele fiind coordonate cu DGÎTS și cu APL.

· Să fie valorificate plenar oportunităţile existente pentru dezvoltarea aptitudinilor copiilor în funcție de interesele acestora;

· Să fie create parteneriate comunitare reale, bazate pe beneficiul reciproc al părților;

· Să fie asigurate condiții adecvate pentru formarea continuă a profesorilor diriginți, prin intermediul catedrelor metodice, în deosebi pe dimensiunile: abilităţi de comunicare constructivă, soluţionarea non-violentă a conflictelor, identificarea/soluționarea cazurilor de victimizare a copiilor  etc.;

· Să fie solicitată/încurajată participarea elevilor și a părinților în actul decizional la nivelul instituției prin intermediul structurilor asociative (consiliului elevilor, consiliile/asociațiile părinților);

· Să fie asigurată transparența procesului decizional;

· Să se acorde atenţie aspectului calitativ şi analitic al materialelor prezentate la consiliul profesoral şi de administraţie;

· Să se examineze în ședințele consiliului profesoral rezultatele activității diriginților;  

Suplimentar, la proiectarea și organizarea activității educative se va ține cont că, în anul de studii 2013-2014, conținutrile cursurilor Securitatea traficului rutier și Protecția civilă și apărarea împotriva incendiilor vor fi predate în baza principiului integrat. Profesorii, vor explora oportunităţile oferite de curricula la disciplinele de studii și orele de dirigenție pentru formarea la elevi a atitudinilor şi deprinderilor indispensabile unui comportament responsabil în diferite situaţii de viaţă, utilizînd seturile didactice şi varietatea tehnologiilor educaţionale disponibile. 

Astfel, formarea atitudinilor şi deprinderilor de comportament responsabil la traficul rutier va fi realizată în clasele I-IX, în cadrul a patru ore de dirigenţie, desfășurate în ajunul vacanțelor, ținînd cont de prevederile Curriculumului Securitatea Traficului Rutier. Diriginții sînt liberi să adapteze conținuturile respective la particularitățile psihofizice ale elevilor, la situația specifică localității, precum și la sezon.
Formarea atitudinilor şi deprinderilor de comportament responsabil în caz de situaţii de risc sau excepţionale (incendii, inundaţii, cutremure, alunecări de teren etc.) va fi realizată la orele de dirigenţie în clasele II și IV (prin activități cu durata de pînă la 20 min.) în baza Programului de instruire la Protecția Civilă și apărării împotriva incendiilor pentru învățămîntul primar; în clasele V-XII - la disciplinele Educația civică, Fizica, Chimia, Geografia, Educația tehnologică, Educația fizică și în cadrul activităților extracurriculare planificate anual la nivel de clasă/instituție.

La nivel institutional, în învățămîntul preuniversitar se vor programa și desfășura suplimentar următoarele: 

· Decada Circulației Rutiere (02 – 11 septembrie), care va include pentru elevii clasei I lecții tematice „Fă cunoștință cu polițistul tău!” cu participarea reprezentanților poliției locale. În cadrul orei respective învățătorii claselor I vor elabora împreună cu părinții și elevii cel mai optim traseu de străbătut (din punct de vedere al securității și duratei)  pentru a ajunge de acasă la  școală și retur, convenind asupra necesității respectării stricte a acestuia. Decada va mai include desfășurarea a diverse activități extracurriculare (concursuri pentru elevi pe teme rutiere: desene, fotografii, spoturi video, victorine, competiții la ciclism ș.a.) menite să actualizeze cunoștințele elevilor în domeniul respectiv și să-i motiveze pentru un comportament responsabil;

· Ziua Mondială de Comemorare a Victimelor Accidentelor Rutiere (a treia duminica a lunii noiembrie), în cadrul căreia se vor desfășura discuții, mese rotunde, acțiuni de comemorare și ajutorare, avînd drept scop promovarea atenției în  trafic, precum și formularea de către elevi a judecăților de valoare cu referire la consecinţele inprudenței în trafic;

· Săptămîna mondială pentru siguranța rutieră (aprilie-mai, conform orarului aprobat anual de către Comisia Economică pentru Europa a Naţiunilor Unite), care presupune organizarea unei serii de activități și acțiuni tematice menite să sensibilizeze pe toți participanții la traficul rutier cu privire la importanța respectării regulilor de circulație și adoptarea unui comportament preventiv în trafic;

· Ziua europeană a siguranței rutiere (6 mai), care presupune desfășurarea acțiunilor de sensibilizare a factorilor de decizie cu referire la crearea condițiilor de  siguranță tuturor participanților la traffic, în special celor mai vulnerabili. 

· concursul „Securitatea la trafic înseamnă viață”; 
· campanii de prevenire a accidentelor rutiere; 
· concursul echipelor tinerilor pompieri, concursul de desen cu tematica ”Focul – prieten și dușman”; 
· campanii de prevenire a incendiilor, de reducere a riscurilor de dezastru;

· participare la Ziua Protecției civile desfășurate la nivel de localitate, raion;

· excursii tematice la Școala Securității, structură a Serviciului Protecție Civilă și Situații

Excepționale (str.Poamei, 21, mun.Chișinău) în baza programării prealabile la tel. 022 52 37 62.   

Achizițiile teoretice vor fi consolidate prin antrenarea anuală a elevilor în activitățile de simulare organizate de către structurile educaţionale în comun cu serviciile teritoriale de protecție civilă și situații excepționale. În acest sens se vor proiecta și desfășura activități precum:

· antrenament de evacuare (metode de acțiune și comportament) în caz de situație excepțională la nivel de clasă (o dată în perioada  septembrie - decembrie);

· antrenament de evacuare (metode de acțiune și comportament) în caz de situație excepțională la nivel de instituție (o dată /semestru);

· antrenament „Atribuții și acțiuni ale efectivului instituției de învățămînt în caz de situație excepțională” (1 dată/an);

· antrenamente pentru elevii claselor IX-XII de acordare a primului ajutor premedical eventualilor sinistrați în caz de situație excepțională la nivel de instituție (o dată /semestru);

· participare la Ziua Protecției civile desfășurate la nivel de localitate, raion;

· excursii tematice la Școala Securității, structură a Serviciului Protecție Civilă și Situații Excepționale (str.Poamei, 21, mun.Chișinău) în baza programării prealabile la tel. 022 52 37 62.   

În perioada 25-31 mai 2014, în comun cu structurile teritoriale ale Poliției Rutiere, ale Serviciului Protecție civilă și Situații excepționale se vor desfășura lecții de securitate publică axate pe formarea atitudinilor şi deprinderilor de comportament responsabil în caz de situaţii de risc, ținînd cont de specificul sezonier și particularitățile psihofizice  ale elevilor. În cadrul acestora specialiștii angajați ai structurilor de resort vor prezenta blocuri informative relevante în care se va aborda succint, dar multiaspectual, securitatea copiilor. 
Analiza activităţii de educaţie din perspectiva prevederilor actelor normative în vigoare va permite identificarea la timp a disfuncţionalităţilor, sesizarea unor relaţii şi tendinţe noi, relevante pentru acţiunea didactică, soluţionarea optimă a problemelor şi reglarea continuă a procesului educaţional.

II. Sugestii privind activitatea directorului adjunct pentru educație

Directorul adjunct pentru educaţie are menirea de a crea în unitatea de învăţămînt un mediu favorabil realizării obiectivelor educaţionale stipulate în Legea Învăţămîntului, Concepţia Educaţiei în Republica Moldova, alte acte legislative şi normative naţionale şi internaţionale din domeniu, coordonînd în acest scop eforturile corpului profesoral, părinţilor, agenţilor educaţionali din comunitate.

Directorul adjunct pentru educaţie este unul din principalii manageri ai instituţiei de învăţămînt şi exercită funcţii de proiectare-organizare a procesului educaţional în unitatea de învăţămînt, de orientare-îndrumare metodologică a agenților educaţionali, de reglare-autoreglare a procesului educaţional.

Funcţiile de proiectare-organizare:

· Realizează studiul situaţiei la zi a stării procesului educaţional din instituţia respectivă;

· Efectuează studii permanente orientate spre determinarea spectrului de interese ale elevilor,  potenţialului educativ al colectivului unităţii de învăţămînt, părinţilor, comunităţii etc.  în scopul creării unui parteneriat pedagogic activ şi eficient;

· Proiectează activitatea educativă extrașcolară; defineşte scopurile pe direcţii prioritare pentru anumite limite de timp; stabileşte obiectivele specifice pe compartimente, domenii, colective/grupuri de lucru; deduce obiectivele operaţionale prin raportare la resursele existente, mijloacele disponibile, termenii de realizare, responsabili şi forme de evaluare posibile;

· Creează structuri și organizează activități care să asigure realizarea drepturilor copiilor la dezvoltarea capacităţilor mentale şi fizice la nivelul potenţialului maxim, libera exprimare a opiniei, luarea deciziilor, asumarea responsabilităţilor etc.; proiectează, organizează, coordonează, monitorizează şi evaluează activitatea acestora;

Funcţiile de orientare-îndrumare metodologică:

· Orientează activitatea cadrelor didactice pentru a răspunde trebuinţelor, intereselor, aptitudinilor elevilor; 

· Determină metodologia formării-dezvoltării componentelor fundamentale ale personalităţii elevilor în conformitate cu prevederile Concepţiei Educaţiei în Republica Moldova;

· Contribuie la democratizarea relaţiilor profesor-elev (elev-profesor), copil-părinte (părinte-copil), profesor-părinte (părinte-profesor), la consolidarea parteneriatului pedagogic între agenţii educaţionali; 

· Proiectează evaluarea activităţii educative: stabileşte obiectivele, priorităţile, formele şi modalităţile, momentul, durata etc.; 

· Elaborează strategii şi aplică criterii specifice de evaluare a activităţii personalului didactic antrenat în activitatea educaţională;

Funcţiile de reglare-autoreglare:

· Asigură condiţii pentru formarea continuă a agenţilor educaţionali (cursuri, seminare, lectorii de specialitate, activitatea comisiilor metodice (catedrelor) diriginţilor, dezbateri tematice, interasistenţe, îndrumări metodice etc.);
· Direcţionează cercetarea pedagogică realizată prin inovaţii orientate spre optimizarea continuă a activităţii educaţionale (programe alternative, proiectări curriculare originale a unor teme, activităţi didactice (inclusiv extracurriculare, la nivel nonformal), comunicări ştiinţifice în presa de specialitate etc.)
· Prezintă spre examinarea consiliului profesoral rezultatele studiilor efectuate în problemele educaţiei;
· Elaborează, propune spre aprobare consiliului profesoral şi dirijează implementare strategiilor de reglare-autoreglare a sistemului  şi procesului educaţional din instituţia şi comunitatea respectivă.
Directorul adjunct pentru educaţie (în cazul în care statele titulare ale instituţiei prevăd o atare unitate) îşi va planifica activitatea în modul care i-ar permite realizarea plenară a funcţiilor ce îi revin. 

În cazul în care statele titulare ale instituţiei nu prevăd o atare unitate, funcţiile directorului adjunct pentru educaţie sînt partajate precum urmează: funcţiile de proiectare-organizare vor fi atribuite organizatorului activității extrașcolare, celelalte vor fi repartizate echitabil, prin ordin, între membrii echipei manageriale respective, astfel ca mediul educaţional din instituție să fie unul favorabil realizării obiectivelor stipulate în actele normative naţionale şi internaţionale în domeniu.

III. Sugestii privind activitatea profesorilor diriginți

Dirigenţia  este o funcţie pedagogică specială atribuită cadrelor didactice de predare din învăţămîntul primar, gimnazial, liceal, secundar profesional şi mediu de specialitate,  prin ordinul directorului instituţiei de învăţămînt, în conformitate cu Regulamentul-tip de activitate a acesteia. 

La atribuirea funcției de diriginte, directorul instituției de învățămînt va respecta principiul continuității și al performanței cadrelor didactice precum și al compatibilității acestora cu efectivul de elevi și părinți din clasa respectivă.

Funcţia de diriginte devine obligatorie pentru cadrul didactic învestit cu această responsabilitate. 

De regulă, un cadru didactic poate realiza doar o funcţie de diriginte într-un an şcolar. În unele situaţii obiective (lipsă de cadre, vîrstă înaintată, stare de sănătate etc.), la solicitarea elevilor şi părinţilor, se permite atribuirea a două funcţii de diriginte unui cadru didactic, în baza deciziei consiliului profesoral și prin coordonare cu direcţia învăţămînt, tineret şi sport respectivă. 

Activitățile specifice funcției de diriginte vor fi stipulate în anexă la fişa postului cadrului didactic  investit cu această  responsabilitate. 

Pentru activitățile educative, dirigintele se subordonează directorului, directorului adjunct pentru educație sau altui membru al echipei manageriale care coordonează activitatea educativă şcolară şi extraşcolară din instituția de învățămînt respectivă.

Activitatea dirigintelui este un proces continuu axat pe reali​zarea obiectivelor educaţionale stipulate în actele legislative şi normative în vigoare, care se desfăşoară în condiţii reale determinate de specificul de vîrstă şi potenţialul intelectual al grupului educat, de contextul socio-cultural, et​nic, economic etc.
Activitatea dirigintelui este complexă, poartă un caracter durabil şi include următoarele domenii:

· Clasa de elevi  – studiază personalitatea elevului şi direcţionează dezvoltarea acesteia; analizează sistematic dinamica dezvoltării personale a elevilor; comunică eficient cu elevii, ţinînd cont de parti​cularităţile de vîrstă şi individuale ale acestora; anticipează compor​tamentul delincvent, cercetează motivele acestuia şi, împreună cu psiho​logul şcolar, elaborează strategii de prevenire şi corecţie; evaluează şi coordonează pro​cesele sociale în colectivul de elevi, stabileşte nivelul de coeziune al acestuia; ajustează la specificul clasei de elevi conţinuturile Curriculumului „Dirigenţia”, proiectează şi realizează săptămînal orele de dirigenţie în conformitate cu cerinţele curiculare; proiectează, organizează şi desfăşoară activităţi educative consacrate (întîlniri, vizite, excursii, discuţii, serate etc.), activităţi de consiliere şi de orientare şcolară şi profesională în funcţie de particularităţile colectivului de elevi şi de trebuinţele individuale; descoperă, cultivă şi valorifică aptitudinile elevilor, susţine şi încurajează activitatea extracurriculară şi extraşcolară a acestora; identifică şi acordă asistenţă copiilor din familii socialmente vulnerabile; asigură respectarea drepturilor copiilor indiferent de origine, stare socială şi alte particularităţi; monitorizează îndeplinirea îndatoririlor şcolare de către elevi; îndrumă activul clasei;
· Familia elevilor – iniţiază şi menţine o legătură reciprocă apropiată şi permanentă cu familia elevului; programează şi realizează vizite la domiciliu, în scopul cunoasterii mediului familial al elevilor; comunică eficient (dialog direct, convorbiri telefonice, scrisori de felicitare/mulţumire, informaţii curente etc.) cu părinţii, tutorii, sau persoanele care îi înlocuiesc, sincronizînd eforturile educaţio​nale în funcţie de particularităţile individuale ale copiilor; programează şi realizează activităţi de consiliere; convoacă adunări cu părinţii, şedinţe ale comite​tului de părinţi; organizează lectorii, întîlniri cu persoane-resursă  în vederea informării părinţilor cu referire la unele aspecte specifice ale problematicii copiilor şi tinerilor;

· Colectivul pedagogic – colaborează cu toţi profesorii clasei şi, după caz, cu reprezentanţii grupului managerial, psihologul şcolar etc. în vederea armonizării influenţelor educative şi asigurarea sintalităţii clasei de elevi; veghează starea relaţiilor interpersonale profesor-elev şi elev-profesor; asistă la ore în vederea armonizării cerinţelor educaţionale ale cadrelor didactice; cercetează motivele insuccesului şcolar şi elaborează în comun strategii de depăşire a aces​tuia; analizează volumul temelor pentru acasă şi înaintează propuneri grupului managerial întru evitarea supraîncărcării orarului, repartizarea echilibrată a orelor la diferite discipline pe parcursul săptămânii;
· Factorii educaţionali externi – explorează resursele educaţionale din comunitate, proiectează şi stabileşte relaţii de parteneriat cu agenţii edu​caţionali, încurajează realizarea activităţilor de interes comunitar în bază de voluntariat; stimulează desfăşurarea de către elevi a acţiunilor comune cu  mass-media, instituţii extraşcolare organizaţii nonguvernamentale, persoane fizice şi juridice etc. în cazul în care acestea nu prejudiciază realizarea standardelor educaţionale de sat. 

Suplimentar, dirigintele mai realizează şi alte activităţi curente: completează catalogul clasei şi răspunde de exactitatea datelor înscrise şi de starea fizică a acestuia; completează dosarele personale ale elevilor; analizează periodic situaţia la învăţătură a elevilor; calculează media generală semestrială şi anuală a fiecărui elev, propune consiliului de administraţie acordarea premiilor, recompenselor şi distincţiilor potrivit prevederilor regulamentului de ordine interioară; consemnează în carnetele de elev/agende mediile semestriale şi anuale; urmăreşte frecvenţa elevilor, cercetează cauzele absenţelor şi intervine pentru lichidarea acestora; motivează absenţele elevilor pe baza certificatelor avizate de medic, precum şi în baza cererilor personale, motivate, ale părinţilor; prezintă elevilor din clasele terminale prevederile regulamentelor referitoare la examenele de absolvire, precum şi a celor de admitere la alte trepte şi nivele de învăţămînt; mediază rezolvarea amiabilă şi nepărtinitoare a diferendelor dintre elevi, elevi/părinţi, elevi/profesori, părinţi/profesori şi viceversa.

In cazul în care în clasă sînt înscriși elevi cu cerințe educaționale speciale,  dirigintele, în urma observărilor realizate, inclusiv în mediul de trai al elevilor, elaborează rapoarte primare de evaluare a situației acestora, pe care le prezintă direcției instituției de învățămînt pentru a fi examinate de către comisia multidisciplinară intrașcolară (CMI). Profesorul diriginte își va organiza activitatea astfel încît sa-i pună în valoare pe toți copiii și să-i integreze în procesul educațional la clasă, adaptîndu-se la diversitatea de cerinţe educaţionale, la particularităţile de învăţare şi de dezvoltare ale fiecăruia. Accentul va fi pus pe cooperare, parteneriat, învăţare socială şi valorizare a relaţiilor pozitive, umaniste în educaţie.


In cazul eşecului şcolar dirigintele în comun cu părinţii, profesorii, pshihologul, medicul, directorul, identifică cauzele determinante şi, în calitate de intermediar, colaborează cu aceştia întru înlăturarea lor.
Dirigintele îşi proiectează şi îşi desfăşoară activitatea în concordanţă cu proiectul managerial al unităţii de învăţămînt, cu cerinţele  regulamentului de ordine interioară şi în acord cu particularităţile educaţionale ale clasei respective.

Profesorii diriginţi îşi vor proiecta activitatea educaţională și vor înregistra rezultatele acesteia în Agenda dirigintelui (ediţia a VI-a, revăzută şi îmbunătăţită), ediţia anului 2013, - suport didactic adresat cadrelor didactice întru direcţionarea şi sistematizarea activităţii acestuia în calitate de agent educaţional central în cadrul instituţiei de învăţămînt, modelator al parteneriatului pedagogic la nivelul colectivului primar. 
Agendă menţionată va constitui concomitent un reper de realizare a standardelor profesionale ale dirigintelui, un instrument de evaluare a acestora, un element inerent al portofoliului; va servi drept argument al maturităţii profesionale şi al gradului de calificare a cadrului didactic respectiv.

Agenda dirigintelui se propune în variante pentru trei şi doi ani. Conform ordinului nr. 426 din 22 august 2003, instituţiile de învăţămînt vor procura Agenda dirigintelui analogic registrelor şcolare (Editura “Lyceum”, tel. 21 26 36). 

Pentru perioada de vară şi la absolvirea treptei de şcolaritate (gimnaziu, liceu) se recomandă ca agendele să fie transmise pentru păstrare reprezentantului administraţiei instituţiei de învăţămînt investit cu funcţia respectivă. 

Orele de dirigenţie vor fi realizate în baza Curriculumului „Dirigenţia” – document normativ principal pentru proiectarea şi desfăşurarea activităţilor educative la orele respective în învăţămîntul gimnazial şi liceal. La treapta gimnazială şi liceală, din numărul total al orelor de dirigenţie – 20 vor fi realizate în baza Curriculumului, celelalte vor vi programate de către profesorii diriginți pentru soluționarea problemelor organizatorice şi activităţile curente în funcție de specificul efectivului de elevi. 
Suplimentar, profesorii diriginți ai claselor V-IX, vor desfășura, preponderent în ajunul vacanțelor, patru ore de dirigenţie orientate spre formarea la elevi a atitudinilor şi consolidarea deprinderilor de comportament responsabil la trafic. În acest sens, profesorii-diriginți sînt liberi să adapteze conținuturile Curriculumului Securitatea Traficului Rutier la particularitățile psihofizice ale elevilor, la situația specifică localității, precum și la sezon. Orele respective vor fi înscrise în registru cronologic la pagina Dirigenția.
Orele de dirigenţie se includ în orar, dar nu se tarifează, ţinînd cont de faptul, că acestea constituie o parte integrantă a funcţionalului dirigintelui.

În calitate de suport didactic pentru suplinirea funcţiilor diriginţii pot folosi sursele bibliografice:

1. Băban A. ş.a. Consiliere educaţională: ghid metodologic pentru orele de dirigenţie şi consiliere. Ediţia a treia. Cluj-Napoca: Editura ASCR ASCRED, 2011. 

2. Callo T., Paniş A. (coord.), Andriţchi V., Afanas A., Vrabie V. Educaţia centrată pe elev. Ghid metodologic. Inst. de Ştiinţe ale Educaţiei, Chişinău: „Print-Caro” SRL, 2010.

3. Cosma T. Şedinţele cu părinţii în gimnaziu. Idei-suport pentru diriginţi. Iaşi: Polirom, 2008.

4. Guţu, V. (coord.) ş.a.  Educaţia centrată pe cel ce învaţă. Ghid metodologic. Chişinău, CE USM, 2009. 

5. Sclifos L., Goraş-Postică V., Cosovan O. ş.a. O competenţă – cheie: a învăţa să înveţi. Ghid metodologic. Chişinău: Centrul Educaţional PRO DIDACTICA, 2010.

6. Cunoaşterea elevului: consiliere şi orientare. Ghid metodologic pentru formarea cadrelor didactice din învăţămîntul preuniversitar, Chişinău, IŞE, 2007 

7. Planul Educațional Individualizat. Ghid de elaborare și implementare, Chișinău, 2011. www.edu.md, (Sistemul educațional, Instituții rezidențiale și educație incluzivă)

8. Bioetică şi educaţie (Materiale de reper pentru diriginţi, cadre didactice şi manageriale din învăţămîntul liceal). Chişinău, Periscop, 2007

9. Ghid pentru profesioniștii care lucrează cu copiii migranților, Chișinău 2007

10. Aspecte ale bioeticii în educaţie (Materiale de reper pentru diriginţi, cadre didactice şi manageriale din învăţămîntul primar şi gimnazial). Chişinău, Periscop, 2006

11. Silistraru N., Valori ale educaţiei moderne. Chişinău, Poligrafcombinat, 2006

12. Educaţia toleranţei (Materiale de reper pentru profesorul-diriginte din învăţămîntul preuniversitar). Chişinău, Gunivas, 2004 

13. Moldovanu I. Et. Al., Monitorizarea şi evaluarea activităţilor cu tinerii. Ghid pentru tineri şi profesionişti care lucrează cu tinerii. Chişinău, UNICEF, 2006.

14. Handrabura L., Goraş – Postică V.,  Educaţie pentru echitate de gen şi şanse egale. Auxiliar didactic pentru profesori şi elevi, CEPD, Chişinău, 2007. 

15. Branden N., Cei şase stîlpi ai respectului de sine, Bucureşti, Editura Colosseum, 1996. 

16. Mîndîcanu V., Arta comportamentului moral, UPS  Ion Creangă,  Chişinău, 2004. 

17. Zlate M, Psihologie. Eu şi personalitatea, Bucureşti, Editura Trei, 2004. 

18. Cucoş C.,  Educaţie. Iubire, edificare, desăvîrşire, Iaşi, Editura Polirom, 2008. 

19. Învăţ să fiu. Ghid pentru psihologi şcolari, diriginţi, profesori, Chişinău, CEPD, 2006. 

20. Cartea mare a jocurilor, CIDDC, Chişinău, 2001. 

21. Educaţie pentru dezvoltare. Ghidul animatorului. CIDDC, Chişinău, 2001

IV. Sugestii privind organizarea activităţilor extracurriculare, paraşcolare, perişcolare şi extraşcolare

Educaţia şcolară este completată şi continuată de educaţia extracurriculară care, se realizează din contul orelor destinate activităţilor respective conform Planului-cadru pentru învățămîntul primar, gimnazial și liceal (ordinul nr.679 din 04.07.2013), precum şi din contul unităţilor speciale prevăzute în statele de funcţiune ale unor instituţii pentru organizarea activităţii educative după interese (dirijori de cor, coregrafi, conducători de alte cercuri şi formaţiuni). Distribuirea orelor extraşcolare se va realiza, ţinîndu-se cont de interesele şi opţiunile elevilor în domeniul timpului liber. Orele destinate activităţilor extracurriculare (cercuri, ansambluri, formaţii, cluburi, secţii etc.) sînt incluse în norma săptămînală a cadrelor didactice, conform listelor de tarifare, aprobate prin ordinul directorului instituţiei de învăţămînt.  

 Activităţile paraşcolare le suplimentează pe cele tradiţionale din instituţiile de învăţămînt, prin proiectele realizate de către diverse structuri de stat şi organizaţii neguvernamentale – potenţiali parteneri în realizarea obiectivelor educaţionale în învăţămîntul preuniversitar.  Domeniul respectiv este reglementat prin dispoziţia ministerului nr.787 din 02 noiembrie 2005, care interzice organizarea oricăror activităţi în instituţiile de învăţămînt fără autorizarea ministerului. Participarea cadrelor didactice la conferinţe, seminare, întruniri, ateliere de lucru organizate de către partenerii educaţionali din contul orelor de curs  este posibilă doar cu permisiunea, în scris, a ministerului.

Activităţile perişcolare comportă excursii, vizite de studiu, delegarea pentru participare la festivaluri, concursuri, expoziţii raionale/municipale, zonale, republicane, regionale, internaţionale. Excursiile şi călătoriile grupurilor de copii în afara frontierelor republicii se vor organiza, ţinîndu-se cont de dispoziţia nr.318 din 06 iunie 2013 “Cu privire la organizarea deplasării grupurilor de elevi peste hotarele republicii”.  

Astfel, deplasările grupurilor de elevi peste hotarele ţării se realizează doar în cazul în care acestea sînt autorizate de către DGÎTS respective în baza demersului organizatorilor prezentat cu cel puţin 10 zile înainte de ieşirea din ţară şi cu preponderenţă în afara orelor de studiu. Demersul va conţine informaţia cu referire la sursele de finanţare, modul de deplasare şi persoanele responsabile de securitatea copiilor pe parcursul călătoriei şi a sejurului, acestea nefiind în concediu. Demersul va fi suplimentat prin:

1. Invitaţia ţării gazdă în care se vor specifica condiţiile şederii (asigurarea cazării, meselor);

2. Listele nominale desfăşurate (data naşterii copilului, seria şi numărul paşaportului, termenul de valabilitate, clasa, instituţia de învăţămînt);

3. În cazul angajării unităţii de transport la comandă se va prezenta copia contractului cu persoana juridică căreia aceasta îi aparţine, autorizaţia pentru prestarea serviciilor respective (copia certificatului de înregistrare și a licenței), copia permisului de conducere a şoferilor; 

4. Voucherul turistic (cu excepţia grupurilor delegate pentru participare la festivaluri, concursuri, competiţii, vizite de studiu);

5. Copia certificatului de asigurare medicală a grupului pe durata călătoriei şi a sejurului; 

6. Copia declarațiilor de consimțămînt (legalizate notarial) ale părinților sau ale altor reprezentanți legali ai copilului, exprimate prin decizia autorității tutelare; 
7. Orarul recuperării orelor de program, în cazul în care deplasarea se realizează pe parcursul săptămînii de studii.
În contextul formării atitudinilor şi a deprinderilor de comportament responsabil în caz de situaţii excepţionale se recomandă organizarea excursiilor tematice la Şcoala securităţii (str.Poamei 21, mun. Chişinău) în baza unei programări prealabile le tel.022 52 37 62.
V. Sugestii privind activitatea instituțiilor extrașcolare

Instituţiile extraşcolare – parte integrantă a sistemului actual de învăţămînt – realizează activităţi complementare procesului şcolar de instruire şi educaţie în domeniul cultural-artstic, tehnico-aplicativ, de anticipare ştiinţifică, cercetare/ameliorare a mediului, sport, turism etc., asigură realizarea dreptului copiilor la odihnă, timp liber, joc şi activităţi recreative potrivit vîrstei. (“Convenţia cu privire la drepturile copilului”, art.31)

În conformitate cu prevederile ordinului nr.05 din 04.01.2011 Cu privire la aprobarea Regulamentului tip al instituției extrașcolare, direcțiile generale raionale/municipale învățămînt, tineret și sport, managerii unităților respective, vor asigura actualizarea regulamentelor de activitate ale acestora în concordanță cu cerințele Regulamentului tip menționat.

Asigurarea didactică a activităţii extracurriculare şi extraşcolare

Activităţile extracurriculare din instituţiile de învăţămînt secundar general şi extraşcolar se vor realiza în baza următoarelor tipuri de programe:

· Programe-tip – aprobate şi recomandate de către Ministerul Educaţiei şi Tineretului;

· Programe modificate sau adaptate în funcţie de specificul grupului de copii (instituţiei, localităţii), aprobate de către consiliul metodic sau profesoral al instituţiei, coordonate cu direcţia învăţămînt, tineret şi sport respectivă şi validate prin ştampila acesteia;

· Programe experimentale – orientate spre valorizarea noilor domenii ale ştiinţei, artei, tehnicii, implementarea noilor tehnologii educaţionale, programe ce pot fi elaborate de către practicieni, aprobate de către consiliul metodic sau profesoral al instituţiei, coordonate cu direcţia învăţămînt, tineret şi sport respectivă şi validate prin ştampila acesteia, valabile pentru un ciclu finit de studii şi însoţite de evaluări curente şi sumative;

· Programe de autor – marcate de noutate, actualitate şi originalitate, elaborate de către practicieni, aprobate de către consiliul metodic sau profesoral al instituţiei, coordonate cu direcţia învăţămînt, tineret şi sport respectivă şi validate prin ştampila acesteia, valabile pentru un ciclu finit de studii şi însoţite de evaluări curente şi sumative.

Funcţionarea instituţiilor de învăţămînt secundar general în regim de 5 zile impune necesitatea deplasării intensităţii activităţii instituţiilor extraşcolare în zilele de sîmbătă şi duminică, organizarea în aceste zile a concursurilor, acţiunilor de agrement, excursiilor, etc.

Eugenia Parlicov, șef de secție, ME

Violeta Mija, cercetător științific, IŞE

